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ANOTACE 

Cílem této bakalářské práce je zjistit co fyzicky přitahuje muže se stejnopohlavní orientací. 

Snažil jsem se přijít na faktory, které ovlivňují, to, co muži se stejnopohlavní orientací 

považují za atraktivní. Také jsem chtěl prozkoumat, zdali muži se stejnopohlavní orientací ze 

strany gay komunity pociťují tlak na jejich genderové projevy a aby dodrželi jistý ideál krásy. 

Data vycházela z polo-strukturovaných rozhovorů se čtyřmi muži se stejnopohlavní orientací 

a byla zpracována tematickou analýzou. 

 

Kličové slova: fyzická atraktivita, stejnopohlavní orientace, genderové role, tělesný sebe-

obraz, minoritní stres 

  



  

ABSTRACT 

The aim of this bachelor's thesis is to find out what physically attracts men with same-sex 

orientation. I tried to figure out the factors that influence what gay men find attractive. I also 

wanted to explore whether gay men feel pressured by the gay community to conform to a 

certain ideal of beauty or behave like a certain gender role. The data was based on semi-

structured interviews with four men with same-sex orientation and was processed by thematic 

analysis. 

Key words : physical attractivness, same-sex orientation, gender roles, body image, minority 

stress 
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Úvod 
 

Problematika vztahů mužů se stejnopohlavní orientací je i v dnešní době stále aktuálním 

tématem. Je to oblast obklopená stereotypy a předsudky. O gay vztazích se říká, že jsou rychlé, 

promiskuitní, plytké.  Také, že se gayové příliš zaměřují na vzhled svých partnerů. Touto prací 

bych se rád zaměřil na faktory, které se podílí na preferencích výběru gay partnerů a které 

výrazně ovlivňují fyzickou atraktivitu mužů se stejnopohlavní orientací. Přesněji, co přitahuje 

gay muže a jaké faktory přitažlivost ovlivňují. Další předmětem mého zkoumaní bude, jak se 

seznamují, jestli cítí tlak na to, aby odpovídali jistému ideálu krásy a jakou preferují genderovou 

dynamiku mezi nimi a potencionálními partnery. 

V české republice se o Queer tématice mluví, ale většinou pouze v kontextu manželství 

pro všechny nebo registrovaného partnerství. Domnívám se, že témata, která by byla pro mladé 

LGBTQ+ lidi prospěšná se moc neprobírají. Například na středních školách se o Queer lidech 

baví spíše v rámci prevence HIV a základech sexuální výuky. Touto prací bych tedy rád 

čtenářům přiblížil, jak se muži se stejnopohlavní orientací seznamují a co je přitahuje. Také 

osvětlím základní Queer terminologii a nabízím pár námětů k přemýšlení.  
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Teoretická část 

 

1. Základní terminologie 
V této kapitole popíšu základní termíny, například sexuální orientace, gender, minoritní 

stres a termíny s tím spojené. Také bych zde rád vysvětlit, proč nebudu používat termín 

homosexuál. S vyvíjejícím se světem se vyvíjí i terminologie a mnoho učebnic queer 

psychologie dnes už nepoužívá označení homosexuál či homosexualita, jelikož historie tohoto 

pojmu je spojena s patologií. Místo toho budu v mé práci používat označení gay muži nebo 

muži se stejnopohlavní orientací. (Ellis, 2019 ; Smitková, 2022) 

 

1.1. Sexuální orientace 

Dle Mustanski et al (2014) a Hall (2019) je sexuální orientace multidimenzionální 

konstrukt, který popisuje, kde se nachází člověk v základních dimenzích sexuality, a to 

v sexuální atraktivitě, sexuálním chování, romantické orientaci a orientaci sexuální identity.  

 Jedna z vlastností sexuální orientace je její intenzita. Podle míry intenzity určujeme, zda 

jsou lidé sexuální, demisexuální či asexuální. Sexuální lidé pociťují sexuální a emoční 

přitažlivost k některým nebo všem lidem. Demisexuální lidé pociťují sexuální přitažlivost ke 

člověku, když k němu mají silnější emoční pouto a asexuální lidé pociťují emoční a sexuální 

přitažlivost málo nebo vůbec. 

 Sexuální orientace má daný směr. Pro ty, co se označují za sexuální nebo demisexuální, 

tento směr udává, ke které genderové identitě jsou přitahování. Mezi tyto genderové identity se 

mohou řadit muži, ženy, oboje, ani jedno, gender queer osoby, adrogenní osoby a nebo nemusí 

být určena žádnou člověku známou genderovou identitou. Člověk může být také přitahován 

k maskulinitě a feminitě (Sexual Orientation, n.d.). 

 Sexuální orientace je potenciálně fluidní, proměnlivá v čase a je rozdílná v jiných 

kulturách a společenských kontextech. Současně to neznamená, že to tak mají všichni. Někteří 

lidé jsou stabilní ve svém chování a ve své identifikaci a někteří naopak ne. (Smitková, 2022) 

 

1.2. Stejnopohlavní / gay orientace 

Gay muž je člověk, kterého přitahují jiní muži, a to sexuálně i emocionálně. 

Stejnopohlavní orientace se tedy pojí na pohlaví člověka. Může se ovšem pojit i na rodový 

projev neboli gender člověka, který může být různorodý. (Smítková, 2022) 
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1.3 Pohlaví  

Podle anatomických známek určuje, zda se jedná o mužské nebo ženské. Při narození, 

dle externí a interní anatomie, je člověku přisouzen jeho biologický status. Zda se jedná o muže, 

ženu nebo intersexuální pohlaví (Ellis, 2019). 

 

1.4. Gender 

Gender je sociálně vytvořený konstrukt, popisující sexuální role a chování, aktivity      a 

atributy, které jsou jim přisuzovány (Smítková, 2022). 

Gender si osvojujeme skrze sociální učení (Bussey and Bandura, 1999). To, co je mužské a 

ženské, je dáno společností. Aby bylo zaručeno dodržení těchto hranic, jsou genderové role 

sankciované sociálními normami. (Lott and Maluso, 1993). To je také důvod, proč se často 

pohybujeme v binárním modelu genderu.  

Binární model popisuje gender jako mužský a ženský. Osoby v tomto modelu mohou 

být cis či trans gender. Cis gender osoby cítí, že jejich přidělené pohlaví sedí s jejich 

genderovou identitou. Trans gender nebo gender diverzní lidé jsou osoby, jejichž pohlaví       a 

genderová identita nejsou v souladu. Můžeme sem řadit osoby spadající do binárního modelu, 

tedy trans muže a trans ženy. Ale také osoby, které do ní nespadají, například nebinární lidi, 

lidi bez genderové identity, gender fluidní lidi nebo gender queer lidi (Ellis et al., 2019).  

Genderové role je soubory osobnostních předpokladů, chování, fyzických atributu a specifik, 

které se přisuzují danému genderu. Jsou kulturně specifická a mohou být danou společností 

vyžadované a sankciované. Daná genderová role nemusí být v souladu s pohlavím, které bylo 

přidělené při narození (Apa, 2015). 

Genderová identita je pojem, který označuje, jakou rodovou identitu si člověk přisuzuje 

a jak se vnímá, jestli jako muž, žena, intersex nebo něco jiného (Apa, 2015). 

 

1.5. Coming out 

Coming out je proces identifikace a odhalení sexuální orientace či genderové identity 

(Rosati et al. 2020). Je nejen důležitý k přijetí a integraci sebe sama, ale také k dlouhodobé 

životní spokojenosti. (Rosario et al., 2001). Může mít i negativními dopady, pokud probíhá 

v nepravý moment a čas. (Leung, 2021) V tom hrají důležitou roli kontexty a jejich proměnné, 

ve kterých lidé vyrůstají a žijí. Například doba, země a její historie. Důležitá je rodina a sociální 

vztahy, ve kterých žijí (Rosati et al., 2020). 
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Hall et al. (2021) popisují coming out, jako rozvoj identity sexuální orientace. Rozdělují jej na 

jednotlivé etapy, které mohou a nemusí probíhat v pevně daném pořadí. Někdy se mohou se 

odehrávat i najednou. Patří sem například uvědomění si queer orientace, zpochybňování své 

sexuální orientace, identifikace jako LGBTQ+, účast v sexuální aktivitě. Hovoří o coming outu, 

jako o odhalení a sdílení identity s rodinou a nejbližším okolím (Hall et al., 2021). 

1.6 Internalizovaná homofobie 

Jako internalizovanou homofobii můžeme označit zvnitřnělý negativní postoj člověka k 

vlastní sexualitě, vyplývající z negativních postojů společnosti, které jedinec otočí proti sobě. 

(Meyer 1995, Sophie 1987). Zároveň se u internalizované homofobie nejedná pouze o negativní 

postoj vůči vlastní sexualitě, ale doprovází ji i celkový negativní postoj vůči homosexualitě 

jako takové, problém se sdělováním sexuality, neintegrování se do LGBTQ komunity a potíže 

se stejnopohlavní sexuální aktivitou (Mustanski and Newcomb, 2010). 

 

1.7. Minoritní stres 

Minoritní stres je silný stres, který může být způsobený stigmatizací, předsudky, 

diskriminací a již výše zmiňovanou internalizovanou homofobií. Často postihuje lidi ze 

znevýhodněných skupin. Zároveň má významný vliv na zdraví člověka, které může   negativně 

ovlivnit, a také přispět k vzniku psychických potíží. (Introduction, Meyer 1995). Míra dopadu 

stresu závisí na velikosti a délce expozice negativních pocitů, zážitků a traumatizace, které daný 

člověk zažil nebo ještě zažívá (Frost, Lehavot a Meyer, 2013). 

Model minoritního stresu popisuje druhy stresu, které mohou být distální (objektivní) 

nebo proximální (subjektivní). Mezi distální stresy patří například slovní útoky, fyzické násilí 

a sociální diskriminace. Nemusí se týkat pouze queer lidi. Častým příkladem je šikana na 

základních nebo středních školách, kdy si žáci ze sebe utahují, že jsou gayové, i když nejsou.  

Vlastní negativní zážitky jednice, které se jej bezprostředně týkají a ovlivňují, vycházejí z jeho 

jedinečného prožívání. Ty pak můžeme označit jako proximální stresy (Meyer, 2003). 

Výzkumy poukazují na fakt, že queer muži se stávají obětmi obtěžování, zranění či smrti 2 - 

3krát častěji než queer ženy. Popisují, že jedinci, kteří jsou otevřenější ohledně vlastní sexuality 

a projevují chovaní atypické pro jejich pohlaví, jsou mnohem častěji verbálně obtěžováni. Více 

jak čtvrtina respondentů se obává slovního napadení a skoro polovina se bojí fyzického 

napadení (D'Augelli, Pilkington & Hershberger, 2002). 

Jedinci, kteří dlouhodobě žijí v těchto negativních pocitech a strachu, pak mohou měnit 

své chování, z důvodů potřeby bezpečí a ochrany. Například velká část queer lidí nedává najevo 
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projevy fyzické náklonosti ke svému partnerovi na veřejnosti. Důvodem je strach z negace, 

kritiky a posměchu. Také z možného fyzického násilí. (Ellis, 2019). Této skutečnosti odpovídají 

i výzkumy FRA (2020). Z nich vyplývá, že na slovenských středních školách je 3% gay mužů 

vyoutovaných, zatím co 68 % jedinců tuto skutečnost tají. 

Na model menšinového stresu od Meyera navazuje Hatzenbuehler (2009). Autor na 

základě dosavadních výzkumů vytvořil model rozšířený o mediační procesy, které předchází 

psychopatologii. Tudíž rovnici: stigma -> psychopatologie rozšiřuje na: stigma -> mediační 

procesy -> psychopatologie. Pokládá si otázku, jak moc stigma a minoritní stres ovlivňují 

kognitivní, afektivní a sociální procesy člověka. A jak moc mají vliv na patologické chování 

jedince. Dle Hatzenbuehler (2009) je v Meyerově modelu chyba. Když budeme vysvětlovat 

patologické chování pouze společenskými prvky, které jsou objektivně řečeno, velmi náročné 

na změnu, nebudeme schopni pomoct queer pacientům. Ne tak, jak bychom mohli.  

Proto se autor více zaměřuje na psychické procesy člověka. Snaží se, aby byl zmíněný 

model lépe uchopitelný pro terapeutickou, klinickou a zdravotní praxi (Hatzenbuehler, 2009) 

Jedním z těchto procesů je například proces afektivní. Hatzenbuehler (2009) se 

zaměřuje na úlohu ruminace, jakožto patologické strategie emocionální regulace, směřující 

k úzkosti a depresi. Další komponentou je sociální interakce. Po zažití viktimizace, 

diskriminace či stigmatu mají queer lidé tendenci se sociálně izolovat, což může zabránit 

nápravným zkušenostem a tvorbě nových vztahů. Poslední oblastí je sféra kognice. Dle autora 

dlouhodobý chronický menšinový stres může dát za vznik pocitu beznaděje, pesimistickému 

postoji ke světu a negativnímu schématu self. 

Všechny tyto faktory mohou být výrazným prediktorem i činitelem poruch a 

patologického chování (Hatzenbuehler, 2009) . 

1.8. Homonegativita 

Je pojem, který označuje negativní postoje vůči gay lidem. Dnes se tento termín používá 

místo homofobie. Je nesprávné říkat, že hetero lidé mají fobii z gay lidí (Smítková, 2022). 

 

1.9. Statistiky mentálního zdraví osob se stejnopohlavní orientací 

V předchozích subkapitolách jsem vysvětlil homonegativitu, internalizovanou 

homofobii, minoritní stres a tomu náležící procesy a modely. V této subkapitole bych se chtěl 

trochu více ponořit do statistik mentálního zdraví gayů. 

 I když se situace ve světě i v České republice postupně proměňuje k lepšímu, stále není 

adekvátní. I nadále gayové zůstávají vysoce stigmatizovanou a ostrakizovanou skupinou. Tuto 
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skutečnost potvrzují, jak výše uvedené výzkumy, tak dostupná literatura (D'Augelli, Pilkington 

& Hershberger, 2002; Smítková, 2022; Meyer, 2003; Hatzenbuehler, 2009). 

Podle nadace pro mentální zdraví, polovina LGBTQ lidí ve Spojeném království zažila 

deprese, 3 z 5 mají zkušenosti s úzkostí, jeden z osmi queer lidí ve věku 18 až 24 let se pokusil 

o sebevraždu a skoro polovina trans lidí o ní přemýšlela (LGBTQ+ people statistics, n.d.). 

  Dle americké psychiatrické asociace mají Queer lidé dvojnásobně větší šanci na to, aby 

měli psychickou poruchu a dva a půl krát větší šanci, aby zažili depresi, úzkost a zneužívání 

návykových látek. To vše v porovnání s heterosexuály. (Americká Psychiatrická Association, 

2015). Jeden z šesti gay mužů se pokusí o sebevraždu (Wang, 2014). Nejčastějšími příčinami 

deprese u gay mužů jsou předsudky, očekávání odmítnutí a diskriminace, schovávání sexuální 

identity a internalizovaná homofobie (Lee, 2017). Dle výzkumu, gay muži užívají omamné 

látky a alkohol více než heterosexuální muži (McCabe, 2009). 

 

2. Atraktivita 

V této kapitole bych chtěl přiblížit, co je atraktivita, jaké máme druhy atraktivity a chtěl 

bych tady představit pár studií ohledně atraktivitu a gayů. 

Atraktivita je zájem o druhého člověka, který je založený na jeho charakteristikách, vzhledu, 

afiliaci či společných zážitcích. Je klíčová pro vznik a udržení partnerského vztahu. 

Atraktivita je kulturně a subjektivně specifická, to, co je považováno za atraktivní v česku, 

nemusí být atraktivní v Africe. I přes jistou rozdílnost má atraktivita vždy směr čili je 

pozitivní nebo negativní a má intenzitu (Apa 2015; Paulík, K. 2020). 

Germine (2015) tvrdí, že to, co je atraktivní máme naučené. Provedli studii 

dvouvaječných a jednovaječných dvojčat, kde jim prezentovali různé tváře a participanti měli 

volit, které jím připadají více atraktivní. I přes jejich genetický základ, to, co považovali za 

atraktivní bylo individuální. Oproti tomu Langlois et al. (1987) svým výzkumem poukazuje na 

to, že co považujeme za atraktivní, z části musí být vrozené. V tomto výzkumu pozorovali 

miminka a zjistili, že se preferují koukat a navazovat kontakt s lidmi, kteří byli označení 

nezávislými soudci za atraktivní. 

Existuje více druhů atraktivity. Řadí se mezi ně fyzická, osobnostní a sexuální 

atraktivita. Osobnostní atraktivita popisuje, co se libí na člověku osobnostně, charakterově, 

socioekonomicky, ale také to, zdali májí stejné potřeby, zájmy a přesvědčení. Fyzická 

atraktivita je posouzení či preference určitého vzhledu, specifických fyzických atributů a 
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proporcí. (Adams 1997, výrost). Sexuální atraktivita je schopnost lidí přilákat partnera za 

účelem sexuální aktivity (APA dictionary, n.d.). 

 

2.1.  Vliv osobnostní atraktivity na fyzickou atraktivitu 

 Ve své práci se budu primárně věnovat fyzické atraktivitě, ale myslím si, že se 

osobnostní atraktivitě a jejím faktorům nevyhnu. Osobnostní atraktivita ovlivňuje fyzickou 

atraktivitu a oba druhy jsou klíčové komponenty celkové atraktivity. To můžeme vidět i na 

výzkumu Levandowski (2007). V této studii participanti měli za úkol ohodnotit fotografie 

opačného pohlaví a následně počítat. Počítání sloužilo k tomu, aby byli respondenti rozptýlení 

a zapomněli, jak hodnotili jednotlivé fotografie. Potom jim byli fotografie ukázány znova, ale 

byl k nim přidán popis osobnosti lidí na fotkách. U osob, které nebyly hodnoceny, tak atraktivně 

v prvním kole, byl zaznamenán pozitivní nárůst ve fyzické atraktivitě v kole druhém kole, když 

k nim byl přidán pozitivní popis vlastností.  Dá se tedy říct, že osobnostní atraktivita ovlivnila 

atraktivitu fyzickou. 

Podobnou studii podnikli i Kniffin a Wilson (2004). Jejich výzkum se skládal ze tří 

výzkumu. V prvním se ptali respondentů, aby ohodnotili své spolužáky v ročence. Autoři se 

zde, kromě fyzické atraktivity doptávali ještě na to, jak moc se s nimi znali, jak měli rádi a jak 

moc dané jedince respektují. Výsledky ukázali, že čím byli lidé oblíbenější tím byli hodnoceni, 

jako atraktivnější. Stejně, tak když někdo byl nenáviděn, tak byli danými osobami ohodnoceni 

jako fyzicky neatraktivní. V druhé studii Kniffin a Wilson sledovali veslaře, kteří spolu rok 

trénovali. Autoři provedli to stejné jako v prvním výzkumu, ale přidali ještě kolonky talentu a 

pracovitosti. Znova veslaři, kteří byli respektováni a oblíbeni byli hodnoceni jako fyzicky 

atraktivní. Také ti, co byli hodnoceni jako pracovití byli hodnoceni jako atraktivnější. Naopak 

ti, co se flákali, byli hodnoceni více neatraktivně celým týmem. Když následně byli respondenti 

hodnoceni třetí stranou, která je neznala, tak ohodnotili toho, co se flákal a toho, co byl 

pracovitý jako podobně přitažlivé. V třetím výzkumu se autoři vydali na šesti týdenní výkop se 

studenty archeologie a zopakovali své přechozí postupy po třetí. Znova se ukázalo, že oblíbení, 

pracovití, milí a respektovaní participanti byli na konci výkopu hodnoceni jako více fyzicky 

atraktivní. 

Ze studií Lewandovski (2007) a Kniffin a Wilson (2004) můžeme vysoudit, že fyzická 

atraktivita je ovlivňována osobnostní přitažlivostí.  
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2.2. Fyzická atraktivita u gayů 

Co je pro muže se stejnopohlavní orientací atraktivní 

Lippa (2007b) provedl výzkum, kde zjišťoval, jaké vlastnosti, ať už fyzické či 

charakterové připadají lidem atraktivní. Tento výzkum provedl v 53 zemích a účastnilo se ho 

218 195 lidí. Lippa si dal za úkol stanovit 23 vlastností, které přitahují gay i heterosexuální 

muže a ženy. Já bych se dnes rád zaměřil na to, jak dopadli muži se stejnopohlavní orientací. 

Výsledky byly více méně konzistentní napříč všemi 53 státy. Byla mezi nimi i Česká republika. 

Prvních devět výsledků u mužů se stejnopohlavní orientací bylo: inteligence, humor, hezký 

vzhled, upřímnost, atraktivní obličej, laskavost, komunikační schopnosti, spolehlivost a 

hodnoty. Obecně, v porovnání s ostatními kohortami, gay muži dávali větší důraz na peníze, 

upřímnost, úspěšnost, věk a vzhledové vlastnosti, jako ruce, zuby a fitness. Gay muži stejně 

jako heterosexuální ženy vyzdvihovali vlastnosti, jako jsou ambice, peníze, úspěšnost, 

komunikační schopnosti a upřímnost. I když výsledky gayů se v jistých aspektech více 

podobaly heterosexuálním ženám a gay ženy zase heterosexuálním mužům, závěry studie 

ukázaly skutečnost, že největší podobnost mezi skupinami respondentů a to, co kohortám 

připadá atraktivní, je spíše v rámci stejného pohlaví než v rámci sexuální orientace. 

Z výsledků Lippa (2007b) je tedy vidět, že gay muži se více zaměřují na fyzický vzhled než 

ostatní kohorty. Přitom důležitější je pro gaye celkový vzhled než hezký obličej.  

 

Rád bych zmínil studii od Varangis et al. (2012), který zjišťoval, jaký tělesný typ se 

gayům libí nejvíce a zda záleží na tom, jestli si vybíráme partnera na dlouhodobý nebo 

krátkodobý vztah. Z jeho výzkumu vyplývá, že muži stejnopohlavní orientace preferují postavy 

s malým procentem tuku a s vyvinutou muskulaturou. Respondenti se shodli, že ideální postava 

má mít okolo 10 procent tuku. Zajímavé bylo, že samotní respondenti měli průměrně 15 procent 

tuku. Další věcí, kterou Varangis zkoumal bylo, zda při výběru partnera záleží na kontextu. To 

znamená, zdali si vybíráme partnera na dlouhodobý nebo krátkodobý vztah. A když participanti 

posuzovali siluety v kontextu dlouhodobého vztahu, tak postavy s malým procentem tuku a 

vyvinutou muskulaturou hodnotili méně atraktivně, než když je vybírali v kontextu vztahu 

krátkodobého. 

 

 Jak tedy vychází z přechozí studie, gay muži často vyhledávají partnery, kteří jsou 

hubenější či svalnatější než oni. Co teda muži, kteří těmto standardům neodpovídají? Spousta 

z nich vypovídá tom, že jsou gay komunitou stigmatizováni či dokonce vylučováni. U těchto 
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respondentů byla taky nalezená vyšší míra internalizovaného váhové stigmatu. (Edmonds and 

Zieff, 2015). Míra internalizovaného váhové stigmatu a proti tukových postojů je vyšší mužů 

se stejnopohlavní orientací než u heterosexuálních mužů. (Foster and Engeln, 2016). 

 

Nakonec bych chtěl zde uvést studii od Kaufam a Chin Phua (2003), kteří studovali 

věkové preference u mužů se stejnopohlavní orientací. Z výzkumu vyplývá, že gay muži 

v porovnání s heterosexuálními muži spíše chtějí staršího partnera. Také uvnitř kohorty gay 

mužů byla častější preference staršího partnera než mladšího. Avšak u starší populace gay 

mužů, ve věku 40–50 let byla jasná preference mladších partnerů. Nadpoloviční většina 

dotazovaných měla nějakou věkovou preferenci. 

 

Seznamovací aplikace  

V dnešním světě sociálních medií a rozvíjejících se technologií se lidé přesouvají od 

osobního seznamování k seznamování přes seznamovací aplikace. Výsledky průzkumu centra 

Pew říkají, že seznamky zkusilo 28 % heterosexuálních Američanů, kdežto v queer komunitě 

to bylo 51 % (Per Research Center, 2023) Podobně Macapagal et al. (2018) uvádí, že 52,5 % 

mladých gay mužů ve věku 14-17 let využívá seznamovací aplikace. Další statistiky přinesli 

Goedela a Duncana (2015).  Jejich dotazník vyplnilo 92 mladých gay mužů, kteří používali 

Grindr.  Z nich 38 % hledalo nového sexuálního partnera a 18,5 % se pouze nudilo a chtělo se 

nějak zabavit. Věk, ve kterém lidé začali používat tuto aplikaci korespondoval s věkem, kdy 

respondenti začali mít anální sex.   

 

Výše zmíněná aplikace Grindr patří mezi nejpoužívanější seznamovací aplikace v gay 

komunitě. Tato aplikace využívá polohu člověka k tomu, aby ho propojila s lidmi blízkém 

okolí. Samozřejmě jsou zde placené verze, které umožňují hledat v mapách, filtrovat lidi, které 

uživatel chce vidět dle věku, výšky, váhy, kmenů, typu těla, pozice/sexuální role, podle toho, 

co člověk hledá, vztahového statusu, podle místa setkání (u tebe, u mne, v baru), zdali chce 

dostávat NSFW fotky (NSFW – not suitable for work = nevhodné, pokud jste v práci – to 

znamená erotického rázu), zdali je online, pouze pokud má fotky, má fotky obličeje, má 

soukromé album a tak dále (What is Grindr ?,n.d.). 

 

 Když si uživatel tvoří profil zadává zde svůj věk, výšku, váhu, body type (průměrný, 

hubený, svalnatý, velký, vyrýsovaný), pozici/sexuální roli (Top, Bottom, Side, Vers), etnicitu, 

vztahový status a nakonec kmeny. Kmeny jsou skupiny lidí, kteří se rozlišují na základě 



 17 

specifického vzhledu či toho, jak se člověk prezentuje. Grindr zde uvádí: mědvědy, daddy, 

discreet, rugged, twink, geek a tak dále. Na svůj profil lidé mohou dat, co na Grindru hledají, 

kde se mohou setkat, jakou mají genderovou identitu, jaký je jejich HIV status a kdy byli 

naposledy testováni (How to Built Your Profile, n.d.). 

 

V lgbtq komunitě se využívají kmeny a pozice, podle kterých se mohou muži se 

stejnopohlavní orientací rozřazovat. Kmeny se většinou týkají vnějšího vzhledu. Například 

kmen medvědů představuje většinou muže, lehce většího vzrůstu a výrazným ochlupením. 

Twink je většinou mladý štíhlý muž bez výrazných mužských rysů. Pozice určují preferovanou 

pozici při sexu. Zde patří vrchní pozice (top), spodní pozice (bottom), versatilní pozice (vers) a 

boční pozice (side) (Clay, 2018). 

 

Tinder je druhá nejvyužívanější aplikace u gay mužů. Tinder propojuje lidi na základě 

jejich polohy a nastavení, které si člověk určí dopředu a to: orientaci, pohlaví a věk. Na rozdíl 

od grinderu nejsou na tinderu predominantně queer uživatelé (Tinder ,n.d.). 

 

Vliv seznamek na sebevnímání atraktivity člověka a partnera 

Filice et al. 2019 udělal kvalitativní studii s uživateli Grindru, kde chtěl zjistit, jaký má 

aplikace dopad na jejich body image. Podle jejich výzkumu Grindr ovlivňuje body image 

člověka skrze 3 procesy, a to přes váhové stigma, sexuální objektifikaci a sociální porovnávaní. 

He (2020) ve své studii hlavně vyzdvihuje proces objektifikace. Zjistil, že sexuální 

objektifikace je spojena s vyšším zvnitřněním kulturních standartu krásy, studu a celkovou 

nespokojeností s vlastním tělem. Legenbauer (2009) ve své studii přišel na to, že lidé s vyšší 

internalizací standardů krásy mají tendenci vybírat si atraktivnější a hubenější partnery. Tudíž 

teoreticky, člověk je vystaven objektifikaci a vnitřně si ukládá standarty, které mu diktuje okolí 

či společnost, a to potom ovlivňuje jaké si vybírá partnery. K tomu gayové mají v porovnání 

s ostatními skupinami největší úroveň zvnitřnělých sociokulturních ideálů krásy (Legenbauer, 

2009) a v porovnání s hetero muži mají gay muži větší úroveň sexuální objektifikace a 

sebeobjektifikace (Martins et al., 2007).  

To potvrzuje i studie od Anderson et al. (2018) která říká, že muži se stejnopohlavní 

orientací, využívající služeb Grindru, budou spíše objektifikovat další muže se stejnopohlavní 

orientací než muži, kteří Grindr nepoužívají. I Wood (2004) říká, že gay muži objektifikují sebe 

i ostatní gay muže, což přispívá k celkové nespokojenosti s tělem a vysokému tlaku na vzhled. 
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Vliv sociálních medií a společenských standardů krásy na atraktivitu člověka 

V dnešním moderním světě je kontakt se sociálními sítěmi prakticky nevyhnutelný. 

Většina z nás má chytré telefony a v nich i různé aplikace sociálních sítí. Tyto platformy nás 

sbližují, dovolují rychlou výměnu informací, ale můžou mít i negativní dopad. Například Blond 

(2008) ve svém výzkumu dochází k závěru, že fotografie mužů s atraktivním vzhledem, které 

se vyskytují v reklamách snižují spokojenost mužů se svým tělem. S tímto tvrzením 

korespondují zjištění, že v posledních 3 letech byl zaznamenán nárůst užívání steroidů a 

kosmetických operací u mužů (Image and Performance enhancing drugs report, 2019: ISAPS 

Global Statistics, 2021). S narůstajícím vlivem sociálních sítí narůstá i tělesná nespokojenost. 

Tento trend je patrný i v oblasti dysmorfofobie, jejíž četnost v poledních letech narůstá 

(Himanshu et al., 2020). 

Otázkou je, zdali jsou sociální media sama o sobě toxická nebo musí být splněny 

specifické podmínky, aby působila na uživatele negativně. Perlof (2014) říká, že sociální media 

ovlivňují tělesný sebe obraz pouze tehdy, když jsou zkombinovány s preexistujícími problémy 

jako jsou nízké sebevědomí, vysoká internalizace kulturních standardů krásy a perfektní 

postavy, vysoký perfekcionismus nebo když je sebehodnocení člověka založeno na jeho 

vzhledu. Ti, kteří mají kombinaci těchto čtyřech faktorů se mnohem častěji obrací na sociální 

media, aby se jim dostalo ujištění (gratifikace, validizace), že jsou atraktivní a utišili tím strach 

a úzkost spojené s jejich vzhledem. 

Perlof (2014) ve své práci uvádí tři mechanismy, které člověku zprostředkovávají 

informace na sociálních mediích, a to sociální porovnávaní, narativně podmíněný přenos 

informací a normativní procesy. Narativní přenos informací znamená, že informacím, které jsou 

v kontextu máme tendenci věřit více. Normativními procesy je míněno to, jak nás ovlivňuje, co 

si myslí ostatní nebo to, co si myslíme, že si myslí. Filice (2019) k těmto procesům přidává 

proces objektifikace, o kterém jsem se detailněji zmínil v odstavci o vlivu seznamovacích 

aplikací. 

Dle Perlof (2014) lidé dostávají na sociálních mediích pozitivní odezvu. V okamžiku, 

když sociální media poškodí člověku tělesný sebe obraz, tak se bude opět vracet na sociální 

media, aby znovu dostal pozitivní odezvu a tím si napravil způsobenou křivdu a utišil svou 

úzkost a touhu po přijetí.  

Tato smyčka pak zvětšuje dopad sociálního porovnávání, narativního přenosu informací 

a normativních vlivů. Tento stav pak může vyústit v zhoršení tělesného sebe-přijetí a zhoršení 

poruch přijmu potravy. 
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Studie také ukazují, že lidé, kteří častěji kontrolují a sdílejí svůj profil a fotky, komentují 

profily a fotky ostatních, si více zakládají na svém vzhledu a více propagují společenské ideály 

krásy (Kim and Chock, 2015). 

Studie s 2733 sexuálně minoritními muži ukázala, že je zde jasná korelace mezi tím, jak 

často respondenti užívají sociální media a výskytem poruch přijmu potravy, nespokojeností 

s vlastním tělem a přemýšlením nad používáním steroidů. Nespokojenost s vlastním tělem je 

vyjádřená nespokojeností s přebytkem tuku, chyběním svalů a nižším vzrůstem. Při tom 

nejsilnější souvislost se sociálními medii má nespokojenost s množstvím svalů. Největší vliv 

na nespokojenost s muskulaturou mají platformy, které jsou založené na sdílení obrázků, jako 

je například Instagram či Snapchat (Griffits et al. 2018). 

 

Filice (2019) se zamýšlí nad Perlofovým procesem sociálního srovnávání. Říká, že se 

muži se stejnopohlavní orientací mohou porovnávat více než heterosexuální muži a ženy, 

jelikož jsou muži a mohou si být vzhledově podobní. Zamýšlí se taky nad již zmíněnou studií 

Legenbauera (2009), který říká, že internalizované standarty krásy u člověka jsou spojené 

s touhou po partnerovi, který tyto standarty bude splňovat. Podle Filice (2019) to znamená, že 

naše idealizované vnitřní já může být spojené s tím co nás bude fyzicky přitahovat. 

Filice (2019) také navrhuje ochranné postupy proti negativním dopadům sociálních medií, a to 

šíření obsahu pozitivně ovlivňujícího naše tělesné vnímání. Příkladem takového obsahu by 

mohlo například být častější zastoupení plus size modelek a modelů. Tato domněnka byla 

potvrzena výzkumem Claytona (2017), který zkoumal dopad fotografii modelek na ženy. 

V tomto výzkumu si respondentky nejdřív prohlížely fotografie průměrných či hubených 

modelek. Zde docházelo k sociálnímu srovnávání a k poklesu spokojenosti s vlastním tělem. 

Po prohlížení obrázků plus size modelek se spokojenost s vlastním vzhledem zvedla. 

 

Už jsme se lehce zaměřili na poruchy přijmu potravy, zhoršené sebepojetí tělesného 

schématu, internalizované standarty krásy a dopady objektifikace způsobené vlivem sociálních 

medií či seznamovacích aplikací. Na studiích od legenbauera (2009) jsem ukázal, jak narušené 

tělesné sebepojetí, internalizované standarty krásy, nespokojenost se svým tělem a poruchy 

přijmu potravy mohou ovlivnit jaké partnery si vybíráme. 

U gay mužů a heterosexuálních žen je větší procento poruch příjmu potravy. Siever 

(1994) teoretizuje, že to je proto, že obě tyto skupiny se snaží zaujmout pozornost mužů, ať už 

heterosexuální či gayů. (Siever, 1994) Už ve výzkumu lippa (2007) jde vidět, že u 
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heterosexuálních mužů je oproti heterosexuálním ženám či ženám se stejnopohlavní orientací 

větší důraz na fyzický vzhled. Ovšem některé teorie se zamýšlí nad tím, jestli je opravdu takový 

tlak na to, co je atraktivní nebo je to projev plurální ignorance. Výzkum od Flave-Novak a 

Coleman (2018) zjistil, že gay muži se domnívají, že ostatní gayové budou vyžadovat od nich 

vyšší úroveň svalové hmoty a nižší procento tuků, než reálně vyžadují. Tento pocit, že ostatní 

vyžadují něco, co sami nepožadují nazývá autor pluralistická ignorance. 

Jak gender ovlivňuje fyzickou atraktivitu 

 Muži se stejnopohlavní orientací jsou skupina s velmi různorodým genderovým 

projevem. Někteří se chovají více femininně a někteří více maskulinně. Gay muži v porovnání 

s heterosexuálními muži se chovají genderově atypicky (Lippa 2020). Může to být spojené 

s tím, že v porovnání s heterosexuály, gay muži mají genderově atypické zájmy. (Lippa, 2005 

2008b).  

Muži se stejnopohlavní orientací se tedy liší od heterosexuálů v tom, že nejsou tak 

maskulinní, jak heterosexuální muži nebo tak femininní jako heterosexuální ženy. Úrovně 

mužskosti a ženskosti u mužů se stejnopohlavní orientací jsou rozdílné. Například Moskowitz 

and Hart (2011) zjistili, že muži stejnopohlavní orientace, kteří si přisuzují roli „Top“, se 

považují za více maskulinní, než jsou ti, kteří jsou v roli „Bottom“. Stává se, že nejen „Topové“, 

ale i zbytek gay komunity někdy asociuje „Bottomy“ s ženskostí a submisivitou (Brooks et al. 

2017). 

 

Je tedy jasné, že gay muži mají jisté preference v tom, jaké genderové projevy jim 

připadají atraktivní. Výzkumy ukázaly, že gay muže přitahují muži, kteří se prezentují 

maskulinně a mají fyzické maskulinní rysy, například tvář a hlas (Glassenberg et al., 2010; 

Valentová et al., 2013; Gerrard, 2023). Někteří pociťují úzkost a stres, když nesplňují ideály, 

které jsou považovány za maskulinní, jako například svalnatou postavu nebo maskulinní 

chování (Sánchez et al., 2009). 

 

Některé studie poukazují na to, že preference pro hubené a svalnaté muže, může být 

způsobena preferencí maskulinních rysů. V gay komunitě je idealizovaná představa hegemonní 

maskulinity. Tím je myšleno, že nejvíce atraktivní a mužný bude bílý, svalnatý, heterosexuální 

muž. Tento stereotyp je zrozen z patriarchálního systému. Všechno ostatní, co nebude splňovat 

tento mužný ideál, bude považováno za méně mužné. (Green, 2008). Dle studie Austen et al. 

(2022) jsou tlustí muži méně maskulinní, a tudíž i méně atraktivní. Tyto ideály také mohou být 
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důvodem, proč je v gay komunitě zvýšená míra internalizace váhového stigmatu a proti-

tukových postojů (Foster and Engeln, 2016). 
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 Praktická část 
 3. Metodika výzkumu 

V této kapitole věnuji tomu, proč jsem si zvolil kvalitativní výzkum, jaké je moje 

porozumění zkoumaného tématu, představuji výzkumný problém této práce a své výzkumné 

cíle. Dále zde uvedu výběr respondentů, etické aspekty výzkumu, sběr dat a následnou analýzou 

dat. 

 

3.1. Vlastní porozumění zkoumaného tématu 

 Téma mé bakalářské práce jsem si vybral, protože jako gay muž pociťuji, že ačkoli je 

seznamování a randění v gay komunitě v mnohém podobné randění heterosexuálů, má to i své 

specifika. I když je samotné téma fyzické atraktivity obsáhlé, zaměřil jsem se na ní právě 

z pohledu fyzické atraktivity. Chtěl bych touto bakalářskou prací položit základ pro budoucí 

obsáhlejší výzkum. Mým cílem je tedy prozkoumat, co je podle gayů fyzicky atraktivní, co tuto 

atraktivitu ovlivňuje a zdali jsou zde nějaké témata, které nemusí být na první pohled jasná.  

Jeden z dalších důvodů je můj zájem o queer psychologií. Je to oblast psychologie, které 

bych se chtěl do budoucna více věnovat. Myslím si, že queer lidé mají možnost projít si 

jedinečnými psychickými procesy a zkušenostmi, které je mohou ovlivnit unikátním způsobem. 

Například proces coming outu může být velice pozitivní i negativní transformační proces, který 

většinou zásadně ovlivní člověka. Domnívám se, že spousta psychologů a psychoterapeutů není 

dostatečně obeznámena s queer tématikou, a tudíž je to může negativně ovlivňovat či dokonce 

omezovat v práci.  

Překážkou ve výzkumu by mohla být má vlastní sexuální orientace a mé zkušenosti 

randěním. Tomu jsem se snažil předejít tím, že jsem si vypsal své vlastní očekávání od výzkumu 

a zodpověděl jsem si na otázky, které jsem měl připravené k rozhovoru. Také jsem v rámci 

konzultací s mou vedoucí bakalářky mluvili o tom, jak si dát pozor na ,, nevnášení‘‘ svého 

stanoviska a očekávání do mých rozhovorů. Vnímám tuto skutečnost i jako významné 

pozitivum. Mí respondenti se semnou nebáli otevřeně mluvit o fyzické atraktivitě a jejich 

zážitcích. 
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3.2. Výzkumný problém a cíl výzkumu 

 V mé bakalářské práci jsem měl za cíl zjistit, co je a není pro muže se stejnopohlavní 

orientací fyzicky atraktivní a co tuto atraktivitu ovlivňuje. Zjišťoval jsem, zdali muži se 

stejnopohlavní orientací cítí tlak na to, jak by měli vypadat, na to, jaké by měli mít genderové 

projevy a co jim pomáhá odolat tomuto tlaku. Zkoumal jsem, jak se mění vnímání atraktivity 

v čase.  Zajímalo mě, jakou roli má fyzická atraktivita v seznamování. Mimo to jsem 

prozkoumal, co si mí respondenti myslí o stereotypu, že gayové, kteří vypadající více 

heterosexuálně, jsou více přitažliví. 

Mou výzkumnou otázkou bylo: Co fyzicky přitahuje muže se stejnopohlavní orientací? 

Z toho jsem si pak stanovil podotázky a to: 

1. Co si respondenti myslí, že je pro komunitu mužů se stejnopohlavní orientací přitažlivé 

a co ne?  

2. Pociťují respondenti tlak na to, aby vypadali jistým způsobem? 

3. Pociťují respondenti tlak na to, aby se chovali více mužsky či žensky? 

4. Co ovlivňuje fyzickou atraktivitu? 

Po konzultaci s vedoucí mé bakalářské práce jsem připravil scénář otázek k polo-

strukturovanému rozhovoru. (viz příloha otázek) 

 

 

3.3. Výběr výzkumného souboru  

 Výzkumu se účastnili celkem 4 participanti. Všichni jsou muži se stejnopohlavní 

orientací.  Na výběr respondentů jsem použil snowball metodu, která je často využívána u 

vzorku populace, který je hůře dosažitelný. Tato metoda přináší riziko komunitního zkreslení, 

což znamená, že by vzorek, který si vyberu pro svůj výzkum nemusel být reprezentativní. 

Tohoto zkreslení jsem si vědom, a proto budu ostražitý při intepretaci výsledků. 

Výzkumný soubor byl vytvořen podle tří kritérií: 

a) Museli být muži se stejnopohlavní orientací 

b) Museli za sebou mít aspoň dvou měsíční vztah  

c) V době výzkumu se věkově pohybovali mezi 20 až 30 lety 

Abych našel respondenty oslovil jsem členy LGBTQ+ spolku Karlovy univerzity Charlie. Ty 

jsem pak vybíral na základě již zmíněných kritérií. Všichni respondenti se pohybovali ve 

věkovém rozmezí 21 až 30 let.  
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Jméno Věk Pohlaví + sexualita Stav 

Alfréd 29 Muž + gay  Registrované 

partnerství 

Brutus 23 Muž + gay single 

Cecil 26 Muž + gay zadaný 

David 22 Muž + gay single 

 

 

3.4. Etické aspekty výzkumu 

 Všichni respondenti byli před počátkem rozhovoru seznámeni s cíli a průběhem 

výzkumu. Osvětlil jsem respondentům jejich práva, dal jsem jim podepsat informovaný souhlas 

a získal jsem jejich souhlas s tím, že budou nahráváni. Respondenti byli obeznámeni s tím, že 

mohou z výzkumu kdykoliv vystoupit a že jejich rozhovory budou anonymní.  

 

3.5. Sběr dat 

 Rozhovory byly uskutečněné formou polo-strukturovaných rozhovorů. Tento typ 

rozhovoru mi umožňuje mít strukturu a zaměřovat se na témata, které jsem si předem zvolil. 

Dává, ale i svobodu volně prozkoumávat mou výzkumnou otázku. Na rozhovory jsem zajistil 

klidné a bezpečné místo, aby nás nikdo nerušil a měli jsme na ně co největší klid. Čas setkání 

jsem přizpůsoboval respondentům. V průměru rozhovory trvaly hodinu a pět minut a byly 

zvukově nahrávané. 

 

3.6.  Analýza dat 

Pro svou práci jsem vybral tematickou analýzu, kterou jsem si nastudoval z textu Braun 

a Clarke (2012). Tato metoda by mi měla pomoc určit podobné i odlišná témata vyskytující se 

v datovém souboru. Jako téma se počítá například výpověď respondentů, která se vztahuje 

k výzkumným cílů a která se opakovaně vyskytují napříč rozhovory. Není důležité pouze to 

kolikrát se dané téma vyskytuje v rozhovorech, ale také záleží na tom, jaký dopad má jisté téma 

na výzkumnou otázku a analýzu. Výzkumník by měl být flexibilní ve svém postupu a 

pohybovat se v napříč rozhovory tam a zpět. Tato analýza nám umožňuje nejen hledat podobné 

vzorce vystupujících z dat, které jsme získali, ale také najít vztahy, které se mezi nimi vyskytují. 

Také záleží, jestli budeme hledat latentní nebo sémantická témata. Sémantická témata se snaží 
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popsat datový soubor globálně, kdež to latentní témata jdou spíše do hloubek rozhovorů. (Braun 

and clark 2006) Tematická analýza je rozdělena do šesti části a to na: seznámení s daty, 

vytvoření prvotních kódů, hledání témat, kontrola témat, definování a pojmenování a podání 

zprávy. Já jsem přistoupil k tematické analýze takto: 

 

1. Seznámení s daty: 

V této fázi jsem si pustil záznamy rozhovorů, přepsal jsem je a následně jsem si je 

několikrát přečetl. Bokem jsem si zapisoval poznámky a postřehy, co mě u pročítání 

napadaly. 

2. Vytváření prvotních kódů: 

V druhé fázi jsem při čtení rozhovorů začal vytvářet první kódy. Rozhovory jsem si 

vypsal. Podtrhal jsem si fráze a slova, které mě zaujaly nebo jsem měl pocit, že se 

opakují a ty jsem pak převáděl do prvních kódů. 

3. Hledání témat: 

Zde jsem začal shlukovat první kódy do prvních tematických celků. Zkoumal jsem, zdali 

se kódy opakují napříč rozhovory a ty jsem pak zařazoval pod provizorní témata.  

4. Kontrola témat: 

Témata, které jsem vytvořil byly dle mého názoru zkreslená. Proto jsem provedl druhou 

analýzu, kde jsem si všechny rozhovory znova projel a podtrhal jsem si vše, co mi 

připadalo podstatné. Dané věty jsem pak přepsal do počítače, vytisknul, nastříhal a 

zamíchal, abych byl méně ovlivněn kontextem rozhovorů. Tyto ústřižky jsem rozřadil 

do skupin a začal jsem tvořit menší skupiny. Srovnal jsem témata, které mi vyšli 

z kontrolní analýzy a šlo vidět, že míra, s jakou se daná témata vyskytovaly v mých 

rozhovorech byla jiná, než jsem původně určil. Některé témata se vyskytovala častěji a 

jiná naopak méně. 

5. Definování a pojmenování témat: 

Když jsem měl rozřazování hotové, dal jsem se do pojmenovávání téma, které mi 

z daných analýz vyšly. Rozhodoval jsem se, které témata jsou důležité pro můj výzkum. 

Ty, které pro mě byly podstatné jsem následně organizoval do témat a subtémat.  

6. Podání zprávy: 

V této poslední fázi jsem sepisoval vzniklá témata. Také jsem provedl finální analýzu, 

kde jsem poupravil strukturu a obsah jistých témat. Ty jsem pak shrnul do tabulky a 

začal jsem psát kapitolu výsledků, kde jsem stručně popsal vše na co jsem přišel 
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4. Výsledky 
Témata Subtémata 

Tělesné standarty Co přitahuje respondenty 

Co nepřitahuje respondenty 

Co dle respondentů přitahuje/nepřitahuje gay muže 

 

Co ovlivňuje 

fyzickou 

atraktivitu 

 

Základní péče 

Věk 

Osobnostní charakteristiky a chování 

Maskulinita/feminita  

 

Tlak na fyzický 

vzhled 

 

Seznamky 

Sociální media 

Kmeny a pozice 

Co pomáhá odolávat tlaku 

Specifická témata 

 

Nezpracované témata či zážitky, které by mohly 

ovlivňovat fyzickou atraktivitu  

Specifické požadavky 

Praha 

Fyzická atraktivita a osobnostní atraktivita se 

navzájem ovlivňují 
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4.1  Standarty tělesného vzhledu 

Co přitahuje respondenty 

Všichni respondenti označili obličej za důležitou komponentou atraktivity člověka. 

Podle většiny respondentů je obličej nejpřitažlivější částí lidského těla. Jednomu participantovi 

přijdou nejpřitažlivější ruce. Na obličeji si respondenti všímají zubů, vousů, barvy očí, vlasů. 

Někteří participanti posuzují rysy obličeje a jejich rovnost, křivost, ostrost a jemnost. „No a 

pak samozřejmě, když to hodně přeženu, tak jestli nemá křivý nos, jestli prostě nemá špičatou 

bradu, jak vypadá z profilu, jestli se stará o svoji pleť, jestli se holí, jestli se prostě umí oholit 

pořádně, jako že nemá jednu stranu jinak oholenou a jestli mu někde netrčí chlupy.“ (Cecil) 

Všechny participanty přitahuje sportovní postava a svaly. Podtrhují důležitost aktivního 

života a sportu. Příliš hubené či velké postavy jsou považovány za nepřitažlivé. Za ideální 

postavu je brána postava s velkým procentem svalů a málo tuku. Jeden participant zmiňuje 

úchylku na svalovou hmotu. Pro některé respondenty to ovšem není rozhodující faktor. ,, Já 

mám úchylku přímo na svalovou hmotu, takže ano to je velmi jednoduchá otázka. Já jsem si 

vždycky myslel, že všichni jsou takoví, že chtějí strašně namakaného člověka, jako z toho 

plakátu. Nechci říct, že jsem jediný, ale zjistíš, že lidem se to líbí na první pohled, ale když se 

jich zeptáš víc, tak ti řeknou, že to nepotřebuju. Já to taky nepotřebuji, ale řekněme, ta úchylka 

to můžeme nazvat, nebo ten kink se jmenuje uctívání svalů. Nejsem úplně do toho blázen, že by 

to byla nutnost a že to musí být, ale je to něco, co se mi líbí a lidi to dost často překvapí a moc 

neví, co s tím mají dělat. Takže spíš, než že by ten člověk musel být fakt brutálně svalnatý, tak 

mi jde o ten přístup, o to, co s těmi svaly umí“ (Brutus) 

Všichni respondenti se shodli na důležitosti celkového dojmu z člověka. Člověk by měl 

dávat smysl jako celek. Oblečení, vlasy a vizáž by měly spolu fungovat / k sobě pasovat. „Teď 

řeším fyzično, aby to všechno ladilo dohromady. Když budeš mít třeba fakt mladého kluka, třeba 

blonďatého a k tomu bude mít vousy, tak to bude vypadat zvláštně a nebude pro mě atraktivní.“ 

(Brutus) 

 

 Co nepřitahuje respondenty  

 Většině respondentů nepřišla atraktivní nadváha či obezita. Některým respondentům 

nepřišla atraktivní přílišná vyzáblost. ,,No jinak já jsem hodně otevřený, takže věcí, co by se mi 

fakt nelíbily, moc není. Takže primárně ta postava, ta velikost, že to člověk není moc hubený a 
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tím moc myslím jako, že mu jdou třeba vidět kosti, a nebo naopak, když má třeba povislá prsa, 

tak to je něco, co se mi nelíbí‘‘ (Brutus) 

Některým respondentů přišly neupravené, zežloutlé či špinavé nehty, některým chlupatá 

záda a některým kouření. ,,Myslím si, že když člověk kouří nebo prostě jen smrdí, jak komín. 

Potom takové ty zežloutlé nehty, to by mě jako třeba strašně odpuzovalo ‘‘ (Alfréd) 

 Co dle respondentů přitahuje a nepřitahuje ostatní muže se stejno-pohlavní 

orientací 

 Všichni respondenti se shodli na tom, že pro muže se stejnopohlavní orientací je 

přitažlivá vysportovaná postava. Někteří respondenti zastávají názor, že nejpřitažlivější je pro 

muže se stejnopohlavní orientací penis a zadek. Někteří z těchto respondentů to dále rozdělili 

podle sexuálních rolí. Horní role (top) se zaměřuje na muže s hezkým pozadím a více 

femininním vzhledem, kdež to spodní role (bottom) se zaměřuje spíše na vysportované tělo a 

velký penis. „Pro topy, hezkej zadek mě přijde jasný, že mě to přijde taky hodně povrchní trošku, 

ale s většinovou jako populací homosexuálů, co jsem se setkal, tak mě to tak přišlo… Přijde mi, 

že většinou pro bottomy to bejvaj jakoby namakaný a svalnatí chlapi a pro ty topy zas jakoby 

spíš ten femininní vzhled. Často to jsou ti twinks prostě no. “ (David) 

Většina participantů si myslí, že pro muže se stejnopohlavní orientací je nepřitažlivá 

tloušťka či obezita. Jeden participant zastává názor, že to je jedna věc, co muže se 

stejnopohlavní orientací spojuje. „Že asi fakt něco, co může homosexuály spojovat, že nemají 

rádi tady toto. Třeba nějaké dejme tomu ochlupení nebo jako vzhled, nebo penis, tak to jako 

fakt mají všichni různorodé. Ale ještě se mi nestalo, aby mi člověk řekl, že se mu fakt líbí, tlustí 

lidi“ (Brutus) 

Někteří respondenti uvádějí, že každý člověk má své osobní preference, a tudíž nelze 

říct s jistotou, co je pro muže se stejnopohlavní orientací přitažlivé. Záleží na různých faktorech, 

které ovlivňují fyzické atraktivitu. „To je hrozně moc individuální bych řekl, protože já jsem si 

kdysi myslel jako takové ty stereotypy jako penis a svaly, jenomže čím víc se ptám lidí, tím víc 

si myslím, že každému se líbí úplně něco jiného. Někomu se líbí hrozně moc mentalita, někomu 

zase jenom fyzično. Někomu se líbí na mentalitě to, co se druhému nelíbí a podle mě je to hrozně 

těžké říct, jakože co obecně by se líbilo klukům“ (Brutus) 

4.2  co ovlivňuje fyzickou atraktivitu  
 Základní péče 
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 Všichni respondenti se shodli na tom, že klíčová je základní péče o sebe. Zdali je člověk 

upravený, používá parfém a dobře se obléká. Pomáhat může i úprava účesu a užití parfému. Pro 

některé respondenty bylo výhodou, když má člověk vousy a nosí doplňky, například brýle. 

,,Myslím si třeba, že dokáže bejt hodně velký plus, když se použije parfém nebo prostě voňavka. 

Pak jako určitě oblečení. Nebo třeba doplňky, brejle, pokud jakoby mají zajímavý tvar a pasují 

k tomu tvaru toho obličeje. Tak to přidává taky mi hodně na plusech. Účes, kterej třeba použiju 

i nějaký jako styling “ (Alfred) 

 Do základní péče někteří respondenti zahrnovali i péči o tělo a zručnost v sportu. Jeden 

respondent, zde zahrnoval i péči o své duševní zdraví. ,,takže podle mě jako pracovat celkově 

na sobě, ať už po fyzické stránce jako nějaký cvičení, nějaká aktivita, tak i po té psychické, 

prostě pracovat nějak jako se sebou. Řešit nějaký svoje traumata, takový věci prostě. Snažit se 

nějak si nastavit mindset, určit si cíle a prostě jako hlavně pracovat se sebou a nesnažit se 

jakoby zalíbit, ale podpořit tu svoji sebelásku a stanovit si nějaké hodnoty. A pak jakoby budeš 

přitahovat ty lidi, kteří se k tobě jako hodí“. (David)  

Pro některé respondenty má velký dopad na fyzickou atraktivitu oblečení. ,, Určitě jim nepřijde 

atraktivní, když třeba někdo nemá hezký oblečení, když si neumí hezky oblíct, když se prostě o 

sebe nestará, když se neholí, když se neupravuje, když jako nesportuje? Myslím, že to jsou fakt 

takový ty základní prostě věci. Jak ten člověk jako vypadá, ta postava. S tím se odvíjí, jako jestli 

sportuje, nesportuje prostě a pak to oblečení, jestli se umí hezky oblíct, nebo ne. Myslím, že to 

jsou jako ty hlavní věci ‘‘ (Cecil)  

Věk  

Někteří respondenti preferují starší partnery, někteří starší nebo mladší a jiní partnery 

stejného věku. Na věku cílového partnera tedy záleží, ale to, jak má být starý tento partner je 

individuální. S věkem se participantům měnilo to, co považují za atraktivní. Docházelo zde ke 

generalizaci cílové věkové skupiny, například většině participantům dříve přišli atraktivní spíše 

starší muži a dnes i mladší muži. ,,zjistil jsem třeba u sebe, že jak jsem ze začátku 

spíš vyhledával, jakoby starší může, tak jak jsem starší tak vlastně se mi snižuje trošku ta 

hranice toho, co by pro mě bylo přijatelný. A vlastně poslední dobou i jsem třeba někdy 

uvažoval o tom, že by mě třeba mohli přitahovat jakoby mladší‘‘ (Alfréd) 

Jeden respondent uvedl, že s postupujícím věkem pociťuje tlak, že bude ,,nahrazen‘‘ 

mladšími kluky. ,,ale tak není to příjemné, když ti dejchaj ty náruživý patnáctky na krk prostě 

a víš, že tě za chvíli za ně vymění. Prostě čas nezastavíš. Už i v těch 18. teď si pamatuju, že jsem 
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se jednou setkal s tím, že chlap radši dal přednost prostě patnáctce, co si to nechala strčit i do 

ucha, takže prostě to už v těch 18 jsem cítil, že jsem starej‘‘ (Cecil) 

Většina respondentů se shodla na tom, že od doby seznámení s potencionálním 

partnerem se důležitost fyzické atraktivity snižuje. ,, nebo jako člověka na ulici potkáš a vidíš 

ho jenom vzhledově. A pak když ho potkáváš, tak ta atraktivita jakoby, ne, že ztrácí na významu, 

ale jakoby, když už se s tím člověkem nějak začneš bavit, tak většinou tě už nějak jako přitáhnul 

tím vzhledem. Takže pak už jakoby to není tak velký faktor“ (David) 

Osobnostní charakteristiky a chování 

Většina participantů se shodla na tom, že osobnostní charakteristiky ovlivňují fyzickou 

atraktivitu. Uvedené osobnostní rysy už byly více individuální. U některých participantů hrálo 

velkou roli ambice, sebeláska, zkušenost, inteligence a otevřenost. Osobnostní charakteristiky 

mohou ovlivnit fyzickou atraktivitu pozitivně i negativně. Výše uvedené charakteristiky zvyšují 

atraktivitu člověka, kdež to vlastnosti jako arogance, agrese a vypočítavost jí dle respondentů 

naopak snižují. ,, Pro mě asi hodně záleží i na tom, jak člověk sám sebe vnímá, protože jako 

samozřejmě můžou být lidi, kteří jsou prostě 11 z 10, ale jestli jsou to takzvaný fukbojové, nebo 

prostě jsou arogantní a jako namyšlený, tak to prostě mě přijde, že tu atraktivitu jako docela 

shazuje. Jakože z hlubšího hlediska.“ (David) 

 Pro některé respondenty bylo důležité, jak se člověk chová. Každý respondent 

vyzdvihoval něco jiného. Jeden respondent podtrhoval charisma. Pro druhého respondenta je 

kritická řeč těla, například oční kontakt, zdali stojí rovně a nebo jestli má ruce v kapsách. Třetí 

oceňoval odvahu vstát, pozvat někoho na rande a začít ho dobývat. ,, dobývání je to, kdo vstane 

první a kdo má odvahu na to tam dojít a říct ahoj a třeba vyměnit si čísla. Tak to je za mě 

dobývání, že máš tu odvahu vstát od toho stolu a přesunout se k tomu člověkovi. A to myslím, 

že neumím. To fakt umí hrozně málo lidí v reálu.“ (Brutus) 

 Maskulinita a feminita 

Všichni respondenti se shodli, že pro gaye jsou lidé, co se prezentují více 

heterosexuálně, více atraktivní. Většina respondentů říkala, že i pro ně samotné jsou 

heterosexuálně prezentující lidé atraktivnější. Většina respondentů argumentovala, že je pro ně 

heterosexuální muž přitažlivější, protože představuje tu maskulinitu, ke které jsou gayové 

přitahování. ,, Já asi souhlasím. Mě moc jako femininní homosexuálové nepřitahují. Mě víc jako 

láká ta maskulinní stránka chlapa“ (David) 
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 Všichni respondenti se shodli, že je přitahují více mužské projevy než ženské. Pro 

některé jsou ženské projevy neatraktivní. ,, Tak právě pro mě upřímně je prostě atraktivní, když 

je tam víc těch mužskejch projevů, protože přece jenom ty projevy té ženskosti jsou pro mě 

odpuzující, protože vlastně jsem na kluky a přitahují mě prostě ti chlapy, ti kluci, ať už jako 

vzhledově, tak právě tím chováním. Jakoby mě ta ženskost svým způsobem odrazuje“ (Cecil) 

Pro některé respondenty bylo důležité, aby byli vnímaní jako muži. ,, Takhle, když bude 

mít člověk ten penis jako ten kluk a já mu ho budu honit a budu se koukat na ty svoje ruce, jak 

ten penis honí a jsou nalakované, tak to ve mně vyvolává podle mě femininní pocit A já si nechci 

v tom sexu připadat jako žena, když to řeknu, protože se jako žena necítím. Připadám si jako 

muž, a když vidím jenom ty ruce, tak je to takové, kdyby to třeba někdo vyfotil, tak si spíš řekne, 

jako že jsou to ruce od ženy, ne od kluka a já se chci cítit víc maskulinně během toho sexu. A to 

je, protože mám jako rád víc jako maskulinní stránky v sexu než ty femininní. Mě třeba 

nepřitahuje, když je kluk prostě femininní, tak to mě to prostě nebere “ (Brutus) 

4.3 Tlak na fyzický vzhled  

 Většina participantů potvrdila, že pocítili a občas pociťují tlak na to, aby vypadali jinak, 

než vypadají. ,, Prostě takhle to jako vnímám, že když chci mít někoho hezkého, tak já musím 

vypadat prostě hezky, takže cítím takovej ten tlak jako ne že by to bylo něco konkrétní, ale tak 

nějak prostě jako v podvědomí, nebo prostě tak jako v tom vzduchu cítím ten tlak. A tím se zase 

dostaneme tam, kde jsme začínali. Ten svět je prostě povrchní, protože ty lidi, jako ti kluci jsou 

prostě povrchní.‘‘(Cecil) 

Většina respondentů si někdy v životě myslela, že aby se líbili klukům měli by víc 

sportovat a nebo mít více svalů ,,Jako nebylo to, že bych úplně cejtil tlak, ale bylo to takové 

vnitřní jako asi nastavení, který asi furt mám. I když teď už se to trochu mění, že si začínám 

uvědomovat, že to dělám hlavně pro sebe, ne pro ostatní, ale dřív jsem měl, že musím mít 

břišáky, abych se líbil klukům a tak, což je dost i nastavený tím ideálem krásy, který vidíme v 

reklamách modelové všichni, že jo, tak vysportovaný tělo, takže prostě člověk se snaží 

dosáhnout něčeho, co je trendy v podstatě‘‘(David) 

Seznamky 

  Většina participantů využívá či využila služeb seznamovacích aplikací. Na vyhledávání 

pohlavního styku využívají převážně aplikaci grindr, kdež to na něco vážnějšího (například 

hledání partnerského vztahu) tinder. Většina respondentů konstatovala, že seznámení 

s ostatními muži se stejnopohlavní orientací je náročné. Jeden respondent říkal, že pociťuje tlak 
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na fyzický vzhled, když používá grindr. ,, Respektive přijde mi, že najít někoho jako venku na 

veřejnosti, nebo jako v klubu, tak to je takový málo reálný mě přijde. A seznamky, no tak tinder 

nebo grindr, že jo? Jsou asi nejpoužívanější v Česku. Grindr jenom na sex a na tinderu jako dá 

se tam najít někdo normální, ale přijde mi, že tam ani jako lidi nekomunikuji. Takže jako najít 

někoho je docela těžký. Bych řekl, že hodně lidí chce jako sex a najít vztah je těžký… Přesně, 

jako sex to kdybych si teď otevřel grindr tak za 10 můžu jít“ (David) 

Sociální média 

Někteří respondenti cítí tlak na to, jak by měli vypadat, ze stran sociálních medií. Mají 

pocit, že by měli mít svaly a nízké procento tuku. Mluví o ideálu krásy jako o bílém svalnatém 

muži, jeden respondent tento ideál dokonce přirovná k antickým sochám. ,, jsou všude jako ti 

svalnatí lidi na těch sociálních mediích a tobě se to líbí třeba. Prostě si řekneš: ten člověk je 

hezký, tak tě vlastně napadne, že se může líbit i druhému člověku a tím pádem si řekne, že jo, 

když dosáhnu tady toho, tak se budu líbit i tomu 2 člověku. Podle mě pak to tak lidi vnímají, že 

musí nějak jako vypadat, aby se líbili ostatním. “ (Brutus) 

Společnost 

Podle některých respondentů společnost ovlivňuje, co je považováno za fyzicky atraktivní. 

Někteří respondenti pociťují ze stran společnosti tlak na to, jak by měli vypadat. ,,co obecně 

ovlivňuje atraktivitu. No, podle mě to, jak společnost nastavuje ty měřítka, co je, co vidíme v 

reklamách, tak to podle mě obecně určuje atraktivitu, mě dost přijde. Ať už chceme nebo ne, 

tak jsme tím prostě ovlivnění. Jo, takže když to vidíme všude? Tak to pak je v tom podvědomí. 

Podle mě se prostě usazuje ‘‘. (David) 

Kmeny a pozice 

Někteří respondenti se shodli, že kmeny jsou pouze nálepky, které využívá společnost 

k usnadnění komunikace. Uvádějí, že lidé mají tendenci škatulkovat, a tudíž i mají tendenci 

nálepkovat. ,,to je zase vytvořena nějaká škatulka člověka, ale myslím si, že lidi jako nějaký 

škatulku potřebuju, nebo prostě aby něco dokázali pojmout nějak jako smyslově, tak potřebuji 

pro to jméno. Neznám úplně všechny tyhle ty škatulky, jenom pár z nich. No, ale tak je to 

vlastně, jak se ti lidi stylizují. No jako myslím si, že pokud už mají nějaký to vzezření, tak sami 

používají i tu nálepku proto, jak vypadají, jakože to je jejich image třeba a za tím si stojí“ 

(Alfréd) 
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 Podle všech respondentů mají označení sexuálních pozic svou úlohu a usnadňují 

komunikaci. ,,Tak užívám to. Určitě, protože přijde mi, že je to i důležitý faktor z hlediska nějaký 

kompatibility, protože prostě 2 bottomové, aby si jako rozuměli, jasně můžou si rozumět, ale 

prostě pak po tý sexuální stránce si myslím, že by to úplně nefungovalo a nebyly by tak 

uspokojený. “ (David) 

 co jim napomáhá danému tlaku odolávat 

Někteří respondenti pociťují tlak ze strany společnosti, seznamovacích aplikací a 

sociálních medií. Odolat tomu to tlaku jím pomáhá sebevědomí, získané zkušenosti a jistá 

vyspělost. ,, Že když nebudu mít normální sebevědomí a půjdu na seznamky a budu tam zažívat 

toto, tak to bude špatné, ale když naopak, jako někdo to sebevědomí má v pořádku, případně 

má ho už moc vysoké a jde na ty seznamky, tak si myslím, že by ho to nemuselo ovlivnit tak moc. 

Jako ovlivní ho to, ale řekne si fajn seru na to prostě už nikdy s nikým na rande nepůjdu, ale já 

vždycky, když odložím ten telefon, tak mi pak přijde, že se uklidní ta situace.‘‘ (Brutus) 

4.4  Specifická témata 

V tematické analýze mi vyšly témata, které jsou dle mého názoru podstatné, ale nemohl 

jsem je zařadit do výše uvedených skupin. Proto jsem pro ně vyhranil tuto kapitolu. 

Praha  

 Někteří respondenti mají pocit, že gayové v Praze jsou povrchní či arogantní. V jiných 

zemích či dokonce i městech je podle nich situace lepší. ,, Řekl bych, možná obecně namyšlené, 

že ti lidi jsou dost namyšlení tady, v porovnání s jinými městy jako, ať už v Česku nebo v 

zahraničí. Aspoň z mojí zkušenosti mi přijde, že ti lidi aspoň v online světě jsou víc namyšlení. 

V reálu je to daleko lepší. Tam mi přijdou, že jsou víc v klidu a taky, že se lidi bojí mluvit o 

nějakém gay vztahu, nebo takhle v jiné než v queer komunitě.‘‘ (Brutus) 

Specifické požadavky 

Většina respondentů měla specifické faktory, které podle nich ovlivňují fyzickou 

atraktivitu. Například podle jednoho respondenta, to, zda se člověk nechává testovat, a to kolik 

měl člověk sexuálních partnerů jsou faktory zasahující do fyzické atraktivity. Pro jiného 

participanta je velkým faktorem, jakou dělá práci a co člověk dělá se svým životem. ,, Ale 

jakmile prostě člověk má pravidelný sex, nebo nějakou intimní zkušenost a nechodí se testovat 

tak já vím, že jsi s tím člověkem prostě že nechce nic mít s takovým člověkem‘‘ (Brutus) 

Nezpracovaná témata a zážitky  
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Všichni respondenti se potkali s homofobií a diskriminací, týkající se žensko-mužských 

projevů a jejich sexuality. ,,To je obecně jakože když se tomu ani jinak jako jasně, že ve škole 

třeba bylo nechovej se jak holka nebo tady tyhlety kecy prostě tak… jako mamka občas třeba 

prohodí nějakou takovou hlášku‘‘ (Brutus) 

 

Fyzická a osobní atraktivita 

 Všem respondentům přišlo, že fyzická atraktivita, sexuální atraktivita a atraktivita 

emocionální se nedají oddělit ,, Tak furt je to 1 člověk, jakože není to tak, že by to bylo jako 

není to tak, že jednou se bavíš s člověkem, pak spíš jako s jiným člověkem a pak prožíváš emoce 

s jiným člověkem. Ne, furt je to jedna a ta samá osoba, takže když prostě ten člověk i kdyby byl 

sebehezčí, ale nebude ti vyhovovat mentálně, tak se to projeví během toho aktu, protože ta 

mentalita prostě ovlivní třeba pohyby, co jak dělá, nebo jak uvažuje nad tím sexem ta fyzická, 

jako co se postará o to, aby to tvé tělo, jako bylo v poho, jako to se tomu líbilo a ta mentální, 

abyste se propojili mentálně. Furt je to prostě jeden člověk. Není to oddělené, no.“ (Brutus) 

 

4.5 Odpovědi na výzkumné otázky 
 

Data z rozhovorů jsem s pomocí tematické analýzy rozdělil do 3 témat a 14 podtémat. 

Mojí hlavní výzkumnou otázkou bylo: co je fyzicky atraktivní pro muže se stejnopohlavní 

orientací? Dále mé výzkumné podotázky byly: atraktivita ženských a mužských projevů, zdali 

pociťují tlak na to chovat se mužsky či žensky, jestli jsou pro mě atraktivní heterosexuální muži, 

co pro gaye není atraktivní, jak se seznamují, co podle nich ovlivňuje fyzickou atraktivitu a 

jestli pociťují tlak na vzhled. 

 V oblasti fyzické atraktivity jsem přišel na to, že dle mých respondentů je 

nejpřitažlivější obličej. Mí respondenti se pak hlavně zaměřovali na to, jakou má člověk 

postavu. Líbili se jím především postavy, které podle nich byly sportovní. Podobné faktory se 

vyskytovali u věcí, které respondenty nepřitahovali. Zdůrazňovali, že se jím nelíbí tlustí nebo 

moc hubení lidé. Dále pro ně nebylo atraktivní, když někdo má chlupatý záda, kouří nebo má 

neupravené nehty. 

 Zjistil jsem, že podle mých respondentů je randění v Praze náročné. Většina z nich 

využívá k seznámení seznamky. Podle mých respondentů je pražská gay komunita povrchní a 

arogantní. Většina z nich řekla, že pociťují tlak na to, jak mají vypadat, když jsem se jich dotázal 
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na zkušenosti s tímto tlakem, tak jsem přišel na to, že tento tlak pociťují převážně přes sociální 

media, ze strany společnosti a přes již zmíněné seznamky.  

Přišel jsem na to, že pro všechny mé respondenty byli heterosexuální muži přitažlivější 

než gay muži. Podle nich jsou to muži, které přitahují jiní muži, a proto je normální, že je 

přitahuje nějaká ,,původní mužskost‘‘. Někteří říkali, že jsou pro ně ženské projevy, které jsou 

často asociovány s gayi nepřitažlivé. Respondenti ovšem nepociťovali tlak na to, aby se chovali 

více mužsky či žensky ze strany partnerů či LGBTQ+ komunity, jak jsem si původně myslel, 

ale ze strany heterosexuálů. Nejčastěji spolužáků, kamarádů či rodiny.  
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5. Diskuze 
 

Cílem této bakalářské práce bylo zmapovat co fyzicky přitahuje muže se stejnopohlavní 

orientací, přesněji, které faktory jsou pro ně atraktivní a které ne, co ovlivňuje fyzickou 

atraktivitu a jaké jsou jejich zkušenosti se seznamováním v Praze. Zajímalo mě, jakou roli hraje 

maskulinita a feminita ve fyzické atraktivitě, zdali mí respondenti někdy cítili tlak na to, aby se 

chovali maskulinně nebo femininně. Také mě zajímalo, zdali v dnešním světe sociálních medií 

pociťují respondenti tlak, aby byli fyzicky atraktivní a splňovali tak většinovou společností 

předepsaná kritéria 

Výsledky mé práce jsem rozdělil do 4 témata a 15 subtémat. Z rozhovorů vyplynulo, že 

pro komunitu gay mužů, žijících v Praze, je náročné potkávat potencionální partnery na živo. 

Proto více využívají seznamovacích aplikací. Z těchto seznamek, ale i ze sociálních medií a ze 

strany společnosti, respondenti pociťují tlak na to, aby dodržovali idealizované standardy krásy. 

V seznamovacích aplikacích,  ale i v mezilidské komunikaci, respondenti využívají tzv. kmeny 

a označení pozic sexuálních rolí. Ty slouží k identifikaci a rychlejší komunikaci. Faktory, které 

ovlivňují fyzickou atraktivitu jsou věk, základní peče o sebe, osobní charakteristiky, genderové 

projevy, chování a specifické požadavky. Z výpovědí respondentů vyplývá, že fyzická 

atraktivita je také ovlivňována emocionální a sexuální atraktivitou. Respondenti považovali za 

důležité, aby jejich partneři měli atraktivní obličej, vysportované tělo a aby se partner os sebe 

staral. Naopak to, co jim přišlo neatraktivní, byla nadváha či obezita, přílišná hubenost, chlupatá 

záda, špinavé neupravené nehty a muži kuřáci. Z pohledu respondentů, mužům v gay komunitě 

připadají atraktivní sportu se věnující muži, s vypracovanými svaly, s velkým penisem nebo 

velkým pozadím. Neatraktivní jím přijdou obézní, nesportující lidé. Proměnlivost požadavků 

je však vždy ovlivněna osobní preferencí každého jednoho člověka. 

Všichni respondenti označili obličej za důležitou komponentou atraktivity člověka. 

Podle většiny respondentů je obličej nejpřitažlivější částí lidského těla. Tento výsledek se 

shoduje s výsledky Lippa (2007), podle kterých je obličej nejdůležitější komponentou 

fyzického vzhledu. 

Všichni respondenti se shodli, že jím připadá atraktivní hubená vysportovaná postava. 

Neměla by být moc hubená příliš tlustá. Tato zjištění byla v souladu s výsledky Varangis et al. 

(2019). V této studii respondenti uváděli, že jejich ideální partner by měl mít vysportovanou 
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postavu a s nízkým procentem tuku. Mí respondenti měli stejné preference. I tyto výsledky se 

s hodují s daty studie Varangis et al. (2019).   

Pro většinu respondentů je neatraktivní obezita či tloušťka. Také si většina respondentů 

myslí, že pro muže se stejnopohlavní orientací je nepřitažlivá tloušťka či obezita. Austen et al. 

(2022) přichází s podobnými výsledky. Zajímalo by mě, zdali by za touto preferencí mohl stát 

ideál hegemonní maskulinity. Jak budu níže popisovat, mí respondenti pociťují ze strany 

sociálních medií, seznamek a společnosti, tlak na to, aby dodržovali jisté standardy krásy. Tento 

tlak by mohl způsobovat vysokou internalizaci standardů krásy a štíhlosti, váhové stigmatizace 

a proti-tukových postojů, které se dle studií vyskytují v gay komunitě. (Filice et al., 2019; He, 

2020; Foster and Engeln, 2016). Všechny tyto procesy by mohli umocňovat a podporovat tento 

patriarchální ideál. Existenci tohoto ideálu by mohlo podpořit i fakt, že většina respondentů 

říkala, že pro ně i ostatní gaye jsou heterosexuálně prezentující lidé atraktivnější. Také se shodli, 

že je přitahují více mužské projevy než ženské. Pro některé jsou ženské projevy neatraktivní. 

Podobné výsledky naznačují Glassenberg et al. (2010), Valentová et al. (2013) a Gerrard 

(2023). 

Při rozhovorech vyšlo najevo, že moji respondenti preferují vysportovanou postavu. 

Když ovšem uváděli, co se libí ostatním gayům, tak popisovali přísnější kritéria, než měli oni 

sami. Zde bych rád zmínil teorii pluralistické ignorace od Flave-Novak a Coleman (2018). Tato 

studie naznačuje, že gay muži si myslí, že ostatní gayové na ně budou mít větší nároky, než oni 

mají na potencionální partnery. To by potvrzovalo výsledky mé studie. Přesněji, že většina 

respondentů si někdy v životě myslela, že k tomu, aby se líbili druhým mužům, musí víc 

sportovat a mít více svalů. Zamýšlím se, proč by mí respondenti mohli mít tuto domněnku. Je 

pravda, že jistý tlak na to, aby byli fyzicky atraktivní je přítomen, jelikož i většina respondentů 

potvrdila, že pocítili a občas pociťují tlak na to, aby vypadali jinak, než vypadají. Když jsem se 

ovšem ptal na osobní zážitky, tak až na jednoho respondenta mi nikdo neřekl, že by někdo 

komentoval nebo kritizoval jejich vzhled. Zajímalo by mě, jaké jiné faktory by mohli 

podněcovat tuhle představu, že by gay muži měli mít skoro až perfektní vzhled. 

Myslím, že jeden z těchto faktorů by mohly být seznamovací aplikace. Přece jenom 

většina mých respondentů někdy využila služeb seznamek a byl to primární uváděný způsob 

seznamování. Dle Filice et al. (2019) při používání aplikace Grindr na člověka působí tři 

procesy, které ovlivňují naše tělesné Self a to: váhové stigma, sexuální objektivizaci a sociální 

porovnávaní. V mých rozhovorech jsem rozhodně zaznamenával, že by se respondenti 

srovnávali s lidmi, co vidí na Grindru či jiných platformách. Taktéž jsem zaznamenával 
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pozůstatky objektifikace a sebeobjektifikace u mých respondentů. Což může způsobovat, pocit 

tlaku, který někteří respondenti měli. Přece jenom, jak už jsem zmiňoval v teoretické části, 

proces objektifikace může vést ke studu, vyššímu zvnitřňování společenských standardů krásy 

a celkové nespokojenosti s vlastním tělem (He, 2020). 

Stačí se také podívat na mé výsledky z oblasti kmenů a sexuálních poloh. Někteří mí 

respondenti říkají, že jim kmeny připadají jako další zbytečné nálepky či škatulky podle kterých 

se gay komunita rozděluje. U sexuálních poloh mi všichni respondenti řekli, že to do jisté míry 

používají a usnadňuje to komunikaci. Zamýšlím se, zdali se zde neprojevuje výše uvedená 

objektifikace (He, 2020). Jestli se na seznamovacích aplikacích lidé hledají přes kmeny a 

pozice, neredukuje to mezilidskou atraktivitu? Myslím si, že je možné, že pokud se člověk bude 

disociovat od celistvé lidské zkušenosti seznamování a bude se seznamovat více jako ,,objekty‘‘ 

otevírá to dveře předsudkům a diskriminaci, které někteří respondenti popisovali.  

Z mé skupiny dva respondenti momentálně nepoužívají seznamovací aplikace, protože 

jsou dlouhodobě ve vztahu, ale zbylí dva je využívají. Zajímalo by mě, co by mi vycházelo za 

výsledky, kdybych měl respondenty, kteří jsou všichni nezadaní a využívají seznamovacích 

aplikací. 

Někteří respondenti pociťují ze stran společnosti a sociálních medií tlak na to, jak by 

měli vypadat. Toto by mohl být další z faktorů, proč by muži se stejnopohlavní orientací mohli 

mít pocit, že musí vypadat jistým způsobem. Když totiž muži vidí na sociální mediích svalnaté 

pohledné muže, tak to snižuje jejich spokojenost s vlastním vzhledem (Blond, 2008).  

Vím, že se ve své práci zabývám hodně tím, co ovlivňuje fyzické sebepojetí člověka, 

ale myslím si, že je to důležité. Domnívám se, že to, jak nahlížíme na sebe ovlivňuje, to, co 

budeme pozorovat na ostatních. Legenbauer (2009), ve své studii polemizuje, že lidé s vysokou 

internalizací standardů krásy si vybírají atraktivnější a štíhlejší partnery. Naopak také tvrdí, že 

lidé, kteří jsou hodně nespokojení se svou váhou by mohli klást menší nároky na váhu a 

atraktivitu partnera. Domnívám se, že to, jaké má člověk tělesné sebepojetí by mohl být 

významný faktor. Zvlášť když se podíváme na statistiky mentálního zdraví a poruch přijmu 

potravy u mužů se stejnopohlavní orientací. Také všichni respondenti se potkali s homofobií a 

diskriminací, týkající se žensko-mužských projevů a jejich sexuality. Myslím si, že tento fakt 

bude hrát velkou roli ve výběru potencionálního partnera.  
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Všichni respondenti se shodli, že je pro ně důležité, aby daný člověk dával smysl jako 

celek. Oblečení, vlasy a vizáž by měly k sobě pasovat. I z Lippa (2007) vychází, že muži se 

stejnopohlavní orientací preferují pohledné muže, kteří dbají o svůj vzhled. Jak má tento vzhled 

vypadat už je dle mých respondentů subjektivní. Také to potvrzuje, že jeden ze základních 

faktorů, které ovlivňují fyzickou atraktivitu je základní péče o sebe. 

Někteří respondenti preferují starší partnery, někteří mladší a jiní partnery stejného 

věku. Na věku cílového partnera tedy záleží, ale to, jak má být starý tento partner je 

individuální. S věkem se respondentů měnilo to, co považují za atraktivní. Docházelo zde ke 

generalizaci cílové věkové skupiny, například většině respondentů dříve přišli atraktivní spíše 

starší muži a dnes i mladší muži. Podobné výsledky ukazovala studie Kaufam a Chin Phua 

(2003). 

Většina respondentů se shodla na tom, že osobnostní charakteristiky a chování ovlivňují 

fyzickou atraktivitu. Všichni respondenti se také shodli, že se osobnostní atraktivita a fyzická 

nedají oddělit. Výzkumy ukazují, že osobnostní charakteristiky a chování jedinců opravdu má 

vliv na to, jak budeme hodnotit jejich fyzickou atraktivitu (levandowski, 2007; Wilson and 

Kniffin, 2004). 

Doufám, že tato bakalářská práce může pomoc přiblížit seznamování a přitažlivost 

mužů se stejnopohlavní orientací. Také poukázat, jaké procesy mohou probíhat v zákulisí 

navazování vztahů, jaké síly působí na gay muže a jak je tyto procesy a síly ovlivňují. Také má 

práce mohla přinést nové pohledy a témata k zamyšlení. 

5.1 Limity práce 
Jak už jsem zmiňoval v metodologické části, je možné, že mé výsledky jsou ovlivněné 

snowball metodou výběru respondentů. Také se potýkám s tím, že mám 4 respondenty. I když 

je tento počet respondentů k bakalářské práci vystačující, určitě nebude reprezentativní pro 

celou komunitu mužů se stejnopohlavní orientací. Například, troufám si říct, že i když byla 

preference pro maskulinní muže přítomná u všech mých respondentů, je možné, že v rámci gay 

komunity jsou takoví, kteří preferují i femininní muže. Tomu naznačuje i existence kmenu 

twinks, kteří se vyznačují tím, že nemají žádné výrazné ,,maskulinní rysy‘‘. Také se v mých 

výsledcích objevilo subtéma, které naznačuje, že navazování vztahů v Praze je odlišné od 

zbytku České republiky. Je tedy důležité zmínit, že mé výsledky jsou specifické pro Prahu. Na 

moji práci by tedy mohl navázat výzkum, který by porovnal mé výsledky se zbytkem České 

republiky.  
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 6. Závěr 
Cílem tohoto výzkumu bylo určit, co je pro muže se stejnopohlavní orientací atraktivní a 

jaké faktory ovlivňují tyto atributy. Provedl jsem 4 kvalitativní rozhovory s muži se 

stejnopohlavní orientací. 

Bakalářská práce byla rozdělena do dvou částí, a to na teoretickou a praktickou. 

Teoretická část byla rozdělena do dvou kapitol. V první kapitole jsem vysvětlil základní 

terminologii a uvedl statistiky mentálního zdraví mužů se stejnopohlavní orientací. V druhé 

části jsem popsal, co to je mezilidská atraktivita a představil základní informace o fyzické 

atraktivitě u gay mužů. Praktická část byla rozdělena do 3 částí. První byla metodologie, kde 

jsem osvětlil postup svého výzkumu. V druhé části jsem shrnul výsledky tematické analýzy a 

představil základní 4 témata a 15 subtémat. Třetí část byla diskuze, kde jsem porovnával mé 

výsledky s dosavadními výzkumy a zamýšlel se nad jejich významem.  

Muže se stejnopohlavní orientací přitahují spíše maskulinní hubení vysportovaní muži, 

kteří jsou starší, stejného věku nebo mladší než oni. Je důležité, jak se tito ,,ideální partneři‘‘ 

prezentují, oblékají a chovají. Dle respondentů to, co jim připadá atraktivní je atraktivní i pro 

zbytek gay komunity. I když měřítka, které popisovali u ostatních gayů jsou přísnější, než co 

požadovali respondenti. Jednou z mých původních podotázek bylo zjistit, zdali dotazovaní 

pociťují tlak na to chovat se maskulinně či femininně. I když nikdo z mých respondentů 

nepociťovali od potencionálních partnerů, že by se měli chovat méně femininně, v nějaké míře 

všichni mí respondenti vykazovali internalizovanou potřebu splňovat maskulinní ideál svalnaté 

a sportovní postavy. Všichni mí respondenti také uvedli, že pociťují ze společnosti, sociálních 

medií a seznamek tlak, na to splňovat dané standardy krásy. Seznamky by mohly potencionálně 

ovlivňovat mé respondenty skrze procesy sociálního porovnávání, váhového stigmatu a 

objektifikace. Sociální media skrze šíření obsahu, který není inkluzivní, a tudíž ohrožující 

tělesné vnímání respondentů. A v neposlední řadě ze strany společnosti, přes šíření 

hegemonního ideálu maskulinity.  
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Seznam Příloh 
 
Příloha č.1: Informovaný souhlas 
 
Informovaný souhlas s účastí ve výzkumu bakalářské práce 
 
 
 
Název Bakalářské práce: Přitažlivost mužů se stejnopohlavní orientací 
 
 
 
Já, …………………………………… tímto prohlašuji, že jsem byl/a srozuměn/a s níže 
uvedenými skutečnostmi. 
 
Byl/a jsem seznámen/a s dokumentem o výzkumném projektu: Přitažlivost mužů se 
stejnopohlavní orientací 
 

1. Porozuměl/a jsem údajům v něm obsaženým. Veškeré mé dotazy a připomínky byly 
zodpovězeny k mé spokojenosti. 

 
 

2. Jsem si vědom/á, že účast na tomto výzkumném projektu je zcela dobrovolná a 
nehonorovaná. 

 
 

3. Jsem si vědom/á, že svůj souhlas s účastí v tomto výzkumném projektu mohu kdykoli 
stáhnout vez udání důvodu a bez jakékoliv penalizace 

 
 
A tímto dávám svůj souhlas s účastí na výzkumném projektu Přitažlivost mužů se 
stejnopohlavní orientací 
 
 
 
 
 
 
 
…………………………..     ………………………………… 

Jméno, příjmení a datum      Podpis 

(vlastní rukou testované osoby)     

 
 
 
 
……………………………     …………………………………. 

Jméno a příjmení výzkumného pracovníka    Podpis  
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Příloha č. 2: Scénář rozhovoru 
 
Otázky rozhovoru:  
 
1. Jak rozumíte zadanému tématu? 
2. Proč jste se rozhodl mi pomoc s touto bakalářkou? 
3. Jaká je vaše momentální vztahová situace? 
4. Jak byste popsal randící scénu Prahy?  
5. Co je podle Vás fyzická přitažlivost / atraktivita? 
6. Co je podle Vás atraktivní (na mužích)? 
7. Co podle Vás není atraktivní?  
8. Co je podle Vás atraktivní na potenciálním partnerovi?  
9. Který fyzický předpoklad je podle Vás nejpřitažlivější?  
10. Který fyzický předpoklad je podle Vás nejméně přitažlivý? 
11. Cítili jste někdy tlak na to, abyste vypadali jistým způsobem?  
12. Když ano, od koho ten tlak byl? Když cítil tlak, jestli mu podlehl a proč a když mu nepodlehl, tak co 

mu pomohlo, že nepodlehl 
13. Cítili jste někdy tlak na to, abyste byli více či méně femininní/ maskulinní?  
14. Když ano, od koho ten tlak byl? Když cítil tlak, jestli mu podlehl a proč a když mu nepodlehl, tak co 

mu pomohlo, že nepodlehl 
15. U homosexuálů existuje stereotyp, že gayové vypadající více heterosexuálně jsou více přitažliví? Jaký 

na to máte názor?  
16. Je podle Vás důležitá fyzická přitažlivost při navazování vztahu/ známosti?  
17. Když ano, tak proč a jak ovlivňuje vaše seznamování? 
18. U homosexuálů se vyskytuje terminologie označující různé ,,kmeny¨  komunity. Například: twink, bear, 

otter, daddy atd.  
19. Co si o tom myslíte? Identifikujete se tak? Patříte do nějakých skupin?  
20. Co si myslíte o identifikaci sexuálních preferencí? Top, side, vers a bottom? 
21. Kdybyste měl ohodnotit sám sebe, myslíte si, že jste fyzicky atraktivní? 
22. Je to pro Vás samotného důležité, Váš fyzický vzhled? 
23. Změnil se v průběhu času váš náhled na fyzickou atraktivitu? (když jste byl teeneger, mladý dospělí, 

teď)? 
24. Když s někým začnete chodit a váš vztah se vyvíjí, mění se to, jak vnímáte vzhled svého partnera? 

Když řekne, ano, tak se doptávám zase dál 
25. Když se chcete seznámit, jaké cesty podniknete? Zkoušíte aplikace, spolky, atd? 
26. Kdybyste byli ve vztahu a Váš partner by drasticky změnil svůj vzhled, ovlivnilo by Vás to? a když 

ano, tak jak? 
27. Co podle Vás může člověk udělat, aby byl více atraktivní? (obecně) 
28. Vidíte rozdíl mez fyzickou atraktivitou a sexuální atraktivitou?  
29. Co je podle Vás sexuálně atraktivní?  
30. Když se poohlédnete na své partnery minulé i současné byli pro vás všichni fyzicky atraktivní? A dle 

toho, co odpoví se dál doptáváš. 
31. Když se podíváte na Vaše ex partnery / současného partnera, co bylo na nich atraktivní / neatraktivní?  
32. Co je podle Vás to, co ovlivňuje fyzickou atraktivitu člověka? 
33. Co je podle Vás atraktivní pro homosexuály? A co pro ně není atraktivní? Souzníte s tím, nebo to máte 

jinak? 
34. Spíše vyhledáváte stálý vztah, nezávazné vztahy anebo trochu od obou? / Jaké druhy vztahů 

vyhledáváte? 
35. Jak moc je podle Vás fyzická atraktivita důležitá při seznamování?  
36. Vyvíjel se Váš pohled na to, co je atraktivní ? Měnil se nějak v průběhu času? 
37. Co podle Vás může zásadně ovlivnit atraktivitu? 
38. Chtěl by jste ještě něco říct, doplnit? 
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Příloha č. 3: Přepis rozhovoru 
 

Kdo se účastnil: 

M – Martin 

R - Alfréd  

 
M: Co si obecně myslíš o tom tématu, nebo tak, jestli ti k tomu něco napadá? 
R: K té přitažlivosti jo? No myslím si, že jo. Ta komunita nějakým způsobem má nějakou nálepku, která se 
těžko jakoby sloupává. Myslím si, že někdy to, jak se ti lidi prezentujou … že jako chápu, že ten zbytek té 
populace jako to tak vnímá, ale to je prostě jenom pár lidí, který se nějak jakoby extravagantně prezentujou, 
ale ten zbytek je jako úplně, jako je normální jako každej běžnej člověk heterosexuál. Myslím si, že jakoby 
ty prvky nějaké té přitažlivosti tam budu úplně jakoby stejný. Budou mít podvědomě nějakej vzorec. Podle 
čeho si vybírají, ať už je to muž nebo žena. 

M: Když mluvíš o nějaké té nálepce, tak jestli by si mohl, co tím myslíš? 

R: Nebo myslím tím to, že hodně se vnímá, že jsou prostě homosexuálové promiskuitní, že nevydrží dlouho 
spolu, že často jsem se setkával i v určitých kruzích, třeba křesťanských nebo náboženských, že prostě to 
není pravá láska. Je to prostě, jako už to řeknu, ohavnost a nemělo by to jako existovat vůbec a úplně s těma 
jako nesouhlasím a nemyslím si třeba i, že to je možnost volby, že to prostě no… 

M:A jak to tedy vnímáš nějak osobně ty? Jestli se můžu zeptat na tvůj názor? Jestli bych se teda ještě mohl 
zeptat nějak podrobněji? 
 
R:A to je, já jsem prošel takovým docela dlouhým osobním uvědomím. Uvědoměním si sebe sama, protože 
když jsem byl vlastně určitou částí v tom okruhu těch křesťanů, tak jsem to tehdy … vlastně jsem tam chodil 
z toho důvodu, že jsem nevěděl, jak s tím coming outem jakoby sám naložit. Jo, tak nějak tam vlastně ten 
pocit té sounáležitosti a toho společenství, že vlastně kam patřím, že se můžu uzdravit, dejme tomu tak, tak 
mi dávalo jakoby určitou naději, ale potom vlastně když jsem šel na vejšku, tak jsem ztratil s nimi ten 
kontakt, takový ten nejbližší. A postupně to zase opadávalo a potřeboval jsem se jakoby najít. Najít sám 
sebe v tom běžným životě skutečným. 
 
M: Jasně moc děkuju. Co je podle tebe přitažlivost, nebo atraktivita? 
 
R: No myslím si, že jsou jakoby dva různé druhy přitažlivosti, který se prostě můžou míchat. Jednak je to ta 
fyzická, která prostě působí na nějaký centra v mozku, který říkají, jako jo, s tím bych šel kamkoliv. Prostě 
je to takový to živočišno, který když bych to jakoby stáhl třeba na tu biologii, tak… Víš prostě třeba ty 
samičky chtějí nějakého samce, který prostě předá ten nejlepší genetickej materiál, a tak něco takového jen 
tam prostě nejde o to početí potomka, ale v podstatě si myslím, že to funguje úplně na tom samém základě. 
A potom je taková ta emoční, kdy prostě hledáš nějakou spřízněnou duši někoho, s kým ti bude hezky, kdo 
na tebe bude třeba hodnej a ty na něj. Vlastně může se to prolínat jakoby ta přitažlivost, jako že se 
potencuje, ale vlastně může existovat i jedna samostatně od té druhé. Že vlastně ten člověk si potom i třeba, 
přestože tam nefunguje fyzická přitažlivost, může najít cestu přes tu emoční, a tak nějak jako navázat to 
spojení jinak. 
 

M: Jasně. Říkal si, že ta fyzická přitažlivost je na nějakém genetickém podkladu, tak možná… mohl by si mi 
to trochu ještě přiblížit? 
 
R: Asi jde právě hlavně jako o ten vzhled. No, dejme tomu třeba rozložení svaloviny. Jo, prostě, jak je 
člověk zdatnej, jo, třeba i dejme tomu o přežití v přírodě. Jo, prostě jak by se dokázal postarat jakoby v 
nejrůznějších situacích v životě o toho druhýho třeba, nebo prostě jo, prostě taková ta síla surová, co ti na 
první pohled imponuje a prostě si řekneš, jo, to je prostě alfa samec. 
 
M: Takovej logickej pohled. A teď když se na to zaměříme, tak co je podle tebe atraktivní? 
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R: Jako co vnímám jako atraktivní já? No to byla otázka, nad kterou jsem přemýšlel celou cestu, než jsem 
sem jel, jak na to odpovím. Myslím si, že každý člověk má nějaký svůj ideál, co mu přijde jakoby přitažlivý. 
Pro mě to je vlastně těžké říct, jako mě třeba přitahují hodně tmavší typy nebo jakoby prostě evropani, ale 
ne prostě blonďaté světlé typy, ale spíš jako i hnědé vlasy, hnědé oči, které jakoby evokují nějakou vřelost. 
Potom, co se týče výšky, tak je zajímavé, že třeba víc mě přitahují menší lidi, než jsem já. Nevím, čím to je, 
ale asi i tím, že jsou prostě takoví proporčnější. Nevím, přijdou mi, že menší lidi jsou takoví hbitější a 
nemají takový problém, jako zdravotní, jako se zády a takovýhle věci. A no a třeba, co se týče nějaký 
muskulatury, tak vlastně asi je mi to v zásadě jedno. Jestli je někdo jako hodně svalnatej nebo málo, spíš jde 
o to, jestli se rád hýbe, jestli mu není cizí nějakej sport dokáže, jo, může bejt třeba i trochu oplácanej, ale 
prostě není to takové to … řeknu sádlíčko. No a ještě třeba, co se týče rysů v obličeji, tak upřednostňuji 
takový jako zaoblenější rysy. Ne, že by mi vadili, ale prostě nepřitahují mě úplně jako vyzáblý typy, který 
mají takovej ten špičatej nos, ostře řezaný oblouky a tak. 
 
M: Jasně a kdybys ses na to měl podívat naopak. Co pro tebe atraktivní není? 
 
R: Co není. No, myslím si, že právě tady je ten problém v tom, že pokud bych se měl bavit o přitažlivosti na 
první pohled, tak právě jakoby nějaká ta vyzáblost. Myslím hodně takové ty kachetický rysy, prostě samá 
jako šlacha, noha, ruka. To je asi pro mě to nejdůležitější. A potom jako v zásadě nejsem až tak náročnej, co 
se týče toho vzhledu. A spíš potom přichází právě na řadu ta emoční přitažlivost, ta osobnost toho člověka. 
 
M: Jasně naprosto chápu a když se podíváš třeba na své expartnery. Byli vždycky vlastně podle toho, co ty 
považuješ za atraktivní? 
 
R: Já jsem vlastně, když to tak vezmu kolem a kolem, tak teďka vlastně co mám manžela, tak to je můj 
první vztah. Ty předtím, co jsem třeba chtěl, aby byly vztahy, ale nevyšlo to, že to třeba bylo prostě jenom 
kamarádství, nebo něco na jednu noc, tak většina z nich byla, no … většina neříkám, že všichni, ale tak 
nějak splňovali některý ty aspekty toho, co jsem říkal.  
 
M: Které kvality se ti líbili na těch ex partnerech, i když nebyli ten tvůj ideální typ? 
 
R: Tak se mi líbilo, že byli starší, že měli zkušenosti. Bylo to takový, že neříkám, jakože by mě zaučili nebo 
tak, ale prostě byli takoví dominantnější třeba. To je asi tak všechno, protože to bylo fakt jako krátkodobý, 
že potom úplně jsme třeba přerušili kontakt a už z toho nic nebylo. Jo, to jsem vlastně zapomněl říct, že se 
mě spíš jako přitahovali jakoby starší muži.  

M: Jasně. Takže teďka tak trošku z jiného soudku. Cítil si třeba někdy tlak na to, aby si vypadal jistým 
způsobem fyzicky? 
 
R: Abych já nebo… s nynějším partnerem asi ne. To ne nikdy ne, ne, ne, nikdy. No, protože spíš jako to 
bylo z mojí strany na něj, ale tlak jsem nikdy necítil. 
 
M: Ale kdybychom se na to podívali, což z jiného hlediska dejme tomu, od nějakých ex partnerů nebo 
obecně z gay komunity?   
 
R: V gay komunitě asi úplně ne. Jakoby já, vlastně se nestýkám s tolika lidmi. Ale vlastně nikdy jsem jako 
nenarazil, jako všude byli jako hrozně tolerantní ti lidi a asi takový ti lidi, kteří by vytvářeli tlak, tak se k 
nim jako úplně moc neznám. Mi vadí tyhlencty jako povrchnější typy a úplně bych si s nimi asi neměl moc 
co říct. 
 
M: Jasně, cítil si někdy tlak na to, aby si se choval maskulinně nebo femininně?  
 
R: Tady by byl asi tlak spíš u mě na sebe, že se nechci projevovat jako femininní typ a bych prostě splynul s 
davem. Myslíš tím třeba jakoby jestli se mi třeba někdy stalo, že třeba mi někdo řekl, jakože jsem 
zřejmě zženštilí nebo něco takovýho třeba? Hmm asi mě teďka nenapadá žádnej příklad.  No možná jenom 
když jsem byl malej, tak jsem si taky jako třeba oblíbený ty šatičky a takovýhle věci, jo, ale tak to bylo 
většinou v rodinným kruhu, ale jo, tak jako třeba některý děti na základce prostě poznají, třeba že člověk je 
jako jiný nebo i na tý střední. Tak jo, prostě jsou tam určitý rysy, který v sobě člověk třeba jako nezapudí. A 
je to potom jakoby navenek poznat, ale v zásadě jsem se jako nesetkal s nějakou extra negativní reakcí, jako 
jak se projevuji navenek. Jo asi ne, já jsem měl docela jako štěstí. 
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M: Říkal jsi, že ten tlak asi máš nějaký sám na sebe. Tak jak se teda ten tlak projevuje? 
 
R: Právě v tom nebýt moc extravagantní, i když třeba nějaká část mého já by ráda, ale taková ta druhá, ta 
majoritní, která prostě řekne ne prostě neupozorňuj na sebe a buď jakoby splyň s davem někde vzadu prostě 
a nedělej moc vlny, tak to je taková dominantnější a tam mě taky jako tlumí, no. Otázkou je, když si dám 
třeba alkohol? No tak to je potom. 
 
M: Jasně, čím si myslíš, že se to děje, že nějak pociťuješ teda ten tlak? 
 
R: To asi no, asi to bylo už na té základní škole, kdy prostě kdykoliv se třeba bavila skupina kluků, tak 
prostě říkali: jo hele buzna a jo, prostě chcípni. A takovýhle věci, a i když je to myšleno jako takovou tou, 
řekněme, nevinnou dětskou hrou nebo tak, tak do toho podvědomí se to dostane a prostě drží se to možná i 
po zbytek života. Asi by s tím šlo něco dělat, ale vlastně, jako nemám potřebu teďka nějak ještě jakoby 
pracovat ze stran nějaký psychiky na tomhle a jsem teďka asi spokojenej, tak jak to je. Holt se prostě 
vždycky najde nějakej pitomec, který je nějakým způsobem nenávistnej a může říct něco, jako co by mě 
zabolelo, co by mě možná i třeba srazilo na kolena.  
 
M: Když se budeme bavit ještě víc o té fyzické přitažlivosti, tak je podle tebe ta fyzická přitažlivost důležitá 
při navazování toho vztahu či známosti? 
 
R: Myslím si, že do určitý míry je, ale jenom z toho krátkodobého hlediska. Z takového toho zamilování, 
vzplanutí tady toho žáru, ale v dlouhodobém kontextu si myslím, že čím rychleji to hoří, tím rychleji to 
dohoří. Takže razím teorii, že spíš tak jako postupně přikládat. Ze začátku to může doutnat, protože pak to 
se to rozhoří, ale hoří to déle. Ale jo, jako nějaká fyzická, aspoň základní fyzická přitažlivost, tam být musí 
jinak si myslím, že to člověk prostě nepřekoná. Jako kdyby tam byl fakt jako vysloveně odpor, tak si 
myslím, že by to nefungovalo ani kdyby mohl být ten člověk sebe hodnější. 
 
M: A kdybys měl říct teda, jakým způsobem to teda ovlivňuje to tvoje seznamování, kdybys to mohl nějak 
třeba popsat? 
 
R: Hmm, to jsou těžký otázky. Počkej ještě chvilku. Musím přemýšlet. Jak mě to ovlivní, no... Asi takový 
ty, když ses člověkem jako poprvé seznámíš. A strašně se ti líbí, tak máš takovou tu elektřinu v břiše. A tak 
nějak se kolikrát jako zasníš, ani neposloucháš, co říká a jenom si říkáš, jé, to bylo tak příjemný, jako nevím 
obejmout ho nebo políbit. A teď si říkáš, jestli vlastně se mu líbíš…takový to oblbnutí ze začátku a vlastně 
spíš ti to tak jako často zatemní úsudek o tom člověku. Než jakoby ho blíž poznáš, tak vlastně si ho tím … 
když se ti fakt líbí fyzicky, tak si myslím, že si ho i idealizuješ potom. Než to opadne, to počáteční. 
 
M: Jasně, takže potom to zatmění spočívá nějaké v té jakoby idealizaci toho druhého partnera, že třeba ho 
nevidíš, tak čistě dejme tomu? 
 
R: Že vlastně přehlížíš možná víc ty chyby jakoby potom v tom charakteru. A no asi tak. 
 
M: Jasně. V gay komunitě máme hodně takových kmenů, dá se říct, že máme různě si to rozděluje 
na twink, bear, otter, daddy a ostatní kmeny, tak mě vlastně zajímalo, co si o tom myslíš? 
 
R: Hmm no že to je zase vytvořena nějaká škatulka člověka, ale myslím si, že lidi jako nějaký škatulku 
potřebuju, nebo prostě aby něco dokázali pojmout nějak jako smyslově, tak potřebuji pro to jméno. Neznám 
úplně všechny tyhle ty škatulky, jenom pár z nich. No, ale tak je to vlastně, jak se ti lidi stylizují. No jako 
myslím si, že pokud už mají nějaký to vzezření, tak sami používají i tu nálepku proto, jak vypadají, jakože 
to je jejich image třeba a za tím si stojí. 
 
M: A proč si myslíš, že to dělají? 
 
R: Hmm, no, myslím si, že to hodně souvisí třeba i s tou fyzickou přitažlivostí, že prostě někdo má rád, když 
je někdo chlupatější, prostě jako méďa. Možná je to i taková trošku projekce, třeba i když mě by se třeba 
líbily hodně chlupatý typy, tak se možná sám budu stylizovat do toho, abych si potom našel ten 
protějšek, který ke mně jako bude pasovat, kterému se bude líbit to samý a vlastně se sejdeme aspoň v tom, 
že budeme mít společnou aspoň tu přitažlivost. 
 
M: No a je když se bavíme, třeba nějak o tom chlupatém typu, tak jaký by byl jeho protějšek? 



 56 

 
R: No myslím si, že třeba jako může být taky chlupatý, že to ale nemusí být 100% nebo nic jako v tom není 
stoprocentní ale. Tak pokud třeba někdo bude chlupatý, tak mu nebude vadit na tom protějšku, že je 
taky chlupatý, že to nebude jako mínus pro něj. 

M: Co se týče třeba nějakých sexuálních preferencí, jak se lidé identifikují, jako jestli je to top, side, 
vers nebo bottom třeba. Co si o tom myslíš? 
 
R: Myslím si, že to hodně souvisí s tím, jak vnímá člověk sám sebe, jestli jako dominantního, jako 
prostě nějakého toho alfa samce, který si je jistý svojí pozicí třeba ve společnosti. A zase naopak, jako 
pokud je někdo takový, že se třeba neprojevuje, je spíš tak jako v pozadí, tak by se stavil jako 
do té submisivity, ale to nevím, to jako nemám vůbec vyzjištěno, spíš tohle to říkám třeba jako 
ze svoji zkušenosti. 
 
M: Takže, si myslíš, že třeba ten top my byt více dominantní a ten bottom je třeba více pak submisivní? 
 
R: Tady tohleto pro mě to tak je. Nevím, jestli to tak mají ostatní. 
 
M: Byly by tyhle ty kritéria pro tebe důležité, kdyby si navazoval nějakou známost? 
 
R: Asi ne 

M: Jasně. Kdybys měl ohodnotit sám sebe, myslíš si, že jsi atraktivní? 
 
R: Myslím si, že nejsem ani ošklivý, ani úplně hezký, jako nedokážu to posoudit, ale vlastně od té doby, co 
jsem s partnerem, tak jsem si sám sebou trošku jistější. Kdyby ses mě třeba zeptal před 5 lety. Tak ošklivej 
prostě. 
 
M: Takže se nějaké to tvoje vnímání sebe sama změnilo za tu dobu s tvým partnerem? 
 
R: Myslím si, že to jako posiluje trošku sebevědomí, když jsme spolu jsme no a má mě rád a tak. 
 
M: Jasně, takže kdybys měl třeba říct, díky čemu se to tak změnilo?  
 
R: Myslím si, že to je i věkem, že třeba na té střední škole tak fakt jako člověk řešil spoustu jako takových 
malicherností. Jo, prostě já nevím, mám velký zadek nebo nevím velký břicho, co jo prostě něco takového a 
prostě furt jakoby poměřoval nějaký svoje parametry těla, ale i s postupem času, jako si člověk řekne, jak je 
to vlastně jedno, a když už vlastně nemusí ani hledat jako někoho nového, tak pak nějak na to rezignuje a v 
podstatě jako to vypustí, neřeší to a je to takový jako spokojenější jakoby vnímání celkově toho těla.  
 
M: Jasně, vždyť jsme to trošku naťukli, ale změnilo se jakoby to, jak fyzicky vnímáš svého partnera? Za tu 
dobu toho vztahu? Vlastně jak ten vztah, že jo, progresuje, tak jestli si třeba když začneš s někým chodit, tak 
jestli se ti vlastně potom mění ten obrázek toho partnera? 
 
R: Jo, měl jsem to tak, jo, vlastně ještě jsem ho, když jsme se oblíkli, tak mě tam až jakoby fyzicky až tak 
jakoby fyzicky neoslovil, že jsem si vlastně říkal, ty jo, páni to není jako úplně právě ten můj pravej typ, ale 
zase jakoby myslím si, že člověk, když přemýšlí nad tím, co by vlastně chtěl, jak by ten člověk 
měl vypadat tak se často jakoby setká s nějakým neúspěchem, že když to nechá tak jako náhodě a i když to 
není úplně takový to stoprocentní, tak si řekneš, jo, je možná někdo lepší. Přijde mi, že potom si víc jakoby 
toho člověka vážíš. Ne toho vzhledu, ale těch charakterových vlastností. Um no a vlastně abych odpověděl 
na tu tvoji otázku jakoby, jestli se mi změnil ten pohled na něj, tak jo, já jsem si vlastně na něj zvykl, tak 
řekněme, když to řeknu hnusně vlastně tak jsem potom přestal dívat takový jakoby některý ty fyzické 
nedostatečnosti na něm. Vždycky je tam prostě něco, co tam člověku bude vadit a je důležitý se spokojit s 
tím, co máme. 
 
M: Co bylo vlastně to, co tě k němu přitáhlo, i když jsme to vlastně už zmínili. Tak možná bych se na to 
znova zeptal. 
 
R: Jo asi i to ze začátku imponoval ten věk, že jo, prostě starší, jo byl strašně chytrý, studoval ještě druhou 
školu a já vlastně ten 1 měsíc jsem jako strašně bojoval s tím, jestli vlastně jo, nebo ne. A vím, že to bylo 
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jako strašně pro mě těžké. Ten začátek si vlastně utřídit, co chci a potom tam byla nějaká ta krize, třeba jako 
po roce, že jsme se neviděli delší dobu. to takový trošku nahnuté, že se na to už říkal, jako že se rozejdem, 
ale potom vlastně, když to tam docházelo do toho bodu, když asi říkal, jo, už to asi nemá cenu. Tak se tam 
vlastně něco zlomilo. Vlastně, že jsem si uvědomil, že s ním chci být, že je pro mě hrozně důležitý, že ho 
mám rád a že je mi s ním dobře. Vlastně od té doby třeba potom roce, co jsme spolu byli, tak se ten vztah 
strašně jakoby pro mě posunul, zlepšil se a čím dál víc, jakoby jsem ho měl ještě rád, že to právě pro mě 
nebylo ze začátku takový to vzplanutí vášně, ale právě jakoby to postupný poznávání a vyťukávání se. 
No, takže pak jako rostlo to a myslím si, že takhle by to mělo být, i když někdy si říkám, jaký to asi je, když 
se fakt člověk jako úplně bezhlavě zamiluje na první pohled. Někdy se mi tahle myšlenka prohání hlavou. A 
jiná část mého Já si říká: tak vlastně sis ještě nic jako neužil, a že ti to úplně chybí, ale to postupně jako 
vyprchává zase potřeba. 
 
M: Tím měl si užít myslíš jakoby nějaké jiné vztahy třeba? Nebo, co tím myslíš? 
 
R: No právě, takový to bezhlavé zamilování. Jo, prostě jo, že to jsem vlastně asi nikdy nezažil. Úplně asi 
nevím, jestli je to jako. Jestli je to nutnost, v tom životě to poznat, ale jo jako zkusit, to by to bylo určitě 
zajímavý, ale teďka, ten můj život má prostě jiný kvality, který bych zase … pokud bych tohle zahodil, tak 
už to třeba nikdy nenajdu.  
 
M: V čem myslíš, že je jiný? To bezhlavé zamilování? 
 
R: No myslím si, že tam odpadá takovýto počáteční rozhodování, jako jestli vlastně se ti líbí, a právě 
překlene tam takový ten počáteční problém, než se jakoby seznámíš s tím vnitřkem toho člověka. Ale 
potom zase buďto narazíš na to, že i když je třeba hezký, tak je totálně blb a nebo je hrozně hezký. Nebo je 
fajn i uvnitř ale pro mě třeba by byl strašný problém v tom, že kdybych toho člověka vnímal hrozně moc 
jako atraktivního, tak by se hrozně bál, že mi potom uteče třeba někam jinam. 

 
M: V průběhu času, jak se změnilo to, co si třeba jako když si byl třeba teenager nebo mladý dospělí, jak se 
změnilo to, co vnímáš, že je atraktivní, 
 
R: Err. Ty jo. Tak nám třeba jako teenager jsem si hodně zakazoval myslet jakoby na kluky. Ale … Ty jsi 
mě dostal. Možná se k tomu vrátíme později. 
 
M: Můžeme klidně. Co by podle tebe mohl člověk udělat, aby byl více atraktivní? Třeba něco takového 
univerzálního nebo co by podle tebe mohl každý člověk udělat, aby byl atraktivnější? 
 
R: No myslím si, že se to nedá jako říct univerzálně, ale minimálně jakoby základní péče jakoby o svůj 
zevnějšek. Prostě nějak se aspoň trošku upravit. A pro mě je třeba hodně důležitý, aby fakt člověk 
byl schopný, aspoň třeba nějakého základního sportu nebo něco, co ho baví. Jako nemusí to být nějak 
vrcholově vůbec ne, ale aspoň jako něco, aby prostě člověk jenom neseděl u gauče a jako koukal televizi, 
No to je asi to největší. No a potom jako asi záleží na tom člověku v jak jako vypadá, jako je mi asi v zásadě 
jedno. Jestli třeba má bradku, knírek nebo prostě plnovous, třeba prostě, tak nějak to musí k tomu člověku 
sedět, ale asi by mi jako vadilo taky kdyby třeba se oblíkal fakt nějak extravagantně, to by mi asi hodně 
vadilo, když by prostě nevím, jako nevím. Třeba nosil poplatky, dejme tomu jo, nebo prostě nějaký 
nalakovaný nehty. Trošku by mi vadili, možná i náušnice jako nějaký takový ty doplňky prostě. 
Nějaká feminizace toho člověka, to by mi asi fakt vadilo na něm 
 
M: Takže by ti vlastně vadilo, kdyby byl tvůj partner v tomhle ohledu nějak feminimnější? 
 
R: A asi jo. Já asi zapomněl? To mi úplně vypadlo toho. 
 
M: Takže kdybychom se třeba na to nějak lehce zaměřili? Co se týká té maskulinity, feminity ne u tebe, ale 
u partnera. Jak to vnímáš teda? 
 
R: No on je něco jako já, že? Prostě taky se moc neprojevuje, no v tomhletom a i jemu by vadilo, kdybych 
prostě měl nalakované nehty a takovýhle tyhlecty věci. Asi bych to nepřekousl, kdybych ho poznal 
jako takovýho a viděl tam tyhlety prvky, to by mi vadilo. To vlastně mě to tak jako napadá, že to byl ten 
úplně první vztah s tím ex. Když to tak řeknu, tak byl taky takovej trochu jo, když to tak řeknu jako 
zženštilý. A vlastně mě to tam odrazovalo. 
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M: Kdyby si třeba mohl nějak jenom lehce popsat. Co je podle tebe teda nějaké to maskulinní, co je pro tebe 
nějaké to femininní? To by mě možná zajímalo. 
 
R: A tak jednak jsou to pro ně třeba gestikulace. A pokud někdo hodně třeba máchá rukama jako holka 
třeba, tak to mi trošku vadí. Pak, vím, že je to jako třeba házení nohou přes nohu, že to jako dělá spousta 
lidí, ale není házení nohou přes nohu jako jedno jako druhý. Jo prostě. Jsou takový dva typy mi přijdou jo, 
že takový hodně, tak já to nechci říct, já nemám strašně rád to slovo ,,vykroucený‘‘ jo, ale víš … já to 
strašně nesnáším tohle slovo, ale nevím, jak jinak to teďka jakoby použít. No potom mi vadí kabelky. 
Jakoby nebo takhle vadili by mi na mým partnerovi nevadí mi jako u člověka jako u kamaráda. Takhle to 
vůbec ne, ale vadilo by mi s tím člověkem jako žít, protože asi z toho důvodu, že by bylo hnedka na první 
pohled poznat, že není jako heterosexuál. 
 
M: Jaké by to pro tebe bylo? Kdyby vlastně někdo tebe nevnímal, jako že si heterosexuál?  

R: asi bych se hrozně styděl. Jinak, když bych takhle chodil a lidi by se na mě koukali… to nesnáším 
pozornost. Pokud by tam byl se mnou takový partner, tak by strhával tu pozornost na sebe. Pak i na mě 
a každému bylo jasný, že jsme spolu a už by mi to bylo nepříjemný, což jako asi by se to dalo překonat po 
nějaké době, ale necítil bych se komfortně asi nikdy. 
 
M: Takže dá se říct, že vlastně nějaký ten možná, jestli to chápu správně? Že by ta ženštější stranka, že by 
přitahovala pozornost, je třeba něco, co by ti vadilo? 
 
R: Ale nejde jakoby co se týče té atraktivity, tak mně se prostě líbí Maskulinní typy, který vypadají jako 
chlapi, jako to ve mě vyvolává takový pocit, jakože ten člověk je silný, že by mě dokázal ochránit, že bych 
vlastně nemusel zastupovat tu roli já. Pokud bych byl s někým, kdo jakoby je víc jako žena … By mi hodně 
asi vadilo, že se musím já stylizovat víc do toho chlapa. A že takhle jsem, když to tak řeknu jako pod 
ochranou nebo jakože se můžu cítit bezpečně v náručí prostě chlapa 
 
M: Naprosto v pořádku. Když jsi říkal, že by ses musel stylizovat do toho chlapa, co si tím myslel? Jestli se 
můžu zeptat? 
 
R: No nebo ne stylizovat… to bylo asi jako špatně řečený, ale spíš, že bych se cítil víc jako takový ten … Já 
nevím, no, jak to říct? Prostě jako takový ten, ne hlava rodiny, ale jako takový ten klasický, taková ta 
hlava smečky, a to já prostě nejsem. Já prostě se takhle necítím, ale v kontrastu s tím femininním typem. 
Bych měl pocit, že to dělám já asi. 
 
M: Jasně. Takže pro tebe nějak důležité nějak to rozdělení té dominance? 

 
R: Je.  

M: Já tady mám 1 otázku, která je, že kdybyste byli ve vztahu a váš partner by drasticky změnil svůj vzhled, 
ovlivnilo by vás to, a když ano, tak jak?  
R: Tak myslím, že by to změnilo ten vztah na začátku. Myslím si, že teď už tolik ne. Byl by tam problém, 
ale jakoby ten vztah bych kvůli tomu neskončil. 
 
M: Jasně, takže by to nějak ovlivnilo a nebylo by to vlastně nebylo by to stoprocentní. 
 
R: Jako nějaký vliv by to určitě mělo, ale ne nijak markantní. Si myslím i když otázkou, jak kdyby se to fakt 
stalo, v jakém by byl člověk rozpoložení? Asi takhle' 
 
M: Vidíš rozdíl mezi fyzickou atraktivitou a sexuální aktivitou? Možná já bych se spíš zeptal možná první, 
co je pro tebe sexuální atraktivita? 
 
R: Myslím si, že se to jako do jisté míry s tou fyzickou stírá. Ale ty brďo. Hmm. Já vlastně nevím, jestli 
vlastně mezi tím rozlišuji. Asi jo. Hmm, já asi na to nedokážu odpovědět, protože jako nemám takový, když 
to tak řeknu chtíč nebo prostě takovou sexuální pudovost. Jako dokážu ocenit jakoby tu fyzickou stránku. 
Někdy jako jo, tak jako já nevím, jako člověk má fantazii třeba jo, ale nevím, jestli to vlastně jako ta 
sexuální atraktivita. Hmm. Asi bych to možná řekl tak, že u mě ta fyzická atraktivita, znamená jako, že si 
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řeknou jo, je hezkej a ta sexuální je, že si v hlavě představuju, že se na něj vrhnu. 
 
M: Určitě, takže kdybys chtěl nějak specifikovat tu jakoby sexuální atraktivitu, co to podle tebe ke, jak bys 
to popsal, abys to přiblížil? 
 
R: Ty jo, to já nevím, myslím si, že to je na aktuálním rozpoložení člověka, jaký zrovna má libido. Jak je, 
prostě když to tak řeknu nadrženej a pokud je v nějaký klidový fázi, tak prostě tam spíš převažuje ta fyzická 
atraktivita, a když je prostě nevybouřený, tak to přejde do sexuální atraktivity. 
 
M: Enhnm takže kdybys měl říct jaké věci jsou pro tebe sexuálně atraktivní? 
 
R: Myslím si, že to je stejný jako s tou fyzickou. 
 
M: že to je Stejné? 
 
R: Že to je podobný, ale když je tam možná ještě prvek nějaký tý jako extra dominance, když bych třeba 
řekl, že má prostě člověk v sobě nějaký kouzlo ještě, který odstartuje něco, že si řeknu, jo, to prostě chci 
hnedka. 
 
M: A já si to úplně nechápu pojem extra dominance? 
 
R: Já to taky nedokážu… prostě, víš co jsou typy, který se mi jakoby líbí fyzicky a pak jsou typy, které se 
mi líbí, ale ještě si řeknou: Jo, to je prostě… A prostě kdyby se to mělo nějak odstupňovat, třeba na nějaký 
škále tý fyzický atraktivity, takto by bylo třeba úplně na tom vrcholu, kde se třeba setká se 
všema mejma těma věcma, který prostě mě přitahují a má třeba dejme tomu všechny. Má 10 z 10 tak možná 
by to tam pro mě jakoby evokovalo tu sexuální přitažlivost. Ale to je ne, když to tak vlastně vezmou, tak to 
je vlastně blbost. Jako sexuální přitažlivost mám i s přítelem a nejde to, ne to já nedokážu na to odpovědět 
asi fakt ne, já fakt nevím, možná bys mi dokázal navést, ale asi to asi… 
 
M: Úplně navigovat nemůžu. Hele, ale jestli jsem to třeba nějak pochopil správně z toho, co jsem říkal, tak 
teda ty fyzické věci jsou pro tebe fyzicky atraktivní. A může být, pro tebe jsou stejné jako ty sexuálně 
atraktivní, ale třeba záleží na nějakém vlastně levelu toho libida a nějakem kontextu? 
 
R: Kontextu prostě rozpoložení toho člověka jakoby mě. 
 
M: Je to tam dobře. Co si myslíš, že je pro gaye obecně fyzicky atraktivní? 
 
R: Jako asi se to nedá zobecňovat, ale myslím, že to je spíš asi jenom takový předsudek. Že jo, jako 
vypracovaný tělo si myslím, že to má hodně lidí jako takovej nějakej top dejme tomu, nebo už jako pokud, 
pokud pominu to, že chtějí, že bych chtěl jet třeba nějaký emoční vztah, ale třeba jenom ten fyzický, tak 
prostě tohleto prostě vymakaná postava. Tak že to bude jakoby 1 z těch hlavních složek té přitažlivosti. No 
ale jinak se to asi nedá nějak zobecnit.  
 
M: Nic jiného tě tam k tomu nenapadá? Co by mohlo být třeba pro gaye fyzicky atraktivní? 
 
R: Jako myslím si, že asi tam budou jakoby ty další atributy, co jsem říkal třeba jako chrup jo, třeba i barva 
očí si myslím, že to je hodně taková uhrančivá. Pokud má někdo specifickou barvu, tak to jo, to je hezký a 
no a takový ty klasický proporce prostě, který jako sportovec, no prostě takový ty sochy v Aténách, a tak 
prostě no. 
 
M: Jak by ty sochy vypadaly? Nějak si zmiňoval tu muskulaturu? 
 
R: Právě no, vlastně řecké umění, ve mně tak jako občas vzbuzuje právě tyhle ty představy o ideální 
postavě. Prostě si myslím, že to vyobrazovali i tehdy tu dokonalost lidského těla. A takhle to i vnímám. A 
vlastně už od začátku věku si myslím, že lidi udávají nějaký trend, nebo jak by mělo to lidský tělo vypadat. 
Pokud pominu baroko, kdy se chtěli všichni vycpat, ale no jo, vlastně je to takový vlastně prototyp 
toho starého muže. 
 
M:V gay komunitě se vyskytuje stereotyp, že heterosexuálně vypadající muži jsou více atraktivní než 
homosexuální vypadající. Jaký na to máš názor? 
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R: Myslím si, že jo. Myslím si, že hodně gayů i sní o tom, že svede nějakého heterosexuálního, takže to je 
taková fantazie trošku. Třeba občas jako maskulinního a heterosexuálního kluka, kamaráda nevím, prostě 
svedou a jo i něco na tom bude. 
 
M: V čem myslíš, že to je tak přitažlivé? 
 
R: Myslím si, že jak je tam třeba už ten největší rozdíl mezi tou maskulinitou a feminitou, že tam je prostě 
ten protipól. A může žena tak z toho muže udělat asi úplně toho top nejvíc dominantního. Ne, není to tak 
vždycky... Fakt dáváš strašně těžký otázky. Myslím si, že tak ty fantazie, právě co jsou u těch 
heterosexuálních mužů, tak většinou jsou ty představy právě o těch ideálních tělech a který 
fakt vypadají jako muž, a ne ten důvod... Možná se k tomu ještě taky vrátíme. Měl jsem teďka … nedokážu 
to nějak zformulovat. 
 
M: Co pro tebe ovlivňuje tu fyzickou atraktivita, vím, že už jsme to trošku dneska naťukli, ale jaké jsou 
třeba ještě další faktory, které ti ovlivňují tu přitažlivost? 
R: Myslíš tu jakoby ty fyzické faktory a nebo nějaký jako externí nebo jako vnitřní nebo? 
M: cokoliv  
R: Hmm. Myslím si třeba, že dokáže být hodně velký plus, když se použije parfém nebo prostě voňavka, 
která hezky voní, že to už jakoby tak nějak podvědomě mě to k tomu člověku vábí víc. Pak jako určitě 
oblečení podle toho, jo, jestli třeba je elegantní nebo prostě jako ležérně oblečený. Asi pro mě víc se mi líbí 
takoví ti kravaťáci, ale záleží prostě na typu toho člověka, no. Nebo třeba doplňky, brejle, pokud jakoby 
mají zajímavý tvar třeba a pasují k tomu třeba k tomu tvaru toho obličeje. Tak to mi přidává taky hodně na 
plusech. A pak třeba jak se starají o vlasy? Jestli třeba mají nějaký účes nebo i nějaký jako styling. Ale taky 
záleží na typu toho účesu. No a vrstvě gelu jo, takže to je asi všechno. 
 
M: Co si myslíš, že není atraktivní pro gaye obecně? 
 
R: Myslím se, že když člověk kouří nebo prostě jen smrdí, jak komín. Potom takové ty zežloutlé nehty to by 
mě jako třeba strašně odpuzovalo. Hmm, myslím si, že třeba i pleť, že pokud má někdo jako třeba aknózní, 
tak jako vím, že to za to nemůže často, ale člověka to někdy odradí. Taky si myslím, že ty 
zuby hrajou jakoby roli, pokud se o ně nepečuje. No a potom v podstatě ten protiklad toho, co jsem říkal u 
těch plusů no. 
 
M: Souzníš s tím, co je atraktivní pro zbytek gay komunity? 
 
R: Myslím, že je vlastně ta komunita i tak jakoby různorodá, že se jakoby nedokáže třeba strefit do jednoho. 
Ale myslím si, že jako třeba s většinovým proudem bychom to měli podobně. Myslím si, že záleží potom na 
tom charakteru jakoby, jestli pro něj víc potom je důležitá právě ta fyzická nebo ta emoční stránka. 
 
M: Jasně. A kdybys měl říct třeba jednu věc, co je pro tebe nejvíce atraktivní fyzicky. Co by to bylo? 
 
R: Hmm. Jo. Přemýšlím … Asi pro mě je úplně to nejdůležitější ten obličej. Kam by patřili vlastně i ty 
jemný rysy. Když bych pominul, třeba, že je člověk jako obézní hodně, nebo tak. To by mi asi víc vadilo, že 
třeba má ostře řezaný rysy. Třeba hodně velkej nos, a tak to je to hlavní. 
 
M: A co by ti nejvíce odpuzovalo? 
 
R: No asi právě to by bylo, když bude mít člověk fakt ty špičatý rysy. Asi fakt takový člověk by mě vůbec 
neoslovil. 
M: Mám poslední otázku, tak rychle bych se jenom vrátil k tomu, jak jsme se bavili o tom, proč si třeba 
myslíš, že teda pro gaye je atraktivní nějaký ten heterosexuál, nebo ten heterosexuální vypadající člověk? 
R: Hmm, já jsem ještě o tom přemýšlel, že třeba to, co nám třeba servíruje pornografický průmysl. Takže to 
hodně potom i ovlivňuje možná očekávání těch lidí. A i požadavky na tu společnost a tam, že se vlastně 
hodně člověk setkává právě s těma maskulinními typy, které jsou jednak dominantní, ale jakoby chovají se, 
ne, tak jak by se měl prostě člověk chovat k někomu, koho má třeba rád. Myslím si, že to je všechno hodně 
o té dominanci. A že si člověk tak nějak jako idealizuje právě toho muže vedle té ženy, jako někoho, kdo je 
právě vůdce smečky. 
 
M: Jo tak moc děkuju za rozhovor.  
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Příloha č. 4: Přepis rozhovoru 
 
Kdo se účastnil: 

M – Martin 

R - Brutus  

 
 
M: OK, jak bys tedy popsal tu gay scénu? 
 
R: Tu gay scénu bych popsal, že je víc, protože tam nespadá, jenom to randění, ale spadají tam právě i věci jako 
kamarádi s výhodami a další typy vztahů, co lidi mezi sebou mohou mít. Praha mi příjde taková. 
Řekl bych, možná obecně namyšlené, že ti lidi jsou dost namyšlení tady, v porovnání s jinými městy jako, ať už 
v Česku nebo v zahraničí. Aspoň z mojí zkušenosti mi přijde, že ti lidi aspoň v online světě jsou víc namyšlení. 
V reálu je to daleko lepší. Tam mi přijdou, že jsou víc v klidu a taky, že se lidi bojí mluvit o nějakém gay vztahu, 
nebo takhle v jiné než v queer komunitě. 
 
M: Namyšlení myslíš v čem? 

R: Namyšlení? Třeba když to řeknu takhle, že to převedeme na seznamky, protože tam s tím mám jako největší 
zkušenost, že když prostě napíšeš nějakému člověkovi, tak ten člověk tě třeba úplně brutálně odignoruje, jakože 
ti třeba neodepíše, nebo ti dá prostě jenom standardně blok. A je to jenom proto, že ty nesplňuješ nějaké jeho 
představy. Ale řekněme, že ty představy jsou hodně často idealizované, nechci říct, že jsou nesplnitelné, ale je 
dobré na to mít trošku reálný pohled, že pokud ten člověk má nějaké fakt striktní kritéria, že těch kritérií je 
prostě hodně a jakmile nesplňuješ aspoň 1 z těch kritérií, tak ten člověk prostě o tobě přestane mít zájem. 
Zatímco v těch jiných městech, jak už teda v zahraničí nebo v tom Česku, tak mi přijde, že ti lidi jsou spíš, jako 
když jste šťastní, že si s nimi někdo píše. A není to proto, že by byli zoufalí, ale je to prostě, protože si kdyžtak 
chtějí i povídat AI, když třeba mají nějaké kritéria, jako co by chtěli taky, tak si z toho třeba píšou dál nebo tě, 
případně nějak slušněji odmítnout, což mi přijde, že v Praze se moc neděje, no. 
 
M: A jak bys popsal tyhle ty kritéria? 
 
R: Ty kritéria jsou většinou jako fyzického rázu. Můžou být samozřejmě psychického, ale to mi přijde, že přes 
seznamku jako člověk moc nepozná. Převedeme to třeba na ten penis, tam se to tam je to fakt nejhezčí ukázka 
toho, že má prostě určité číslo a chce prostě to číslo.  
 
M: Myslíš velikosti penisu? 
 
R: Přesně tak. A pokud tomu jako dáš třeba číslo dejme, tomu si myslím 15, což jako z mojí zkušeností je … 
nechci říct průměr, ale je to běžná velikost tenisu, tak dost často se ti stane, že to otočí. Třeba napíše, že to je 
málo, a to třeba ten penis ani neviděl. Jakože neviděl ho na fotce nic prostě a napíše ti, že je to málo. A nebo si tě 
rovnou blokne. A právě proto říkám namyšlení, protože ti lidi taky nevypadají jako nějaké supr čupr bomby, 
prostě nevím jak z porna nebo něco takového, jako není to takový ten mužský idol, ale přitom jakoby hledají 
mužský idol, což je dost nevyvážené. Když si to teďka jako řeknu takovým blbým příkladem, je to, jako když 
bezdomovec přišel na pražský hrad a řekl, já teď budu prezident, protože prostě chci. Což jako společnost by ho 
prostě nezvolila někoho takového. 
 
M: Cítil si někdy nějaký tlak na to, aby si vypadal jistým způsobem? 
 
R: Tím, že se většinou pohybuji v tom online světě, tak ten tlak je jako fakticky pořád, když se nad tím člověk 
zamyslí, ale to si myslím, že je obecně i dobou, ale je to samozřejmě i těma lidma. Zatímco když teďka musím 
jako vždycky říct i ten offline náhled, jakože v reálu, protože to taky zažívám, ale ne tolik často o tom mluvím, 
tak tam ten nátlak vlastně vůbec necítí ten člověk nebo já. Já osobně jsem ho nikdy necítil, že by? Že by třeba 
měl pocit, že pro člověka nemůže být dostatečně dobrý, když se s tím ze začátku seznamujou, jako co se týče 
čistě k jejich vztahů? Jasně můžeš mít pocit, že se nedostatečně dobrý, protože máš nějaké jako problémy uvnitř 
v sobě a je to, že máš třeba nějaké problémy, a proto máš pocit, že si jako nedostatečný, ale není to čistě, protože 
by ti lidi na tebe vyvíjeli tlak, zatímco třeba na těch seznamkách, které jsou online, tak tam je ten tlak čistě jako 
nepřímo vyvíjen, ale daleko víc. 
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M: Jaké je to pro tebe, když je na tebe vyvíjen tenhle tlak? 
R: Je to nepříjemné. Jasně, ale já jsem se s tím nějak tak naučil žít, protože člověku nezbývá nic jiného, buď se z 
toho člověk zhroutí anebo nad tím mávne rukou. Ale jako taky se mi občas stane, že když mám blbou náladu z 
něčeho a teď jsem na té seznamce a třeba je špatný den, říkám si, tak třeba já jsem nešel cvičit nebo tak. 
A pak mi někdo něco napíše, co mě nepotěší, to je to pro mne pocit na nic. Tak jako když někdo někoho urazí v 
reálu, to pak sníží to sebevědomí a myslím si, že v ten moment je důležité odložit ten telefon a věnovat se tomu 
reálnému světu. Ale připomnělo mi to teď, že znám vlastně jednoho člověka, který mě jednou nechci říct 
napřímo, ale víceméně dost urazil i v reálu. Jakože řekněme, že mě odsuzoval kvůli množství tuku, i když jako k 
tomu neměl důvod, tak může se to dít i v reálu. No ale většinou už to jsou lidi, jako když jsou v opilém stavu. 
Ještě se mi nestalo, že by mi někdo řekl, že jsem škaredý v reálu. Na seznamce, se mi to už stalo několikrát, 
jakože mi třeba člověk poslal zvracejícího smajlíka nebo něco. Což mě občas fascinuje a já si pak z těch lidí 
docela dělám srandu, ale děje se se to docela často.  
 
M: Ty jo. 
 
R: To jsou šoky, co? 
 
M: No je to rozhodně husté. Co ti teda pomáhá odolávat takovému tlaku? 
 
R: Jako já bych řekl, že je to fakt o zvyku. Jakmile prostě člověk získá nějaké to sebevědomí a dojde mu, že o 
něj nějací lidi mohou mít zájem. Myslím si, že to je dost o vnitřním nastavením člověka. Že když nebudu mít 
normální sebevědomí a půjdu na seznamky a budu tam zažívat toto, tak to bude špatné, ale když naopak, jako 
někdo to sebevědomí má v pořádku, případně má ho už moc vysoké a jde na ty seznamky, tak si myslím, že by 
ho to nemuselo ovlivnit tak moc. Jako ovlivní ho to, ale řekne si fajn seru na to prostě už nikdy s nikým na rande 
nepůjdu, ale já vždycky, když odložím ten telefon, tak mi pak přijde, že se uklidní ta situace. Důležité je si to tak 
úplně osobně nebrat. Jako asi tak bych řekl, jak se s tím člověk vypořádá. A možná je důležité zmínit, že je něco 
jiného, když ti napíše čtyřicetiletý týpek, který už má nějaký pivní bříško nebo něco a nesplňuješ jeho parametry 
a nebo ti napíše 23letý kluk, který vypadá že bys ho chtěl, tak od něj si to vezmeš daleko víc než u toho starého 
týpka. Chceš se seznámit spíš s tím mladším než s tím starším, takže je to pro tebe více zničující. 
 
M: Že to pro tebe nějak více hodnotné, když ten člověk je blíž tvého věku, nebo spíš že se ti líbí? 
 
R: Tak já nejsem omezený věkem, co se týče přitažlivosti, aspoň té fyzické. Jakmile je prostě hezký člověk, 
který by sis řekl, ježiš, ten je fakt dobrý a napíše něco takového, tak mě to zasáhne víc, než když mi by to napsal 
nějaký Shrek, nebo člověk, který mi napsal a já jsem mu odepsal ze slušnosti.  
 
M: Takže když tě třeba hodnotí někdo? 
 
R: Někdo, o kom já mám své hodnocení, že je dost hodnotný, tak to má daleko větší význam. Jo, ale myslím si, 
že je to podobné, jako když tě pochválí třeba kolega v práci, tak to pro tebe nemá takovou hodnotu, jako když tě 
pochválí nadřízený. Přirovnal bych toho tady k tomu, že to vlastně podobné. 
 
M: Jsou tyhlety hodnoty třeba hodně o té fyzické atraktivitě, nebo spíše nějaké té duševní? 
 
R: Pro mě jde dost o fyzickou stránku a mi přijde, že na na té seznamce jde o fyzický vzhled, jen o fyzično. A v 
reálu jde dost o mentalitu, jenomže potom mi přijde, že když mě ten člověk zkritizuje, řekněme v reálu, tak 
zjistím, že ta jeho mentalita mě vlastně tolik nepřitahuje a že to není úplně ono, že je to takový ten první dojem. 
Hlavně toho člověka poznáš až časem, že jo? 
 
M: Když jsme naťukli, nějak už tu atraktivitu, tak co je vlastně pro tebe fyzická přitažlivost nebo atraktivita? 
 
R: Nechci přímo popisovat nějaké parametry, protože nechci říct, že bych měl typ. Myslel jsem si to, mám 
nějaké věci, co se mi třeba líbí a tomu klukovi zvyšují, řekněme hodnotu v mém žebříčku. Atraktivní jsou třeba 
brýle. Ty dělají hodně. Fakt, a pak to jsou vousy, ale spíš bych řekl, že když mám popsat atraktivního člověka po 
fyzické stránce, tak by to mělo ladit všechno dohromady. Teď řeším fyzično, aby to všechno ladilo dohromady. 
Když budeš mít třeba fakt mladého kluka, třeba blonďatého a k tomu bude mít vousy, tak to bude vypadat 
zvláštně a nebude pro mě atraktivní. Jako aspoň tak to vnímám. No a co mi ještě přijde, že v atraktivitě po 
fyzické stránce je třeba důležitý obličej pro mě a co jsem se ptal i ostatních lidí, tak mi přijde, že i ostatní lidí to 
tak mají. A já si vždycky říkám, že s postavou může člověk něco udělat. Může třeba začít cvičit, může se nějak 
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vysportovat nebo něco, ale prostě teoreticky u té hlavy jde provést jen plastika, a to nevím, jestli by se někdo měl 
nechat operovat jenom proto, aby se někomu líbili. To je trošku kontraproduktivní a teďka se dostaneme k té 
mentální stránce. To mi připadá jako atraktivní. Tam je dost důležité zmínit, že záleží, jestli vnímám atraktivitu z 
pohledu sexu, jakože bych s tím člověkem chtěl mít nějakou intimní zkušenost a nebo atraktivitu z pohledu 
mentální a vztahové stránky, že bych si s tím člověkem chtěl rozumět. Protože tady ty věci mi přijde, že je dobré 
odlišovat, byť se vzájemně propojují. Ale není to tak, že bych si třeba řekl, jo, tak ty se mi líbíš jako fakt 
kamarád, s kterým si dokážu představit chodit, ale nedovedu si s tím člověkem představit, jako že bych s ním 
spal, protože nesplňuje nějakou tu atraktivitu mentální. 
 
M: Tak co je podle tebe sexuální atraktivita? 
 
R: Fyzická nebo mentální nebo oboje? 
 
M: Co považuješ za sexuálně atraktivní? 
 
R: Když je člověk sebevědomý, to určitě, když se nebojí. A hlavně asi, když je vášnivý, protože mi přijde, že 
dost lidí může fungovat jako automat. Ale za mě je ta vášeň hodně důležitá, to, že to není nudné, jako že to není 
jako tak, jsme teďka tady a je to ťuťu ňuňu, to nemám rád. Potom tam připadá atraktivní jako potom trefuju, ale 
předtím mám rád, že to prostě horlivé, vášnivé a nechci říct, že je to rychlé, ale jako ty dotyky jsou prakticky na 
všech místech najednou jako třeba to mi přijde jako hodně dobré, jako velmi atraktivní. A teď jak se to pozná, 
protože toto jsou věci, které jsou až v té posteli, že ano, tak mě baví flirtovat a mě osobně baví, když si člověk 
může zaflirtovat se mnou. Protože jako flirtovat je fajn, ale když nemáš tu odpověď, tak můžeš flirtovat i s 
prodavačkou v obchodě, že ano a necítíš k ní sexuální atraktivitu? Takže když je tam nějaká ta zpětná vazba a 
mě osobně se hodně líbí, když o mně kluci mají zájem, když to není jen „líbíš se mi“, ale když se mi fakt věnují 
a snaží se mě takzvaně dobývat. Což je na druhou stranu takový trošku paradox, protože tím, že jsem takový 
hodně otevřený a řekněme, že nejsem jenom ten pasivní, tak dokáže být aktivní, ale zároveň mě baví i dobývat 
toho kluka, ale jen po určitou dobu, jakože dobývat někoho mě baví určitě méně než být dobýván. 
 
M: Mohl bys mi trošku specifikovat to dobývání? 
 
R: Úplně na situaci jako to úplně nejde. A to mi vlastně připomnělo, že toto třeba vůbec na internetu nedělám. 
To se mi vůbec neděje, že by mě bavilo někoho na internetu dobývat, to mi přijde nudné. A v reálu to třeba je, že 
dejme tomu, jste v klubu v baru a teď sedíš se svojí partičkou, ten kluk sedí se svojí partičkou a dobývání je to, 
kdo vstane první a kdo má odvahu na to tam dojít a říct ahoj a třeba vyměnit si čísla. Tak to je za mě dobývání, 
že máš tu odvahu vstát od toho stolu a přesunout se k tomu člověkovi. A to myslím, že neumím. To fakt umí 
hrozně málo lidí v reálu. Ještě se mi nestalo. Vlastně jo, párkrát jo, to dokáže udělat fakt dobrý dojem, protože 
třeba můj první přítel, jakože fakt přítel, tak ten vlastně měl jako odvahu za mnou přijít v autobuse. Respektive 
to je jako příběh, že jsme někam jeli a pak si jako na mě dokázal najít ten kontakt v tom fyzičnu, jakože v tom 
fyzickém světě. Já už jsem párkrát prostě udělal, že jsem takhle někomu dal číslo. Když jsem třeba cestoval 
vlakem, tak jsem prostě říkal, hej, ten týpek je hezký, tak proč nebuďme trapní, tak pojďme tam. A dal jsem mu 
prostě číslo mi přijde, že v hetero světě se to děje běžně, ale v tom jako gay světě. Tím, jak je to jako více 
uzavřené a více takové tabu, tak to lidi jako nedělají. Ale já už to teda taky víceméně nedělám, protože nějak 
nemám potřebu, ale toto se mi strašně líbí 
M: Čím to myslíš? Že to je, že lidi tohle už nedělají? 
 
R: Oni to nikdy ani nedělali mi přijde. Já jsem se na to totiž lidí ptal proč prostě nevstaneš v tom MHD nebo, 
proč nejdeš za člověkem, když si myslíš, že je gay a lidi se hrozně moc bojí. Zeptat se vůbec člověka na jeho 
orientaci. A nebo jim to přijde trapné. Takže buď se smíří s tím, že nic nebude, nebo se pak zkusí podívat na 
seznamku, jestli ho tam nenajde. Ale myslím si, že když by za tím člověkem šli, tak udělají za daleko lepší 
dojem za a), a za b) jenom to vzrušení z toho, že jdeš za někým cizím je skvělé. 
 
M: Čeho myslíš, že se bojí? 
 
R: Těch věcí je víc, ale podle mě dost lidí se bojí za a) odmítnutí a za b) podle mě mají pocit, že je to trapné 
vůbec za někým jít a zeptat se. A teďka, nemyslím jen odmítnutí, ale tak bojí se i toho, že ten člověk vůbec 
vlastně gay nebude a vyoutují se takhle na veřejnosti úplně neznámému člověku. Neví vůbec jeho názor. Tak to 
bych řekl, že těch věcí je víc z čeho mají strach, může se stát, že to nevyjde, nebo že je to poškodí nějak. Což je 
pochopitelné, a dává to smysl zase na druhou stranu. Kdo se bojí, nesmí do lesa. 
 
M: Jasně. Takže se nějak bojí reakce těch ostatních? 
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R: Přesně tak. Fakt se toho bojí, ale u mladších lidí si myslím, že to není až takový problém. Myslím si, že je 
obecně problém mluvit s lidmi v reálu, že raději si člověk najde někoho na internetu, ať už jako třeba nějakou 
službu nebo cokoli. A u těch starších je to jako co jsem se ptal. Je to fakt čistě toho, že neví prostě, jestli je to 
gay a že se nechtějí vyoutovat hned, prostě že nechtějí, aby to lidi věděli. 
 
M: Zažil jsi něco podobného ty? 
 
R: Když jsem byl nevyoutovaný, tak ano, ale po vyoutování už to bylo nějak tak jedno. No jako mě se fakt líbí, 
spíš to vzrušení z toho, jakože uvidíme, co to bude. No ale zas to má hodně, co do činění s tím sebevědomím. 
Prostě toto ti člověk, který nemá jako zdravé sebevědomí nebo nechce jíst zdravě, ale silné sebevědomí, protože 
zdravé nemusí být nutně silné. Toto ti člověk neudělá a mi nepřijde, že by hodně gayů mělo silné sebevědomí i v 
reálu a právě na té seznamce to sebevědomí mají strašné a je to jenom tím, že je to online prostor. 
 
M: Jasně. Jak to máš ty se sebevědomím? 
 
R: No já si myslím, že mám zdravé sebevědomí, jak někteří lidi říkají, nebo ségra mi občas říká, že jsem takový 
na nafoukaný, že jsem s nosem nahoře v té Praze, ale to je spíš myšleno ve srandě, než že by to tak bylo v reálu a 
pro mě je občas zajímavé pozorovat, co to sebevědomí dokáže udělat s člověkem. Tak třeba nedávno jsem si 
koupil croptop a koupil jsem si ho jenom proto, protože se mi líbil. Řekl jsem si „jo tak prostě, proč ne?“ A toto 
bych třeba 2 roky zpátky neudělal, ale přitom postavu 2 roky zpátky jsem měl hubenější než teď. Takže tu 
postavu jsem na to měl a vzhledově by to bylo úplně stejné jak teď, ale prostě bych si říkal, že na mě lidi čumí 
nebo něco, a teď mi to nějak tak jedno. V tom mi přijde, že lidi moc sebevědomí v Česku nemají. A to je obecně 
dané jak kulturně, tak již výchovou ve škole. Mi přijde, že sebevědomí je dost často shazováno u studentů, a 
proto pak lidi nemají sebevědomí, bojí se dělat chyby a tak. 
 
M: Co si myslíš, že zažívají gay lidi, říkáš, že jsou teď studenti často shazování, co kdybychom to specifikovali 
na gaye, co si myslíš, že zažívají? 
 
R: Peklo, ale naivně doufám, že je to teďka lepší, než jaké jsem to měl já. A ono, i když jsem já byl student, tak 
už to bylo na některých školách lepší. Byli lidi, co se vyoutovali v 15 a bylo to v klidu. U mě to na škole tak v 
klidu nebylo. Ale myslím si, že se to zlepšuje postupně, to vyučování o sebevědomí. Tam mi přijde, že je blbé, 
že tam jsou 2 typy lidí. Buď pokud je člověk takový osobitý a chce být výrazný gay, jakože si třeba bude 
malovat nehty, bude nosit croptop a nevadí mu natáčet tiktoky nebo něco takového, tak na té střední to bude 
menší problém, protože si jede svůj styl a ostatní jsou mu jedno. A pokud je člověk gay, ale chce mít takový ten 
poklidný život a nechce se moc do té komunity zapojovat, prostě to jakkoliv řešit, jenom si chce najít jednoho 
partnera a být s tím partnerem, tak podle mě tady ten gay to má na střední škole těžší. Protože mu automaticky 
začnou lidi dávat nějaké předsudky právě toho hodně extravagantního gaye. 
 
M: Jasně. 
 
R: Aspoň taková je moje představa. Nevím, jak to reálně je. 
 
M: Teď bych se vrátil zpátky k té fyzické atraktivitě a možná bych se zeptal, co pro tebe není atraktivní? 
 
R: Fyzicky je dobré snažit se. Pro mě není, když má nadváhu. To pro mě není atraktivní. Jako, když je člověk 
tlustý tak to beru jako to fakt ne. Potom pro mě není úplně atraktivní, třeba když člověk má jako menší penis než 
já. To jako, ne, že bych člověka odmítl na základě toho, ale není to úplně jako, jo pojďme. Takže toto pro mě 
není atraktivní. Nebo když je zas asi moc hubený. Neberou mě kluci, kteří jsou fakt jako brutální kost a kůže. No 
pak mě neberou úplně dlouhé vlasy. Jo a když má člověk neostříhané nehty, to je kámo. To je prostě hnus. No 
jinak já jsem hodně otevřený, takže věcí, co by se mi fakt nelíbily, moc není. Takže primárně ta postava, ta 
velikost, že to člověk není moc hubený a tím moc myslím jako, že mu jdou třeba vidět kosti, a nebo naopak, 
když má třeba povislá prsa, tak to je něco, co se mi nelíbí. Nebo když má chlupatá záda, to se mi taky nelíbí. Mě 
to nevadí, když si ten člověk oholí ty záda, tak je to v klidu, ale když je má jako chlupaté, tak to ne. 
 
M: Jasně. Líbí se ti, když má třeba člověk svaly, nebo spíše ne? 
 
R? Já mám úchylku přímo na svalovou hmotu, takže ano to je velmi jednoduchá otázka. Já jsem si vždycky 
myslel, že všichni jsou takoví, že chtějí strašně namakaného člověka jako z toho plakátu. Nechci říct, že jsem 
jediný, ale zjistíš, že lidem se to líbí na první pohled, ale když se jich zeptáš víc, tak ti řeknou, že to nepotřebuju. 
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Já to taky nepotřebuji, ale řekněme, ta úchylka to můžeme nazvat, nebo ten kink se jmenuje uctívání svalů. 
Nejsem úplně do toho blázen, že by to byla nutnost a že to musí být, ale je to něco, co se mi líbí a lidi to dost 
často překvapí a moc neví, co s tím mají dělat. Takže spíš, než že by ten člověk musel být fakt brutálně svalnatý, 
tak mi jde o ten přístup, o to, co s těmi svaly umí. Řekněme jako lehce vyrýsovanou nebudeš prostě fakt chodit 
do fitka. Třeba budeš jenom chodit na procházky a budeš mít průměrnou postavu a nebudeš hubenější. Budeš 
mít jako nějakou tu hmotu nabranou, ale nepůjde to jako vidět, jakože neřekneš si tomu člověku. Ten je svalnatý, 
prostě průměrný člověk, jenom má na sobě víc jako hmoty jako objemu, tak tady ten člověk mi taky vyhovuje a 
stačí mi prostě, když zatne ty svaly v té posteli. Takže nemusí být nutně svalnatý, ale je to fajn, to mi přijde jako 
super. Ale hlavně aby to uměl předvést tady toto. 
 
M: Možná jenom jak bys definoval to uctívání svalů? 
 
R: Jako ta definice tady toho je taková, že když by měl třeba ideálně přijít kulturista, začne dělat to, co dělá na té 
kulturistické soutěži. A ty tam stojíš a u toho prostě na něj saháš. A prostě z toho může dostat orgasmus, jako 
takové tohleto já nemám, ale jako myslím si, že někteří lidi ano. A toto je vlastně ten kink předvádění té fyzické 
stránky toho člověka. No s tím, že já to mám spíš tak, že ten člověk to nemusí předvádět, že by přišel a předváděl 
se. Ale třeba se mi líbí, když jsem byl s jedním člověkem a on přede mnou cvičil. To mě brutálně bralo a nebylo 
to „ ó můj bože, on cvičil“, ale tím že jsem viděl jsem ty svaly, jak se napínají a tak. To mě hrozně vzrušovalo v 
ten moment. A vlastně co teď i v té posteli dělám, když ten kluk má nějakou tu hmotu a má, co předvést, tak mu 
prostě řeknu, že když se chci udělat, tak ať mi ukáže bicepsy. A v ten moment je po mě. Tím nechci říct, že ten 
orgasmus jako lepší po fyzičnu, jako ano, ale není to nutné. Už jsem zažil tolik dobrého sexu i bez tady toho. 
Spíš je to něco, že když to je, tak je to fajn, ale není to nutné. 
 
M: Jasně, bavili jsme se tady už o tom, co je pro tebe neatraktivní. V rámci fyzické přitažlivosti i v rámci 
přitažlivosti jako takové. Co je tedy pro tebe ještě neatraktivní? 
 
R: Pro mě je neatraktivní neotevřený člověk. Člověk, se kterým se nemůžu pobavit o ničem, ani o tématech, 
které mi jsou blízké. Třeba lakování nehtů, což je úplně skvělý příklad. Jakmile ten člověk mi řekne jako „co to 
sakra je“, tak tím pro mě skončil, protože jakmile vím, že se nedokáže otevřít na tady tuhle myšlenku, tak vím, 
že já bych si s ním potom neměl moc, co povídat. Takže toto je pro mě neatraktivní. Potom je pro mě 
neatraktivní, když ten člověk kouří. Pak je hodně neatraktivní mačo člověk. Já nevím ani jak to popsat pořádně, 
ale takový ten, co vyhledává konflikty, nebo tak a už jsem zažil takové lidi, a to jsou většinou hetero lidi. Ale 
tady tihle pro mě opravdu nejsou atraktivní.  
 
M: Co by pro tebe bylo atraktivní na potenciálním partnerovi? 
 
R: Ty věci jsem říkal na začátku. Ty určitě. Pro mě by bylo atraktivní, kdyby měl rád sci-fi, ono to je něco, co 
mám rád. A bylo by atraktivní, kdyby si se mnou zazpíval, protože já občas sjedu disney písničky, takže kdyby 
si zpíval se mnou při vaření, tak by to bylo super.  
 
M: V rámci fyzické přitažlivosti, co je pro tebe nejvíce přitažlivé?  
 
R: Penis …I když asi ne, to ne, obličej. Jako fakt, když si to musím přiznat, tak obličej. Ne, že bych to nevěděl, 
spíš jsem zaváhal. Protože když má člověk hezký penis, tak dokážu se s ním vyspat. Víš co, hlavu, zakryješ 
pytlíkem, nebo něco takového? Ale prostě jako fakt mě přitahuje obličej, to jsem schopnej pak překousnout jako 
dost věcí, no. 
 
M: A co je pro tebe nejméně přitažlivé? 
 
R: Asi ty chlupatá záda. 
 
M: Cítil jsi někdy tlak na to, aby jsi byl nějak více či méně femininní, maskulinní ne? 
 
R: Hmm jak už na těch seznamkách, tak i v tom reálu třeba u těch nehtů, ty lidi prostě sralo, že ty nehty mám 
namalované. Dávali mi najevo, že mě to dělá více ženským. A že by jako chtěli, abych vypadal zase zpátky 
maskulinně s tím, že si ty nehty odlakuju, což mě to nevadí, jako když si to domluvíme jako normálně, jako mě 
to nějak jedno. Ale když je neslušný a říká třeba: hmm, ale předtím jsi byl hezčí. Nebo tak něco. Tak to ne. 
Potom třeba ve škole mi říkali nechovej se jak holka nebo tady tyhle kecy. 
 
M: Kdo teda tak na tebe vyvíjel ten tlak, když jsi začal s tou školou? 
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R: Ostatní děcka, studenti na střední. Na výšce už ne. Mi přijde, že na to lidi nemají čas, aby to řešili dlouho, ale 
na té střední to bylo. V tělocviku to bylo dost často. 
 
M: No a zažíváš to i dnes někdy? 
 
R: Když mi to někdo případně řekne, tak já už to neberu jako tlak. Já si o tom člověku řeknu, že je hloupý, takže 
stát se to může. Třeba mamka občas prohodí nějakou takovou hlášku. Ale taky já to těm lidem to nezazlívám. 
Tím, že oni to slýchávali v té jejich době celkem často. A mají to tak zažité a jsou to moji blízcí, tak jim to 
zazlívat ani nemůžu, že v tom vyrostli. A teď po nich chci, aby najednou změnili názor na dnešní dobu. A prostě 
začali uvažovat úplně jinak. Kdyby po mně někdo teď najednou chtěl, ať začnu být uzavřený a řeknu, že existují 
jenom 2 pohlaví, 2 gendery. Tak mě to taky nepřejde ze dne na den. Takže já to jako tlak nevnímám, a když mi 
to řekne nějaký kluk, tak jenom nad tím mávnu rukou. Ale dovedu si představit, že když s tím člověk nemá tolik 
zkušeností, tak že ho to zasáhne více. 
 
M: Co ti pomáhá tomu odolávat? 
 
R: Jak jsem říkal, mi to je jedno, ale je to hodně o tom sebevědomí. A potom to, že co se nelibí jednomu klukovi, 
se může líbit druhému.  Plus přece jenom na jeden hnusný komentář dostaneš 10 pochval. I když jako jasně, 
člověk si víc se k srdci bere ty zlé komentáře, protože to je jako dané lidsky. Je to obranný mechanismus, že? 
Prostě to si spíš zapamatuješ, protože to bylo špatné a chceš se tomu vyvarovat a ty pochvaly moc nevnímáš, ale 
je dobré si udělat to porovnání. Toho kolik je hnusných komentářů najednou, jako když pak ty hnusné komentáře 
převažují, tak pak bych třeba začal uvažovat, jestli nedělám něco špatně, protože jako si říkám, že asi zase ti lidi 
mají třeba důvod někoho zkritizovat z nějakého důvodu. 

M: Vnímáš někdy, že bys měl tyto nároky sám na sebe? 
 
R: Že bych měl vypadat víc jako kluk třeba? Jo, to se taky stává. Ale ono je to vtipné, nebo ne vtipné, ale mě 
osobně se třeba líbí, když si nalakuju nehty. Na těch nehtech, je to fakt nejlepší příklad. Když si nalakuju nehty, 
tak si říkám, že je to hezké a že mi to sluší. A pak, když by třeba mělo dojít už k něčemu, jako k tomu sexu, tak 
mě ty nehty trošku štvou. Jako že bych je měl mít, ale není to, jako že by to byl problém. Že bych si řekl, že bych 
je neměl mít kvůli nějakému stereotypu. Mě osobně se to na mě potom nelíbí během toho, takže si to třeba 
odlakuje předtím, někdy jako záleží na situaci, ale stává se to občas. 
 
M: Čím to je? 
 
R: Já nevím, ale zajímalo by mě to taky čím je. Takhle, když bude mít člověk ten penis jako ten kluk a já mu ho 
budu honit a budu se koukat na ty svoje ruce, jak ten penis honí a jsou nalakované, tak to ve mně vyvolává podle 
mě femininní pocit. A já si nechci v tom sexu připadat jako žena, když to řeknu, protože se jako žena necítím. 
Připadám si jako muž, a když vidím jenom ty ruce, tak je to takové, kdyby to třeba někdo vyfotil, tak si spíš 
řekne, jako že jsou to ruce od ženy, ne od kluka a já se chci cítit víc maskulinně během toho sexu. A to je, 
protože mám jako rád víc jako maskulinní stránky v sexu než ty femininní. Mě třeba nepřitahuje, když je kluk 
prostě femininní, tak to mě to prostě nebere. 
 
M: Když už si to naťuknul, tak když by ses nějak zaměřil na to femininní stránku. Je to pro tebe atraktivní nebo 
jak to vnímáš? 
 
R: Mě přijde hodně sexy, když máš jako týpka, který vypadá, že je furt maskulinní a má na sobě něco z feminní 
stránky. Třeba si vezme perly, nebo si já nevím, nalakuje nehty, nebo si udělá makeup. Pro mě je to, jako kámo 
wow, jakože líbí se mi brutálně, jak si maskulinní, protože se mi líbí maskulinita, ale pak mě právě strašně 
zaujme i ta mentální stránka, že mu nevadí, si ty nehty nalakovat a dát si ty perly a udělat si ten makeup. To si 
potom řeknu, že: kámo prostě pojďme. A v ten moment mi nevadí, když ten partner má nalakované nehty, 
protože když bych řekl, že to budeš mít třeba v procentech, tak když budeš mít maskulinního muže, který bude 
mít třeba 90% maskulinní. Potom, když si dá tady tyhle věci, které jsou ve společnosti vnímány spíš femininně, 
tak mu jako shodí ty procenta třeba na 50%. Ale když bych potkal člověka, který bude už na 50 procentech jako 
defaultně a dá si tyhle věci, tak mi to spadne třeba na 20. A to už je hranice, která už mě jako se nelíbí, protože 
už je to pro mě moc femininní. 
 
M: Kdybys třeba měl říct, co je vlastně maskulinní? 
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R: To je hodně dobrá otázka. No a já si to představuju tak, že. Těch 100% maskulinity je nejvíc stereotypní 
hetero člověk, kterého si představí společnost, když řekneš, ukaž mi chlapáka. Bude to strašně sportovní týpek, 
který bude mít svaly. Bude třeba i prase, bude jako chlastat alkohol, grgat a bude třeba jako někde v les štípat 
dříví a bude mít prostě fakt vousy. Tak takhle si představuji možná až toxickou maskulinitu nebo jako 
maskulinní. Co se týče jako tím, že jako řešíme vzhled, tak jste vzhledové stránky. A naopak tu femininní si jako 
představu prostě princeznu jako fakt z pohádky nebo něco takového. To si umím představit, že to je nejvíc 
femininní jako člověk. A teďka máš to spektrum a můžeš se prostě na tom jako pohybovat s tím, že jako takovou 
neutrální beru jako nebinární lidi, jako když by se pojala nebinární a člověka, tak můj pocitově si řeknu, tohle je 
prostě nula procent, jakože není to ani mazlení, je to prostě přesně uprostřed. Takhle bych to asi vnímal a asi i 
popisoval. Když bych to měl někomu popsat, ono je to dost těžké, protože podle mě lidi sami jako nevědí jako 
správně definovat, jestli to někdy definované jako je, je to možné. Ale takhle si to představuju, no. 
 
M: A co je pro tebe teda těch stoprocentně Femininní? 
 
R: Cože? 
 
M: Co je teda pro tady těch 100 % jako té ženskosti?  
 
R: No 2 nejvíc teda vtipný prostě princezna největší, jakože nosí prostě make up bude chodit jenom v 
podpatkách bude nosit ty perly a ty šperky bude nejvíc nejvíce čistotná, jakože prostě ani na záchod vlastně 
nebude chodit, když to řeknu takhle, ale jako víš, co? Jako to, to je podle mě nejvíc femininní jako. Žena tím 
pádem, že to budeme jako specifikovat do té ženy. Tak takhle si nejvíc přece jako femininní stránku jako 
stoprocentní, prostě femininní, no obě 2 ty stránky můžou být toxické a za mě je to 100%, ale jakože neznám 
takového člověka, který podle mě dostává těch 100%. Ale takhle pro zjednodušenou představu na vysvětlení si 
to představuju takhle. 
 
M: No, kdybys to měl třeba převést na gaye, může za to nějakou maskulinita feminita tak jak by to vypadalo? 
 
R: Úplně stejně jenom změníš orientaci toho člověka, jo. Jakože třeba když bych řekl maskulinní člověk, jakože 
maskulinní gay muž, jak já si ho představuji. Tak to bude čtyřicetiletý muž, který jako. Řekněme už má teda jako 
něco za sebou, ale je brutálně svalnatý. Má jako chlupy na hrudníku, nemá teda chlupatá záda, že jo? Protože to 
to by jako odstranil z toho a pak máte vousy, má tu sekyru prostě v ruce zároveň, jako má to pivo a třeba má 
velký penis. Ještě ať to přidáme, protože to jako ve mě evokuje taky víc jako maskulinitu, což je zajímavé. 

 
M: V gay komunitě je takový stereotyp, že Gaye přitahuje heterosexuální muži, více třeba než ty homosexuální. 
Co si tam myslíš? 
 
R: No. Jakože nevím. Podle mě to takhle. Myslím si, že jako ano i ne. Podle mě to totiž není jako přitažlivost, že 
by ten muž musel být nutně hezký, ale je to tím, že to je něco nedosažitelného. Je to jako prostě víš, že s 
heteráky nikdy nic jako mít nebudeš nebo teoreticky. A je to jako když máš, já nevím, třeba jablko, jak byl 
Adam a Eva, taky to bylo jako něco prostě co, co jako neměli, co nešlo, nebo svatý grál prostě to, co nedosáhneš, 
nebo nesmrtelnost. A jako lidi mají rádi nedosažitelné věci a chtěli by jich dosáhnout. Prostě to mi přijde, že má 
v sobě nějaký jako zakomponovaný každý člověk. Takže když máš tohle toho kluka tobě se teoreticky podaří se 
k němu jako nějak dostat postupně, nebo i snažit o to, tak podle mě to nejvíc ty lidi jako k tomu přitahuje. 
 
M: Nějaké to zakázané ovoce? 
 
R: Že to je že podvědomě ví, že to nemůžou získat, ale když by to získali, tak je to jako největší úlovek jejich 
života. 
 
M: No a co si myslíš, že je pro gaye přitažlivé? 
 
R: Já nechci říct, že to je stereotypní, ale lidi se kterýma já se znám tak tam ta maskulinita je spíš pro ně jako 
přitažlivá, než ta feminita. A to si myslím, že tím, že jako je to příležitost k mužům a muži jakoby představují tu 
maskulinní stránku, a naopak ženy představují tu femininní. Tak mi připadá nějak logické, že přitahuje ta 
maskulinní stránka. No ale není to tak jako u všech gayů. Určitě ne, ale u jako většiny, nebo kdybych si někoho 
zeptal, tak řeknou, že se to dělí tak jako na dva tábory. Jeden má rád femininní kluky a druhý ty maskulinnější a 
tak se dávají dohromady a jsou jako šťastní, no. 
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M: Takže myslíš, že se vlastně ty maskulinní dávají dohromady s těmi více ženskými? 
 
R: No připadá mi to tak, jako protože se tak v té doplňovat jako najít tu rovnováhu. 
 
M:  Máš to tak aji ty? 
 
R: Jak jsem říkal tím, že já patřím k těm lidem, kteří jako jsou otevření, A pohybuju se jako na tom rozmezí, tak. 
Err, jako mě se víc líbí maskulinní, ale třeba 60 % a 40 %  
 
M: A to si myslíš, že když se zaměříme na tu fyzickou atraktivitu, co je pro ty gaye atraktivní? 
 
R: To je hrozně moc individuální bych řekl, protože já jsem si kdysi myslel jako takové ty stereotypy jako penis 
a svaly, jenomže čím víc se ptám lidí, tím víc si myslím, že každému se líbí něco úplně jiného. Někomu se líbí 
hrozně moc mentalita, někomu zase jenom fyzično. Někomu se líbí na mentalitě to, co se druhému nelíbí a podle 
mě je to hrozně těžké jako říct, jakože co obecně by se líbilo klukům jako obecně, možná ale říct, že se jim líbí 
penis, jo, co tak jako jsem vypozoroval 
 
R: A jako zadek, to jsou jako takové ty věci, co mi přijde, že kluci nejvíc řeší. Ale víc to specifikovat, to myslíš, 
že je zbytečné. Každý ten člověk prostě má fakt jinou preferenci úplně, což je super, protože pak právě ten 
člověk, který si připadá jako škaredý u jednoho, tak je hezký pro druhého. 
 
 
M: Myslíš, že existuje v gay komunitě tlak na ten fyzický vzhled? 
 
R: Mega toxické, jakože ty sociální media to dělají hodně. Takhle to je prostě představený nějaký ideál krásy, 
takový ten západní ideál jako sportovní muž, který je businessman řekněme třeba. Tak tím, že jako ten stereotyp 
víceméně je všude nebo jsou všude jako ti svalnatí lidi na těch sociálních mediích a tobě se to líbí třeba. Prostě si 
řekneš: ten člověk je hezký, tak tě vlastně napadne, že se může líbit i druhému člověku a tím pádem si řekne, že 
jo, když dosáhnu tady toho, tak se budu líbit i tomu 2 člověku. Podle mě t pak to tak lidi vnímají, že musí nějak 
jako vypadat, aby se líbili ostatním. 
 
M: Takže myslíš, že tam je nějaký ten ideál toho, jakoby namakaného svalnatého člověka, který nějak působí? A 
že lidé snaží toho dosáhnout. Ty jsi zmiňoval vlastně ty sociální média, tak myslíš, že to je hodně podporováno? 
 
R: Ono to jde hlavně vidět i na počtu těch sledujících. Když budeš mít nějakého člověka, co by dělat podobný 
kontent, ale bude vypadat jako hůř. třeba se o sebe nebude tak starat, ale bude dělat úplně stejné věci, tak nebude 
mít prostě takovou sledovanost jako ten člověk, který vypadá nějak dobře řekněme, nebo přitahuje víc lidí jako 
vzhledově. Ti lidi se na ten profil budou dívat jenom proto, aby ho viděli toho člověka polonahého. 
 
M: Myslíš, že to tak je aj v praxi? 
 
R: Jako jak tam nejspíš? 
 
M: Bavíme se teďka o tom o sociálních médiích, že jo? V nějakém tom virtuálním světě. Tak jestli si myslíš 
jako, že to je i v reálném světě? 
 
R: Jakože lidi cítili tlak, že musí vypadat nějak a mi nepřijde, že by jim to bylo nějak šíleně podáváno, že by 
třeba já osobně měl jako pocit, že bych měl vypadat jako někdo… To mi přijde, že v reálu není tady toto. Jako 
jasně, může to být třeba, když bude člověk číst časopis, ten je reálný, ale furt je to jako něco, co mu někdo nějak 
přines že jo. Je to jiný typ, jako co je to sociální médium, které není virtuální, ale fyzické. Takže jako furt je to 
jako nějaké médium, ale myslím si, že v reálu, jako když člověk by si žil život bez sociálních sítí. Může ta 
situace nastat třeba v klubu? Může se stát, že když je tam právě ten člověk, který vypadá jako z těch sociálních 
sítí, tak je prostě o něj velký zájem a potom si ten člověk může přebrat to, že by měl vypadat jako toto a toto se 
neděje jako tak často. Záleží, jak často člověk chodí do klubu. Jako já chodím, mi přijde poměrně často, tak toto 
se mi stalo, tak třikrát za život, takže to si myslím, že ten tlak, nechci říct, že to přežije každý. Jo, ale že ty 
sociální sítě mají daleko větší dosah, protože jako masírují toho člověka denně.  
 
M: V gay komunitě existuje, nebo obecně existují kmeny, daddy, twink, bear. Co si o tom myslíš? A je to pro 
tebe důležité? 
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R: Pro mě to důležité není. Já spíš jako s tím vtipkuju, ale jako já si z toho dělám jako srandu, spíš než že bych to 
bral nějak vážně. Podle mě to vzniklo proto, teda, jak já to vnímám, aby když se tě někdo zeptá, kdo se ti líbí 
jako jaký kluk, tak místo toho abys prostě začal prostě popisovat: líbí se mi takovéhle vlasy atd. a prostě vyčetl 
fakt celý ten výčet, kde prostě řekneš, líbí se mi bears a člověk jako si představí hnedka, jak jako by ten člověk 
plus mínus mohl vypadat. A je to jednodušší v té komunikaci. 
 
M: Co si myslíš o identifikaci sexuálních preferencí jako je top, side, vers nebo bottom? 
 
R: Já jsem čekal, jestli to přijde tahle otázka, no celkem by mě zajímalo, jak to vzniklo. Zase chápu, proč to 
vzniklo primárně kvůli komunikaci, protože když má člověk nějaké preference v posteli, jako jsem potom, tak 
spíš bude hledat topa než bottoma. A proto je jednodušší se člověka zeptat a aby se nějak jako identifikoval. Ale 
vzhledem k tomu, jak jsou jako lidi rozdílní a jako otevření… jako, aby se ulehčila ta návaznost té komunikace, 
protože je to třeba když máš prostě nějaké preference v sexu, tak opět než vysvětlovat člověkovi celý ten výčet 
prostě, co bys v tom sexu chtěl dělat? Tak toto je vlastně takové jedno políčko, které si můžeš odškrtnout, jako to 
síto a přes které třeba toho člověka neprojdeš dál, protože prostě chceš, aby to splňoval, což já jako chápu a jako 
přijde mi to naprosto v pořádku. Když člověk má nějaké preference a chce, aby ten druhý je naplnil, tak hledá 
teda ten sex. Tak tady toto mi přijde jako dobrý nástroj, no jediné, co teda problematické je, že občas prostě 
můžou být lidi, kteří to mají jinak, ale právě teďka nově, se to rozšiřuje na ten side. Musím říct, že to je super, 
když to jsou vlastně lidi, co nehledají anál, Je jich poměrně dost prostě, což mě překvapuje. Starší gayové mají 
takovou tu představu, že buď si top, nebo si bottom a nejde nic jiného, když mu napíšeš, že jsi vers, tak už to se 
udivuji a ptají se, co to je. Takže občas se to stane, že člověk nevěří. Setkávám se s názorem, že lidi nevěří na 
versatilní lidi. Podle mě je to podobné, jako když někdo řekne, že nevěří na bisexualitu. Jakože, řekl bych, že to 
bude obdobný typ člověka, no jasně, takže něco takového. No a. Asi jako přijde mi to fajn, že to je rozdělení 
jako existuje kvůli té komunikaci. To znamená, že je nějaké rozdělení a ty třeba nezapadáš ani do 1, tak budete 
jako dost na nic. 
 
M: Měnil se v průběhu času, třeba jak si teenager nebo mladý dospělý a teďka, to jak nahlížíš na fyzickou 
atraktivitu? 
 
R: Měnilo se mi to. Jako mění, spíše to tak jako formovalo. Ne, že by se to měnilo, jakože mě se líbily kdysi jako 
starší muži. Ti se mi líbí furt a teď už se mi líbí i ti mladší muži. Na něco chci spíš toho staršího na něco spíš 
toho mladšího. No jako tak takhle bych to řekl, nebylo by to, spíš se to formovalo, než že bych jako jsem jednu 
dobu líbily jenom mladí, pak se mi líbil se staří, kdy by se mi líbili tlustí pak hubení to ne, spíš se to jako tak 
jako deformovalo bych řekl, no když si to takhle člověk, začne uvědomovat postupně, co ho jako bere a co by 
jako chtěl mít a tak. 
 
M: Je pro tebe důležitá fyzická atraktivita při seznamování? 
 
R: Určitě, protože mě se nezdá, jako ještě se mi nestalo, aby člověk u mě získal fyzickou atraktivitu časem. 
Prostě buď se mi líbí v ten moment a vím, že se mi bude líbit, nebo se mi prostě líbit nebude. 
 
M: A mění se dejme tomu… nebo hypotetická situace, najdeš si přítele, začnete spolu chodit a už nějak ubíhá 
čas tady mění se nějakým způsobem to, jak na něho nahlížíš fyzicky? 
 
R: podle mě to ti ten člověk už tě prostě tolik nepřitahuje, protože už to není nové, nebo aspoň by to tak bylo, že 
už to není jako něco nového. Už je to vlastně stereotyp. Není tam jako nějaké to nové vzrušení, když to řeknu. 
Už znáš i ty jeho řekněme stránky, které buď se ti můžou líbit, nebo ne, to záleží. 
 
M: Když se podíváte třeba na tvé expartnery nebo na tvé nynější partnery? Byli vždycky to, co ty považuješ za 
atraktivní? 
 
R: Paradoxně ne, tenhle je vtipnější, nebo jako jo i ne, jako nebyly to prostě svalnatí kluci. Oba 2 byli hubenější 
než já. Ale nechci říct, že to byly takové jako vztahy, nevztahy. Byly to spíš vztahy, prostě jsme si chtěli někdy 
vyzkoušet chodit, tak jsme se jako začali vodit za ruce, a tak teďka jako v poslední době v posledních pár měsíců 
jsem jako se snažil o vybudování řekněme vztahu s jedním člověkem a ten jako už splňoval ty parametry, co 
jsem popisoval jako na začátku, ale protože jsme projeli jako kamarádi a postupně jsme si jako dopracovali k 
tomu vztahu. Ten se mi teda změnil, jakože jeho atraktivita, protože začal cvičit, tak potom se jako zvýšila jeho 
atraktivita. 
 
M: Jo.  
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R: Ale u těch dvou předchozích tak. Tak ten jeden tak ten se mi líbil hrozně moc osobnostně. A ten druhý ten 
měl hrozně hezký obličej, no, jak jsem vlastně popisoval na začátku, tak ten obličej mi fakt i pomáhal.  
 
M: Takže dá se říct, že tím, že třeba splňovali tady jako jiná kritéria? 
 
R: A ještě se mi nestalo, aby člověk spojoval všechny ty kritéria to určitě ne, ale je to prostě, že když třeba splní 
50 % a víc nebo míň nějaké to procento tak jako si řeknu jo, tak pojďme. 
 
M: Co si myslíš, že není atraktivní pro homosexuály? 
 
R: Obecně. Neříkal jsem tloušťka? No to mi přijde. Jako že? Prostě lidi to nemají rádi, což. Nechci říct, že 
chápu, protože taky úplně nemusím. Ale no to bych řekl, že? Že asi fakt něco, co může jako homosexuály 
spojovat, že nemají rádi tady toto. Dejme tomu ochlupení nebo jako vzhled, nebo penis, tak to jako fakt mají 
všichni různorodé. Ale ještě se mi nestalo, aby mi člověk řekl, že se mu fakt líbí tlustí lidi. 
 
M: Co je považuješ za tlusté? 
 
R: když by přišel k doktorovi, tak by mu jako řekl, že má nadváhu. To považuju za tlustého člověka, že má, jak 
se to jmenuje … lehká nadváha nebo tak nějak. Jako nepovažuju za tlustého člověka to, že prostě má jako nějaké 
to kilo navíc, to mi nepřežije tlustý člověk. To jako naopak se lidem líbí. Myslím fakt jako tlusté, že? Už je 
prostě máslo tlusté fakt, že prostě má jako nadváhu, jako, že už to může způsobit nějaké zdravotní problémy 
třeba nebo něco takového.  
 
M: Takže myslíš, že třeba když je to na něm hodně viditelné, dá se říct. 
 
R: Tak jako nějakým lidem se to líbí, ale není to podle mě něco, co bys řekl, jo, tohle je prostě sexy. To jako 
podle mě může přitahovat možná mentálně, jako kamarádsky. To jo, to mi přijde, že jo? Ale jako pak, když by 
tam měla být ta fyzická atraktivita, co se týče toho sexu, tak tam mi přijde, že to tam prostě nenastává no. To je 
jako moje představa. Jak to ti lidi můžou vnímat. Jako třeba jsem úplně mimo a dozvím se, že prostě všichni 
milují tlusté lidi jako. 
 
M: Takže, proč myslíš, že to tak je? 
 
R: Podle mě je to tím, že dost často kluci, když jsou jako mohutnější, tak většinou nebo jako co jsem tak viděl, 
tak rezignují obecně jako na sebe. Protože lidi, co jako jsou mohutnější, ale nerezignovali na to, tak tím právě 
přijdou, jako že jsou v pohodě a že třeba i mají přítele nebo něco jako ale naopak lidi, jako jsou jako mohutní. 
Ale tak mi připadají ve většině případů, že prostě už rezignovali, jako nechci říct na život, ale na nějakou péči 
samu o sebe. 
 
M: Můžeš to nějak specifikovat? 
 
R: Tak třeba dejme tomu, že bude mít ten člověk vousy. A když by se o sebe staral, tak si je třeba bude 
zkracovat, upravovat, ale tím, že je mohutnější, tak si řekne: no to už nemá smysl, už stejně mě nikdo nechce, 
protože jsem jako tlustý, tak kašlu na ty vousy. A takhle se postupně ty věci jako nakoupí a pak o něj ti lidi 
přestanou mít zájem, protože víš, co? Oni by se třeba s ním jako bavili, ale ve společnosti je hrozně moc 
předsudků vůči tlustým lidem, takže jako oni to nemají jednoduché ti lidi. To jako neříkám, jenom teďka 
popisuju, co se těm gayům, jako spíš nebude líbit. 
 
M: Máš pocit, že to heterosexuální komunita má stejně? 
 
R: Hm, jo, já si myslím, že tady toto je hodně podobné, no jenom tím, že gayové jsou jako fakt hodně kritičtí, co 
se týče vzhledu. Myslím si, že fakt mohutní tlustí kluci z gay komunity to mají těžší. Neříkám, že jsou jako nějak 
nešťastní nebo, ale myslím si, že spíš ti kluci těm klukům jako nebudou líbit.  
 
M: Čím to je, že jsou ti gayové, tak kritičtí k tomu vzhledu? 
 
R: Podle mě je to jednak tou seznamkou, teda hlavně v Praze, obecně v Čechách to tak jako moc není. V Praze je 
ta kritika fakt brutální, protože tím, jak máš tolik lidí na malém místě, tak nevyjde to s jedním, tak si řekneš fajn, 
tak vezmu druhého. Takže můžeš být prostě kritický. Prostě je to, jako když si vezmeš toaleťák, prostě vybereš 
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si tady tenhle? Nevybereš, protože je třeba dvouvrstvý a ty chceš třívrstvý. Na tom se ti zase nelíbí obrázek tak 
prostě skočíš k jinému třívrstvém, a přitom jako sorry, je to furt jenom hajzl papír. Takže. I když se ti nelíbí jen 
jedna drobnost, tak může prostě automaticky skočit někomu dalšímu. Jako té seznamce je to čistě jenom, že 
přeskočíš o políčko dál, což je fakt nulová námaha. Ty jenom hneš jako ukazováčkem, jako fakt nic neuděláš. 
Takže si myslím, že je to způsobené dost tady tím, že jsou lidi tak vybíraví, obzvlášť tady. 
M: Když se chceš seznámit? Tak jaké cesty vlastně podnikáš? 
 
R: Ty jo, no já znám dost lidí, ale to taky, na co se chci seznámit. Jo ono záleží, za jakým účelem. Prostě chci mít 
sex, jdu na grindr, chci si s tím člověkem i víc pokecat a možná s ním spát jdu na tinder, chci se s člověkem 
seznámit a vím, že se spolu budeme bavit i nadále dlouhodobě, tak jdu třeba s kamarády ven a uvidíme. Buď se 
seznámíme, nebo ne? Jako nehrotím to. Já bych řekl, že se to dělí za tím účelem seznámení prostě no. 
 
M: Mě by zajímalo, jestli tě napadá něco k tomuhle tomu tématu, co by si chtěl doplnit ty? 
 
R: Mě by třeba zajímalo, jak lidi vnímají bodycount. To je jako něco, co by mě zajímalo. 
 
M: A ovlivňuje to podle tebe atraktivitu člověka ? 
 
R: Jak u koho. Já se třeba na to neptám. Mně je to úplně jedno s kolika lidmi, ten člověk něco měl. Já se na to 
třeba zeptám, když už se na to ptám, tak se na to ptám spíš ze zdravotního hlediska. Ať vím, jak moc rizikový 
ten člověk může být, ale jinak, jako že by jim to zvýšilo nebo snížilo tu atraktivitu člověka to fakt jako ne? No, 
ale vím o lidech nebo jako už se mi to taky párkrát stalo, když jsem jako někomu řekl, že jsem třeba víc sexuálně 
aktivní, nebo něco tak ten člověk měl třeba nějakou průpovídku. Jakože, proč se k tomu vyjadřuješ? Takhle no, 
jakože zajímalo by mě, jak se na to dívají ostatní, jako tím, že já to neřeším. Ještě mě napadlo třeba, jak jako 
obecně vnímají lidi testování na choroby, protože to mi přijde, že taky furt dost předsudků. U nás mladých 
naštěstí ne, byť i tam se najdou, ale obecně, jako jestli lidi, jako chodí? Jak se ohledně toho cítí? A tak no. 
 
M: Jaké by to pro tebe bylo, kdyby se nenechal testovat ? 
 
R: Jakmile se člověk nenechá testovat, tak pro mě prostě skončil. Buď a nebo řekne, že s nikým nic nemá a 
jakože je svatá panna Marie, tak pak si řeknu, jo, tak okej, tak jako dobré. Ale jakmile prostě člověk má 
pravidelný sex, nebo nějakou intimní zkušenost a nechodí se testovat tak já vím, že jsi s tím člověkem prostě že 
nechce nic mít s takovým člověkem. 
 
M: Které faktory podle tebe ovlivňují atraktivitu? 
 
R: Obecně. Tak jako vzhled celkový a pak ta mentalita. Buď si s tím člověkem rozumíš nebo nerozumíš. No, 
takže takhle bych to shrnul ,jako co fakt ovlivnit tu atraktivitu. 
 
M: Co podle té ovlivňuje tu fyzickou atraktivitu, jaké faktory? 
 
R: Tak ty jsem říkal teďka, ty 2 hlavní jako no. 
M: Už jsi zmiňoval dneska, že vlastně ta emocionální atraktivita a ta fyzická a dejme tomu ta sexuální jsou nějak 
propojeny. Čím si myslíš, že jsou propojeny? 
R: Tak furt je to 1 člověk, jakože není to tak, že by to bylo jako není to tak, že jednou se bavíš s člověkem, pak 
spíš jako s jiným člověkem a pak prožíváš emoce s jiným člověkem. Ne, furt je to jedna a ta samá osoba, takže 
když prostě ten člověk i kdyby byl sebehezčí, ale nebude ti vyhovovat mentálně, tak se to projeví během toho 
aktu, protože ta mentalita prostě ovlivní třeba pohyby, co jak dělá, nebo jak uvažuje nad tím sexem ta fyzická, 
jako co se postará o to, aby to tvé tělo, jako bylo v pohodě, jako to se tomu líbilo a ta mentální, abyste se 
propojili mentálně. Furt je to prostě jeden člověk. Není to oddělené, no. 
 
M: Je pro tebe některé z těhle těch komponent důležitější než tady další? 
 
R: Jak na co? Na to, abych měl fakt sex, nebo nějakou nechci říct intimní, to není intimní, prostě erotickou 
zkušenost, tak ta mentální může být potlačena dost hodně, protože si prostě řeknou, že ten člověk mě vlastně 
nezajímá, jako jaký je. Prostě zajímá mě jenom jeho tělo a jeho jako fyzično a mentálně potřebuju, aby byl 
schopný mě uspokojit. Když je ta mentalita a jako určitě si rozumíme, tak je to super. Je to daleko lepší. A na 
vztah mě spíš zajímá ta mentalita. 
M: OK máš něco, co bys chtěl dodat? Ne? Dobře, děkuju za rozhovor  
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Příloha č. 5: Přepis rozhovoru 
 
Kdo se účastnil: 

M – Martin 

R – Cecil 

 

M: Proč ses rozhodl mi pomoct s tou bakalářkou? 
 
R: Tak, rozhodl jsem se ti pomoct, protože si mě na to hezky požádal a je to moje poprvé, co takhle někomu 
pomáhám s bakalářkou, tak si připadám tak jako důležitě a že se na to můžu podílet, byť anonymně, a i mě 
zaujalo vlastně ten jako název toho výzkumu. Takže toto bude asi takový jako hlavní ty faktory proč. 
 
M: Okay, a máš nějaké myšlenky, se kterými jdeš do toho rozhovoru ohledně toho tématu? Co si o tom myslíš, 
nebo co tě k tomu napadá? 
 
R: No tak troufnu si říct, že asi k tomu už jako můžu něco říct. Vlastně letos to bude 7 let co jsem v Praze a v 
podstatě ten můj poslední rok pobytu doma byl tak nějak jako spojen s tím objevováním tady toho světa. A i 
bych si to třeba tak nějak chtěl dneska z tvých otázek jako nějak shrnout v sobě. Tak co mě napadá tak vlastně, 
že jo přitažlivost pohledem gayů ke stejnému pohlaví. No první, co mě napadne, tak je prostě povrchní, že jsou 
prostě gayové povrchní a myslím si, že asi možná nejsem jedinej, koho to jako napadne tady k tomu. Takže to je 
taková asi jako hlavní věc, okolo které bych se jako točil.  

M: Povrchní, co to znamená ? 

R: Povrchní, no, že v podstatě u těch gayů a pojďme si to říct na rovinu, není moc těch posuzovacích faktorů, 
podle kterých si hledají ten svůj protějšek. Nebo takhle ve finále jich pak je moc, ale takovej ten prostě základní, 
hlavní je prostě ten vzhled a potom, co prostě ten člověk dělá za profesi. Jo, případně co studuje takový to prostě 
povrchní. No, ale ne po té vzhledové stránce, ale povrch, no jakoby té sociální stránce, když to tak jako názvu, že 
co vlastně znamená v tom gay světě? Přijde mi, že u těch heterosexuálních je to úplně jedno. Pokud Pepa dělá 
v Jzd nebo dělá jako u pásu, dokud je prostě Pepa fajn, tak Jarce, té to prostě nevadí. Hlavně, že jí Pepa nebije a 
nekouří, nebo prostě přijde mi, že to je takový jednodušší. Gayové mají ty velký očekávání, že prostě chtějí 
nějakého toho manažera. Přece jenom nemají tam tolik tu vidinu té rodiny, nebo vlastně ani možná nechtějí mít 
vidinu těch dětí. Tak se to pak vztahuje hodně na tu kariéru, takže si myslím, že je ta přitažlivost povrchní v tom 
slova smyslu, vzhledovém a pak i tady v tomto, jako co se týče té atraktivnosti v tom životě. 
 
M: Tak díky a jaká je tvoje momentální partnerská nebo randící situace? 
 
R: Tak jsem zadaný. Letos to budou 3 roky. 
 
M: Díky a mohl bys nějak popsat tu randící scény Prahy? 
 
R: Randící scénu Prahy no… já v podstatě v Praze, když to tak jako shrnu, tak jsem tady 6, 7 let z toho teďka 3 
roky si odečti tento vztah. Tak toho randící času už mi tolik jako nezbylo a vlastně si i sám sobě, tak jako říkám, 
že bych chtěl zažít takovýto … Nebo chtěl, to je vždycky, když to nezažívám, tak bys to chtěl zažívat. 
M: Mě by možná zajímalo, co je podle tebe fyzická přitažlivost nebo atraktivita? 
 
R: Je to, jak ten člověk, jak jako vypadá, ale zároveň někdo může vypadat dobře, ale prostě nějak to jako nemá 
v sobě. Takže ta fyzická je taková, jako že se podíváš a jo, ten je sexy. Podle mě ten člověk to prostě musí mít 
v sobě. Ti, co tě budou fyzicky přitahovat, jsou prostě lidi, co vypadají jako dobře, ale prostě může tam něco 
chybět. Takže myslím si, že je potřeba zkombinovat jako ten vzhled, ať už ten obličej, tu postavu, ale zároveň i 
s tím, jak ten člověk působí, co na tebe jako vysílá? A to si myslím, že samozřejmě to už je trochu ta psychická 
atraktivita, ale myslím si, že za mě je to ještě potřeba zařadit do té fyzické. Prostě jestli to tam je, nebo tam není. 
 
M: Protože tím jak tam je nebo není, myslíš tím jako něco takového jako osobnost? 
 
R: Ale jakože není to úplně jako osobnost jenom po té psychické stránce, ale prostě za mě tam musí ten člověk v 
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sobě něco mít jako takového toho fyzického, co prostě vysílá, ať už třeba oční kontakt. To hraje u mě strašně 
velkou roli. Souvisí to taky prostě s tou atraktivitou s tím, jestli to umí nebo ne. Třeba nevím, neumí jako hezky 
stát rovně jo, nebo prostě pak se propojí do toho, že vlastně ti to vypovídá něco o té osobnosti jo, nebo že se furt 
třeba krčí, nebo prostě schová si ruce do kapes. Jako může být někdo sebevíc sexy, ale když se bude prostě tak 
strašně krčit neb tak, tak to tu atraktivitu totálně zabije. 
 
M: Takže. Hmm jestli jsem to pochopil správně, tady nějaké takové? 
 
R: Ty o tom, jak ten člověk vypadá, ale zároveň i jako jak fyzicky na tebe prostě působí. Jaký má ty fyzické 
projevy toho působení? Není to jenom o tom psychickém, jako jestli ti vyhovuje jeho prostě povaha, jeho 
osobnost, ale jako já prostě u toho fyzickýho mám i něco takového, co se hůř popisuje. Ale prostě třeba tady ten 
oční kontakt, to je pro mě taky jistá forma. Lidi, co vypadají dobře, nemusí mít hezký pohled. Mají prostě 
takovej divnej pohled, nebo nemaj žádnej pohled. Pro mě jako hrozně podstatný oční kontakt. 
 
M: Mohl by si to zkusit nějak pojmenovat? 
 
R: pojďme to nazvat jiskra. Nějakou tu jiskru. 
 
M: A co je podle tebe fyzicky atraktivní? 
R: Fyzickej atraktivní, tak obličej jako samozřejmě. Nějaký ten pohled v obličeji. Pak samozřejmě ta postava. 
Pak nějak jako celkově, vlastně to tělo. Ale pak jsou tam přesně takový ty věci, jak ten člověk chodí, jak ten 
člověk stojí, jak se prostě pohybuje, jako to jsou takový jako fyzický projevy, který taky prostě, na kterejch jako 
dost záleží, který ti dokážou prostě o něčem jako vypovědět. Prostě ten obličej a to tělo asi jako hlavně za mě. 
 
M: Co je na tom obličeji nebo těle ti teda připadá atraktivní? 
 
R: Tak když už budeme takhle konkrétní, tak se vlastně dostaneme do takové slepé uličky, ze které vlastně 
vyjdeme nekonkrétní, protože čím jsem starší, tím prostě zjišťuju, že jak jsem měl nějakej ten svůj typ, co se mi 
líbil, ale takhle to nefunguje. Je to kus od kusu prostě. Kdybych si vzal ten svůj jako klasickej typ, tak jsem měl 
strniště trochu vousy, sportovní postavu, byl by prostě vyšší než já. Jako byl by štíhlej a byl by prostě sportovní. 
Ale jako už s mi nejednou stalo, že mi fyzicky připadal atraktivní i někdo, kdo vypadal přesně opačně, než jsem 
pospal. Takže mi přijde, že to nedokážu říct konkrétně. Nemůžu říct prostě postava, protože mi přijde prostě 
fyzicky atraktivní i někdo, kdo prostě nemá sportovní postavu. Je to prostě jako fakt kus od kusu. Jestli mi ten 
člověk sedí jako ta osobnost, ale prostě i ten každej má v sobě něco nebo něco v těch očích. Nějaká ta jiskra, 
nebo prostě něco nějaký ten chtíč. I kdyby byl ten člověk je hobit, což já bych nechtěl být s někým, kdo je malý, 
to je pro mě prostě děsivý, ale byl bych schopen to prostě přejít. Takže člověk i kdyby nebyl vysokej, tak mě 
může přitahovat jinak. Ale jestli mám teda konkrétně pojmenovat ten typ, tak je to to strniště, ale zase nemusí 
být. A pak je to hlavně ta jako sportovní postava a ta vysoká, když je prostě vysokej. 
 
M: Prostě nějaká ta jiskra, sportovnost, výška a strniště, dá se říct, to jsou nějaké takové ty věci, co tě přitahují? 
 
R: Jo tak to jsou jedny ty věci, na který se dívám, když někoho vidím. 
 
M: Jasně, jasně, jasně. Co pro tebe není přitažlivé? 
 
R: je to těžké to prostě definovat, ale jako je to fakt někdo, kdo prostě obézní nebo má prostě nadváhu, tak to mě 
fakt, jakože nepřitahuje fyzicky. Nebo třeba nadměrné pocení nebo někdo jako menší. No, když to shrnu, tak ta 
výška a pak obezita, tak toto jsou asi takový dvě hlavní věci z té fyzické, pak třeba možná dlouhé vlasy, třeba 
v culíku. To mi u chlapa nepřijde nějak jako sexy. 
 
M: Jasný. Co tě přitahuje na potencionálním partnerovi? 
 
R: Teďka jakože vzhledově nebo jak to chceš?? No tak samozřejmě tak jako ten vzhled, ale pak už právě na tom 
potenciálním partnerovi tam už je to, že máme jako ty vyšší očekávání, že už to není o tom, jestli jako má 
vycvičenou postavu. Pokud se mám bavit o potenciálním partnerovi, tak už jako potřebuju, aby tam bylo prostě 
něco víc v tom člověku. Takže, aby ten člověk měl právě nějakou tu jiskru v sobě a pak už tam prostě bereme v 
potaz psychickou přitažlivost. Prostě to je, jestli jsme jako nějak stejně naladění, jestli si nějak jako rozumíme, 
jestli, když si povídáme, tak jestli se doplňujeme, takže nějaké to souznění. 
 
M: Jasně, kdyby si měl říct, co je pro tebe nejvíce fyzicky přitažlivé, co by to bylo? 
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R: Tak je to asi teda samotný to tělo. A pak hezké ruce, protože můj otec si kousal nehty a mám z toho doživotní 
trauma. Takže ruce no. 
 
M: Takže ruce, kdyby sis měl vybrat, co je pro tebe nejméně přitažlivé? 
 
R: Tak třeba nohy, k nim nemám vůbec žádnou… jako nic. To se mnou prostě jako nic nedělá.  
 
M: Na co se díváš, když si vybíráš partnera? 
 
R: Tak jako představuješ si, jak jakože vypadá třeba bez trička. Dívám se na ty ruce, jestli mají jako upravený, 
myslím jako ostříhaný nehty. Právě třeba se, jestli nemá nalakovaný, což by byla jako pro mě taky jako trošičku 
asi problém. No jako úplně tomu moc nefandím, zatím ale tak třeba do toho ještě vyrostu. No a pak samozřejmě 
takový to teď, když to hodně přeženu , tak jestli nemá křivej nos, jestli prostě nemá špičatou bradu, jak vypadá z 
profilu, jestli jako se stará nějak o svojí pleť, jestli se holí, jestli se umí oholit pořádně, že nemá jednů stranu 
jinak než druhou, jestli mu někde netrčí chlupy. 
 
M: Jak to myslíš? 
 
R: No když třeba máš znamínko, tak někomu trčí ty chlupy z toho, nebo prostě na krku a tak. 
 
M: Mě by možná zajímalo, jestli jsi někdy cítil nějaký tlak na to, abys vypadal jistým způsobem. Co se týče toho 
fyzična. 
 
R: Tak já to cítím tak nějak. Jo jako vím, co přesně myslíš. Když jsem tak nějak začínal jako v tom gay světě, tak 
jsem viděl ty ostatní kluky na tom instagramu a nějak jsem se jako srovnával s nima. Tak to bylo takový jako, 
ale zase pro mě to vždycky byl jako hnací motor na jednu stranu. To, že jsem se s někým takhle porovnával. Tak 
člověk si říká, ty jo, proč nemám prostě lepší postavu geneticky, nebo prostě, proč nemám toto takhle, jak má 
tam ten člověk? Ale zároveň to bylo pro mě vždycky takový, jakože jsem si říkal, ty jo, tak budu prostě víc 
sportovat, když vidím, že tam ten taky takhle sportuje. Takže to na mě někdy působilo negativně, jakože mi to 
tak nějak sráželo to sebevědomí, ale zároveň se mě to jako hnalo někam, a to mám v podstatě i jako dodnes, 
když takhle někoho jako vidím, tak se jako porovnám. Samozřejmě v té zdravé míře se snažím jako srovnávat, 
ale právě přesně si to vždycky řeknu, a tak budu prostě vezmu si z toho to, že jste jako s tím člověkem srovnám, 
vezmu si z toho, že to je dobrý a chci ho vlastně taky nějak v tomto dohnat, nebo prostě předehnat. Cítím to asi, 
jako … je to blbý to říct, ale prostě, j když vidím sám jakej já jsem, tak vím a vidím to i kolem lidí, prostě i ve 
svým okolí. Jaký ty lidi jsou, přece jenom se obklopuješ lidma, jakej sám seš. Žiješ v takové své bublině a vidím 
to prostě jak na sobě, tak na svém okolí. Nechceš prostě být s někým, kdo není hezkej, takže jako vlastně cítil 
jsem to vždycky i sám na sebe. Byť jsem byl takovej jako od začátku. Vždycky jsem jako dbal na ten vzhled. Pro 
mě to není něco, jakože musím si vyčistit uši, mám chodit na dentální hygienu, nebo prostě musím si čistit 
obličej. To vlastně dělám, protože zaprvé normálně to dělám a připadá mi to, že to je normální. Zároveň přesně 
vím, že když to nebudu dělat, tak pak mě nikdo jako nebude chtít. Pak zase samozřejmě z toho pramení to 
přehnaný, že člověk vidí na sobě nedostatky, který pak ostatní nevidí. Přijde mi, že to je takové balancování na 
laně a musí to člověk jako umět vyvážit, ale cítím to samozřejmě z těch sociálních sítí. Prostě člověk cítí ten tlak, 
vidíš tam ty ostatní, porovnáváš se s nimi, tak jako vnitřně.  Prostě takhle to jako vnímám, že když chci mít 
někoho hezkého, tak já musím vypadat prostě hezky, takže cítím takovej ten tlak jako ne že by to bylo něco 
konkrétní, ale tak nějak prostě jako v podvědomí, nebo prostě tak jako v tom vzduchu cítím ten tlak. A tím se 
zase dostaneme tam, kde jsme začínali. Ten svět je prostě povrchní, protože ty lidi, jako ti kluci jsou prostě 
povrchní. Že na jednu stranu nemají v tom životě úplně takovou tu základní náplň. Tím, že jejich cílem není mít 
prostě tu rodinu, zabezpečit tu rodinu, starat se o tu rodinu, ale jenom musí zabezpečit sebe a starat se o sebe 
prostě. Takže oni mají čas se prostě soustředit na to, kdo má černý pupínek na čele, nebo prostě, kdo má přesně 
tady jako nos nakřivo, kdežto ty hetero lidi mají pak prostě v tom životě jako jinačí ty hodnoty a ty jinačí starosti 
a jako soustředí se prostě na jiný věci. No, takže jakože jo, i když jsem to částečně třeba způsoboval sám ten 
tlak, ale jinak jsem prostě tak nějak cítil jako z toho okolí a nějak jako celkově z toho nastavení té komunity a té 
společnosti. 
 
M: Aji ze strany té gay komunity si to pociťoval? 
 
R: Jo, protože v podstatě jim tak nějak jako záleží na tom vzhledu, prostě to tak jako je. 
 
M: A v čem bys si to popsal nebo jakoby jak si to vnímal? 
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R: Tak už jenom tím, jak jsme se třeba bavil s lidma ve svým okolí tak, jak jsme porovnávali ty lidi na těch 
seznamkách. Kdo jak vypadá, kdo co? Takhle jsme je vlastně nějak jako v podstatě odsuzovali podle toho 
vzhledu. Ty se směješ, ale je to spíš denní rutina, ne? Teda už pro mě ne seznamka, ale jako denní rutina takhle 
někoho hodnotit. Jako samozřejmě by se to němělo, ale prostě děje se to. Na tom vzhledu fakt jako hodně záleží 
ještě zvlášť, když jsme prostě tady v Praze, jsme v hlavním městě. Jako žijeme tady prostě na vyšší lepší úrovni. 
Tudíž se prostě očekává, že budeme jako vypadat líp. 
 
M: Ty si říkáš, že ta gay komunita je taková povrchní v tom, jak jsme to tady popisovali? Tak čím myslíš, že to 
je? 
 
R: No je to těma lidma, protože tu komunitu tvoří lidi a ti lidi prostě takhle všichni smýšlejí. Teď ti to mají tak 
naprostý nastavené, protože je to těma lidma. Není to něčím jiným. Ty lidi prostě takhle tvoří tu komunitu, že? 
Tím, že takhle prostě všichni smýšlí. Člověk, nevím, kterej nebudeme nikoho obviňovat a prostě nějak ostatní…. 
To je takový to, že … já nevím, jestli přesně se říká, takový ten zákon džungle. Vlastně ten klíč k tomu přežití, 
tak prostě pak jako ten klíč taky dodržuješ. Nebojím se o tom mluvit a nevadí mi tady o tom stylu jako mluvit, 
protože prostě já jsem taky povrchní, jako neříkám. Pak si myslím, že je potřeba být dost na tom inteligenčně 
dobře, aby si dokázal vyhodnotit, kdy je potřeba dát tomu vzhledu přednost, nebo kdy prostě dát přednost jako 
těm vlastnostem toho člověka. To si pak myslím, že musíš bejt už jako to nějak umět jako vyhodnotit, ale prostě 
i pro mě je to podstatný, ale vlastně na jednu stranu, jako nestydím o tom prosím mluvit a nestydím se i že to 
není správně, ale je to prostě pro mě podstatný, protože i mně na tom záleží na tom vzhledu, takže prostě 
potřebuju k sobě i někoho, komu taky na tom bude prostě záležet. 
 
M: A co ti vlastně pomáhá nějak odolávat tomu tlaku? 
 
R: Hmm no tak podívám se na sebe, řeknu si: to ještě není tak špatný. Podívám se na ty horší, ti mě uklidní, 
vždycky se tam nějací najdou, takže tady nemám žádnou babskou radu. A pak vím, že tady je estetická medicína, 
která mě, když tak zachrání, kdyby se něco nějak pokazilo. Ne to přeháním no. Tak zachraní mě tak nějak to 
moje zdravé myšlení, a hlavně to nastavení těch hodnot mě zachraňuje, takže prostě vím, že fakt ten vzhled není 
všechno, ale každý den si to připomínám, že to není jenom o tom hezkým drahým oblečením a tom vypínat lícní 
kosti. 
 
M: A cítil jsi někdy nějaký tlak na to chovat se více nebo méně žensky nebo mužsky? 
 
R: Hmm tak tím, že jsem jako sám bojoval s tou orientací, tak jsem se snažil chovat jako mužskej, ale přijde mi 
právě, že vlastně čím víc se snažíš chovat jako takovej, ten prostě klasickej kluk tvrďák, tím vlastně víc ti to 
nejde a tím víc na to strháváš ještě pozornost. Takže nějak postupem času a věkem se prostě snažím chovat víc 
sám sebou, protože jsem prostě zjistil, že už jako to nebude lepší. Samozřejmě můžeš přestat kouřit, nebo prostě 
můžeš jako ještě spoustu věcí změnit to jako rozhodně, ale to, jací jsme nebo jak smýšlíme, to už se moc měnit 
nebude. Už prostě jsme nějaké osobnosti. Už jsme se v nějaké osobnosti vyvinuli a už jsou tam prostě jisté 
charakterové vlastnosti jisté, nějaké to nastavení, které prostě už neobejdeš a prostě nezměníš. Můžeš se o to 
snažit, ale stejně pak se vždycky prostě projevíš. 
 
M: Cítils někdy tenhle tlak od okolí? 
 
R. Jo, určitě v době, kdy jsem bojoval s tou orientací. Takže třeba teďka, když na to tak myslím, tak to mám 
spojený s tím, jak jsem jezdil na dětské tábory jako účastník. Tam jsem prostě cítil, že vyčnívám, že prostě 
nezapadám jak ostatní a samozřejmě ti lidi to dávají prostě najevo. Ti lidi ti to dávají jako svým způsobem 
sežrat, ať už jako ústně nebo prostě nějakýma projevama jinačíma, jako nějakýma náznakama či posunkama. 
Takže takhle jsem to cítil. Nebylo mi to samozřejmě příjemný, ale snažím se to nějak jako překonat, a to asi pak 
chce fakt ten čas prostě no, jako musí to člověk zvládnout. Samozřejmě, není to jednoduchý. Není to snadný. 
Věřím, že jsou lidi a je mi líto těch lidí, pro který je těžký zvládnout. Tím, že jsem prožíval v tom dětství jako 
daleko horší věci. Daleko prostě podstatnější problémy, tak pro mě paradoxně vyrovnat se s mojí orientací 
vlastně nebyl tak hrozné. Prostě pro mě už to byla jen taková jako třešnička na dortě. Nebylo to pro mě prostě 
takový, jako když někdo má dětství zalitý sluncem a jediný, s čím se musí popasovat, je prostě ta orientace, 
takže pro mě už to bylo jako jedna z takovejch těch, že už na to ani prostě nezbyl nějakej prostor to nějak jako 
víc prožívat.  
 
M: Cítil si teda ten tlak ze strany gay komunity nebo nějakého svého partnera? 
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R:  Ne tak to jsem na to naštěstí ne. Jako samozřejmě nějaká narážka je sranda, jako todleto ano, ale jako vážně, 
že bych jako cítil, tak to určitě ne. 
 
M: Jasně. Ty si sám říkal, že bys nechtěl, aby tvůj partner měl nalakované nehty. Tak co třeba? Co se týče té 
jako fyzické atraktivity, když se na to díváš, tak jaké projevy v rámci té mužskosti a ženskosti jsou pro tebe 
atraktivní? 
 
R: Tak právě pro mě upřímně je prostě atraktivní, když je tam víc těch jako mužskejch prostě projevů, protože 
přece jenom ty projevy té ženskosti jsou pro mě odpuzující, protože vlastně jsem na kluky a přitahují mě prostě 
ti chlapy, ti kluci, ať už jako vzhledově, tak právě tím chováním. Jakoby mě ta ženskost svým způsobem 
odrazuje. Jakože mě přijde na jednu stranu, že třeba fakt to lakování nehtů je prostě jistá potřeba na sebe strhnout 
pozornost a podle mě to vůbec nesouvisí už nějak s tou komunitou, nebo prostě s tou orientací. Přijde mi, že to je 
fakt o tom člověku jako o tom jedinci, který má prostě asi nedostatek pozornosti. Potřebujeme něčím prostě 
vynikat, být něčím jako výstřední a že tam podle mě pak už ta orientace jde trošičku stranou. Jako tady ty nehty 
bych asi já nechtěl. To je teďka docela dost častý a je to jako pro mě takovej red flag. Nejenže prostě se mi to 
nelíbí jako vzhledově, ale prostě zároveň to vypovídá něco o tom člověku, prostě o té osobnosti. To je fakt 
taková ta dvojtá nepřitažlivost, jak fyzická, tak zároveň pak z toho i plyne nějaká ta psychika. 
 
M: V Gay komunitě je takový stereotyp, že heterosexuální muži jsou atraktivnější než muži homosexuální, tak 
co si o tom myslíš? 
 
R: Jo pro mě rozhodně. Já bych si nejradši založil nějakej kurz na předělávání heteráků na homosexuály. Nejlíp 
ještě heteráků s dětma, protože dva takoví mi už prošli rukama. Hodně doporučuju. Myslím si, že jsem v tom 
dobrej a rád bych v tom pokračoval, akorát prostě tady pak hledání těch správných, abych jako nenarazil a 
nedostal jsem, je poměrně náročné. Ale jako musím říct, že se mi to líbí. 
 
M: Čím si myslíš, že to je, že ten stereotyp existuje?  
 
R: Tak to je právě to přesně. Ty jsi ten kluk a tebe přitahuji kluci, proto chceš někoho, kdo se chová mužský. 
Možná je to i provázaný s tím, že pak si tam kompenzujeme něco z toho dětství. Ta potřeba toho otce třeba, která 
tam prostě nebyla. Takže samozřejmě to s tím může souviset. Pak je tam i nějaká možná sexuální stránka věci, 
že tě to je jako víc vzrušuje. Myslím si, že tam fakt je hlavně tady toto, že prostě, když si kluk a jsi na kluky, tak 
tě prostě přitahují kluci, tudíž chceš mít prostě někoho, kdo se chová jako kluk. Ne, prostě mít jako kluka, co si 
hraje na holku a vlastně je to kluk. 
 
M: Myslíš si, že fyzická atraktivita důležitá při seznamování? 
 
R: Určitě, to v podstatě počíná fyzickou atraktivitu. Jo, pokud to není takové, že tě někdo seznámí, jako, že ti 
řekne, jo, ten je fajn, s tím byste se spolu k sobě hodili, máte stejný zájmy a tak dále. Myslím si, že to 
seznamování počíná fyzickou atraktivitou, protože nechceš se seznámit s někým, kdo tě jako fyzicky 
nepřitahuje. 
 
M: Čili, jak bys řekl, že to ovlivní to seznámení? 
 
R: Tak z 90 %. Těch 10 % je takových, že si nechávám, kdyby náhodou. Ale prostě fakt si myslím, že jako 
opravdu ta fyzická atraktivita to prostě hodně ovlivňuje jako víc než hodně. Jako z větší poloviny. Určitě možná 
fakt, jako se blížíme i k tomu, že jo, není to určitě založený jenom na tom, určitě ne, ale fakt z velké většiny ano 
a zvlášť opravdu v naší komunitě. Protože jak jsme se bavili na začátku, tak prostě ta komunita je povrchní, 
protože je tvořená povrchními lidma, kteří prostě dávají fakt důraz prostě na ten vzhled jako. Takže proto si 
myslím, že vlastně to fakt jako tím vzledem počíná. Pak je tam samozřejmě sexuální preference, ale myslím si, 
že ta mnohdy se dá taky překonat, ale prostě ten zvládne nepřekonáš. 
 
M: Tím se dostáváme k moji další otázce. U gayů, že jo, se vyskytuje terminologie nějakých kmenů, jako je 
třeba twink, bear, daddy a další. Mě by zajímalo, jaký na to máš ty názor? 
 
R: No docela se bojím, že mě brzo, že vykopnou z kmene twinků, jakože držím se tam zuby nehty. 
 
M: Je to pro tebe důležité? 
 
R: Ne asi takhle, není to pro mě důležité, ale tak není to příjemné, když ti dejchaj ty náruživý patnáctky na krk. 
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Prostě a víš, že tě za chvíli za ně vymění. Prostě ten čas nezastavíš. Prostě už i v těch 18. Teď si pamatuju, že 
jednou jsem se setkal s tím, že chlap radši dal přednost prostě patnáctce, co si to nechala strčit i do ucha, takže 
prostě to už v těch 18 jsem cítil, že jsem starej. A co dneska prostě, že jo?  
 
M: Myslíš, že ten věk je důležitý? 
 
R: Je, a takhle právě si myslím, že i ty kmeny jsou jako na jednu stranu podstatný, ale častokrát se ty kmeny 
vzájemně prostě nějak propojují a vlastně určitý kmen hledá další určitý prostě kmen. Ale pak zase není to prostě 
zpravidla, ale je pravda, že ta komunita je vlastně takhle jako rozdělaná do určitých kmenů a jsou lidi, co jsou 
vlastně podle mě rádi součástí nějaké toho kmene a hledají si v tom pochopení. A pak podle to někteří mají 
právě naopak. Prostě jsou sice součástí nějakého kmene a vlastně nechtějí být vůbec toho součástí. A právě radši 
jako loví ve vodách toho jinačího. Jinak bych se teda ještě zařadil, s dovolením ještě na chvíli k těm svým 
twinkům, no. 
 
M: Jsou pro tebe důležité při seznamování tyhle kategorie? 
 
R: No při seznamování tak jako v podstatě dokážu vyčíst z toho vzhledu nějak, jakože vlastně ani. Když se 
s někým seznamuju, tak dokážu jako odhadnout, jakou součást, čeho on prostě jako je. Takže pak vlastně při 
samotným tom jako seznamování, už to pro mě není jako podstatný. 
 
M: Jasně. Čili využíváš teda ty kmeny?  
 
R: Asi úplně ne, jakože asi to fakt nějak není pro mě. Jako vím, třeba čemu se jako vyvarovat, ale to přesně, což 
jsou právě to… já bych třeba asi nešel ve svém kmenu, prostě na nějakej lov, ale teoreticky se to může stát. 
 
M: Koho by sis našel ve svém kmenu? 
 
R: Jakože bych asi nedal k sobě dalšího twinka. Jako dřív bych fakt nedokázal být s někým, komu, kdo je prostě 
mladší než já. Ne, ani bych s ním nedokázal něco jako mít. Prostě bylo to fakt pro mě takový nepředstavitelný.  
Ale dneska prostě už fakt jako dokážu říct, že prostě jsou lidi, ve kterých prostě něco je, mají v sobě nějakou tu 
jiskru. Nějak prostě působí to, že si vlastně schopen ty kmeny nějak překonat. 
 
M: No taky používáme v naší komunitě označení a sexuální preference jako je top, side, bottom nebo vers, tak 
co si o tom myslíš? 
 
R: Nevadí mi to, nijak mě to nepohoršuje, ale nemyslím si třeba i právě, když teda zabrousím k seznamování, 
jako nemyslím si, že by to měla být jedna z prvních informací při seznamování, pokud teda čekám něco víc než 
jenom jednorazovku. 
 
M: Hmm. Jasně. Čili využíváš nějak tady tyhlety označení taky? 
 
R: Teďka aktivně je nevyužívám, ale jako už využíval jsem jako v minulosti, tak je samozřejmě dobrý. Jako to 
tomu člověku nebo takhle navzájem si to prostě říct, abychom věděli ty očekávání. S postupem času a věku už 
prostě mám rád, když mužem jednat na rovinu, tudíž i prostě já chci jednat jako na rovinu. A prostě, jakože ta 
sexuální stránka věci je taky pro mě jako podstatná, ale pak jako přemýšlím o té sociální inteligenci. A ne, já 
bych si to prostě na seznamku nevystavil. Já prostě nechci, aby někdo mě soudil. Pokud se fakt bavíme o vztahu 
jako jo, nebavíme se o tom, že prostě jdeme uspokojit svoji sexuální potřebu ten večer. Tak prostě nechci, aby 
mě podle toho někdo takhle škatulkovat. Jako kolik měřím, nebo prostě kolik mi je let, klidně. Ale tohle je 
docela jako intimní informace a nejsem úplně jako fanouškem toho. Víš, co podíváš se na seznamku a teď tam 
vidíš třeba lidi z práce, své spolužáky, vidíš tam různou škálu lidí, kterou můžeš potkat na různých místech a 
mně by třeba bylo prostě nepříjemný, aby mě někdo potkal jako v práci a věděl to. Myslím si, že toto je prostě 
informace, kterou bys sdílet s každým, tak jako třeba si myslím, že není jako dobrý a podstatný hlavně sdílet s 
někým, kolik bereš prostě si myslím, že to je intimní informace, kolik prostě vyděláváš. Myslím, že to je dobře 
to rozřazení, ale nemyslím si, že je potřeba to s každým sdílet.  
 
M: Kdybys měl ohodnotit sám sebe myslíš si, že jsi atraktivní? 
 
R: Je věřím a doufám, že ano. Doufám i že nejsem jako jenom vzhledově, že je atraktivní jako moje osobnost. 
Podle mě je potřeba si to umět takhle říct a nebát se to říct, jako samozřejmě v nějaké zdravé míře. Určitě jako 
neříkám jsem ten nejhezčí v Praze, jako rozhodně ne. Myslím si, že tam je pak potřeba nějaké, jako to zdravé 
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sebevědomí. Třeba dřív mi to dělalo problém. Já bych se tady začal uchychtávat a nebyl bych schopen 
odpovědět. Ale prostě s postupem, tím časem a tím věkem si myslím, že je toto prostě otázka, na kterou, když se 
někdo zeptá, tak bych si měl úplně s klidem prostě na ni umět odpovědět a říct, ano, připadám si atraktivní. Ne 
pro každého, ale připadám si atraktivní. 
M: Si říkáš, že si to tak neměl. Tak co ti pomohlo k tomu to změnit? 
 
R: Nabýt nějak to zdravé sebevědomí. Taky se mi tak nějak utěšili třeba ty rodinné vztahy. Taky uvědomit si, že 
se dokážu sám o sebe postarat a pak ty nějaké takové osobní úspěchy. To tě pak nějak přesvědčí o tom, že 
jakmile si v pohodě s tebou, jako s tou osobností, tak pak dokážeš být v pohodě i s tím svým vzhledem. 
 
M: Takže je to pro tebe důležité tvůj vzhled? 
 
R: Jo, záleží mi na něm. 
 
M: Změnil se v průběhu času tvůj náhled na to fyzickou atraktivitu? 
 
R: Určitě, když jsem byl třeba teenager, že jo, tak to je přesně, jak jsme si povídali už, že dřív prostě mi nepřišel 
ani atraktivní někdo v mým věku. Tak teďka, postupem času už dokážu prostě najít, jako právě přesně cítím z 
toho člověka něco, co prostě pak, jako se převtělí v tu fyzickou atraktivitu. 
 
M: Čím bys řekl, že to je?  
 
R: Možná i tím, že nejsem v tom tak jako zavřenej. Předtím jsem měl prostě jeden ten konkrétní typ, prostě 
jednoho toho vysněného. Ale tím už jsem si prožil ten jeden velkej vztah, jako jednu tu lásku, tak dneska ten 
člověk … nebo takhle když porovnám toho prvního s tím druhým jako přítelem, tak jsou prostě ob dva třeba 
starší dejme tomu, že to je jako to společný kritérium, ale jako fyzicky vypadá každej úplně jinak. Takže nějaké 
ty zkušenosti si myslím. 
 
M: když začneš s někým chodit a nějak se ten váš vztah přirozeně vyvíjí a posouvá se dál. Mění se způsob, 
jakým nahlížíš na fyzickou atraktivitu toho partnera? 
 
R: Tak pak jako ten člověk svým způsobem jako zevšední. Je potřeba jako pak na té fyzické atraktivitě nějak 
jako pracovat a pořád to tak nějak jako obnovovat. Často se stává v těch vztazích stává a byl to i můj konkrétní 
případ, tak je, že ty si toho člověka jako získáš a seš jako sním. Tak už přestaneš o sebe dbát, protože si říkáš, tak 
co, však je teď se mnou. Ztratíš nějakou tu snahu to, kterou máš, když někoho hledáš, že jo. Snažíš, kupuješ si 
hezký nový oblečení, aby bylo hezké a čisté a prostě upravuješ se. Dáváš tomu větší pozornost. Když už toho 
člověka máš tak nějak jistýho, tak už nemusíš nikoho lovit. Prostě už nemusíš jako dělat tady tu přehnanou péči 
o sebe, jako abys někoho uchvátil. Ale myslím si, že v tom vztahu je potřeba na tom pracovat. Jinak to jako 
upadne. 
 
M: Ty už si nějak popisoval, co je pro tebe atraktivní, tak když se podíváš na své expartnery nebo svého 
současného partnera? Odpovídali tomu, co ty považuješ za atraktivní? 
 
R: To je paradoxní, že můj přítel vypadá víc atraktivněji než předtím. Tak teď nevím, jak to vyhodnotit. Asi 
no…Tak ten první už mi po rozchody nepřipadá, tak jako atraktivní. Jako nemůžu říct, že vypadá špatně, ale 
prostě asi bez těch emocí… asi jako můžu říct, že vypadá dobře, ale asi atraktivní je jako bylo hodně silný slovo, 
co bych mohl pro něj prostě použít. A samozřejmě ten současný partner tak tím, že to je pořád ten současný, tak 
je to takové, jakože vlastně jo, jako připadá mi pořád atraktivní, jako samozřejmě. A vlastně fakt u něj mi přijde, 
že to má jako tu zestupnou tendenci. 
 
M: Co je podle tebe sexuální atraktivita? 
 
R: Sexuální atraktivita? Tak to je právě nějaká ta chemie, nějaká ta vášeň to mezi těma lidma. Takové to, co 
vlastně předchází tomu samotnému jako sexuálnímu kontaktu, takže to je jako něco předtím. Enhnm, nějaká 
taková ta chemie, ta vášeň, že to funguje mezi těma lidma. 
 
M: No jasně, takže nějaká jakoby to, co k tomu vlastně tomu nějakému sexuálnímu, tak to tomu předchází. Vidíš 
rozdíl mezi fyzickou a sexuální atraktivitou? 
 
R: Tak fyzická, tak může se ti líbit, nebo jako může tě přitahovat někdo …možná jako fyzická atraktivita je, že 
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se mi líbí právě přesně někdo jako heterosexuální, ale vím, že si tam nemůžu ani jako představit nějakou tu 
sexuální jako nebo neměl bych. 
 
M: Jasně, když bys byl s někým ve vztahu a tvůj partner by nějak drasticky změnil jakoby to, jak vypadá, 
ovlivnilo by tě to? 
 
R: Tak určitě tě to ovlivní, jako takhle. Pokud tedy, kdybych jakože mě to neovlivní, pak už je to asi spíš o tom, 
jestli je to pro tebe natolik podstatné, jestli je to natolik velká změna, že jí dokážeš unést, nebo ne. A samozřejmě 
jako s čím to souvisí ty změny, ale určitě vzal. 
 
 
M: Kdyby ses chtěl seznámit jaké cesty podnikneš? 
 
R: Tak hmm já stále doufám, že bych se mohl někde seznámit, pokud se budu muset teda ještě seznamovat, tím 
stylem, že půjdu a spadne mi šal na zem, vysypou se mi papíry a budu je sbírat s tím pravým, ale to se asi 
nestane, ani kdybych chodil na příkopech a rozhazoval ty šanony na všechny strany. Tak využil bych seznamky, 
protože, vlastně mé dva předchozí nebo současného a předchozího partnera jsem potkal na seznamkách. Takže 
určitě proti seznamkám nic nemám. V dnešní době prostě už není úplně tolik jako těch možností, jak se prostě 
nějak …. nebo takhle, no prostě není úplně tolik těch možností, jak se nějak normálně seznámit. A hlavně prostě 
i v naší komunitě. Není to úplně jako jednoduchý tím, že prostě opravdu byť jako přibývá těch homosexuálů, tak 
stejně jako v práci mám všechny kolegyně, takže prostě nevím…neseznámil bych se v práci, takže ty seznamky. 
 
M: Hmm. Co podle tebe ovlivňuje fyzickou atraktivitu člověka? 
 
R: Ten vzhled určitě. Pak možná, no právě to chování, to je všechno už pak úplně nesouvisí s tou fyzickou. 
 
M: V pohodě, taky tak to řekni. 
 
R: Jo no tak to jak se ten člověk chová, jak půjde, jak působí jeho jednání, jeho vystupování. Tak to asi hlavně. 
Pak samozřejmě to, co říká. To jsou asi jako ty hlavní, jako základní věci. 

M: Jasný. Co je podle tebe atraktivní pro gaye? 
 
R: Tak pro ně je právě atraktivní ten vzhled a pak co ten člověk dělá, co je vlastně to jeho pozadí, to, kde se 
pohybuje. Jako to, co dělá ve smyslu, ať už ta práce, tak teď ty koníčky, nějaká ta náplň toho života. Tady to 
takový ty spíš jako povrchnější, prostě věci. Myslím si, že pro ně většinou zpravidla není ani úplně až tak 
atraktivní, jaký jsou jako ty vlastnosti, spíš opravdu to, jak prostě vypadá vzhledově, co nosí na sobě za oblečení, 
jestli sportuje a pak hlavně jako tady nějaké to sociální, prostě jako zázemí. Jestli ten člověk má prostě rád 
kulturu, jestli ten člověk se rád baví, jestli mě na večeři, jestli rád cestuje takový fakt ty povrchnější jako věci? 
 
M: No. Kdybys to měl říct nějak konkrétně z té fyzičnosti nebo z té fyzické atraktivity z té stránky, tak co je pro 
ně atraktivní? 
 
R: Jestli jste jako stará o tu svoji postavu, jestli si kupuje hezké oblečení, kde si ho kupuje jaké? 
 
M: Co si myslíš, že pro gaye atraktivní není? 
 
R: Jo. Určitě jim nepřijde atraktivní, když třeba někdo nemá hezký oblečení, když si neumí hezky oblíct, když se 
prostě o sebe nestará, když se neholí, když se neupravuje, když jako nesportuje? Myslím, že to jsou fakt takový 
ty základní prostě věci. Jak ten člověk jako vypadá, ta postava. S tím se odvíjí, jako jestli sportuje, nesportuje 
prostě a pak to oblečení, jestli se umí hezky oblíct, nebo ne. Myslím, že to jsou jako ty hlavní věci. Jako na to 
třeba i já konkrétně se jako zaměřuju. 
 
M: Takže nějak souzníš s tím?  
 
R: Jo. Jako asi bych se nepasoval do role ambasadorky komunity, ale jsme v tom s komunitou zajedno. 
 
M: Hmm. Co podle tebe může zásadně ovlivnit atraktivitu? 
 
F: Jak k tomu člověk jako přistupuje, někdy prostě je pro něj ta atraktivita podstatná, tudíž se o ní bude starat. 
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Bude o ní dbát a nebo prostě je to pro něj jako pomíjivé. Nepřijde mu to jako podstatné, tudíž jakože jí jako 
zanedbává. Tak to si myslím, že jí jako hodně silně jako ovlivňuje. 
 
M: No pak něco jiného ještě? 
 
R: A pak samozřejmě, když pomineme tu fyzickou, tak to, jak se prostě chová, jak jakože dokáže bejt a pak 
samozřejmě i jako co dělá. Fakt si myslíš, že to jsou asi ty hlavní 3 věci, jak ten člověk vypadá jako fyzicky, jako 
vzhledově. To je ta atraktivita. Pak prostě co dělá, jestli je to atraktivní, prostě když bude dělat kopáče, tak to 
prostě pro jako upřímně prostě pro gaye nebude atraktivní. Prostě všichni chceme nějakého lékaře, právníka, 
manažera, prostě někoho, kdo je vysoce postavený a bude pro nás jako inspirativní. Prostě bude jako zaměřenej 
na tu kariéru. Můžeme spolu prostě nějak sdílet ty kariérní mezníky, takže prostě ten. Hele jako fyzickej, jakože 
přesně tady ty chodící četl, jak se oblíká a mám prostě takhle i tady. A pak nějaká ta atraktivita toho jeho života, 
vlastně jak žije, jak ho jako tráví, jestli prostě jenom leží u Netflixu nebo prostě jenom hraje jako na 
playstationu. Tak to není moc atraktivní jako třeba za mě. To prostě není úplně atraktivní člověk, protože nežije 
atraktivní život. Pro mě je atraktivní někdo, kdo jako cestuje, kdo prostě jako objevuje, kde prostě chodí jako za 
kulturou, kdo chodí prostě na koncerty. To je pro mě jako atraktivní člověk, který žije atraktivní život.  
 
M: Ty už jsi řekl hodněkrát, že gayové jsou zaměření na to povolání. Tak čím si myslíš, že to je? 
 
R: Taky je to tím, že právě nemají jako tu klasickou rodinu jako ti heterosexuálové. Myslím si, že heterosexuální 
si tolik nepotrpí jako na tu kariéru. Tam je spíše jako najít nějakou tu práci, ať jako uživím tu rodinu pak prostě 
spíš jako postavit ten dům, zasadím strom a teď se prostě starat jako o tu rodinu. Když těm homosexuálním, že 
jim tam jako odpadá to založení té rodiny, tak pak daleko víc jako dbají na tu kariéru.  
 
M: Jasně. Hmm. To bude pomalu za mě všechno. Děkuji. 
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Příloha č. 6: Přepis rozhovoru 
 
Kdo se účastnil: 

M – Martin 

D – David 

 
 
M: Máš nějaké myšlenky a nebo něco, co tě napadá k tomu tématu s tím, jak do toho jdeme. 
 
R: Jako rozhodně jsem přemýšlel, protože jsem očekával nějakou otázku typu, jaký je tvůj typ nebo něco 
takového vzhledově? Tak jsem přemýšlel, jestli to bude jako třeba spíš jako podle vzhledu nebo podle 
charakteru. A já moc nevím, jak definovat svůj typ kluka, takže jsem přemýšlel nad tím, abych tady nad tím 
nepřemýšlel pak půl dne. Abych to nějak definovat. Takže to bylo takový první, co mě napadlo. Jinak asi ne. 
 
M: Super tak jo. První bych se asi tak nějak zeptal, jak bys popsal randící scénu Prahy. 
 
R: Hrozný. 
 
M: Hrozný. 
 
R: Respektive přijde mi, že najít někoho jako venku na veřejnosti, nebo jako v klubu, tak to je takový málo 
reálný mě přijde. A seznamky, no tak tinder nebo grindr, že jo? Jsou asi nejpoužívanější v Česku a grinder jenom 
na sex. Takže to a na tinderu jako dá se tam najít někdo normální, ale přijde mi, že tam ani jako lidi 
nekomunikuji. Takže jako najít někoho je docela těžký, bych řekl, že hodně lidí chce jako sex a najít vztah je 
těžký. 
 
M: Jasně. Takže na sex lehký a na vztah náročný ? 

R: Přesně, jako sex to bych ti, kdybych si teď otevřel grinder tak za 10 můžu jít. 
 
M: Jaká je tvoje momentální Vztahová situace? 
 
R: Single, není nějak potřeba to rozvádět víc, ne? 
 
M: Není. Zeptal bych se, co je podle tebe přitažlivost, nebo atraktivita? 
 
R: No tak určitě tam je potřeba nějaký ten fyzický vzhled, protože to je to první, co člověk vidí, ať si nalháváme, 
co chceme, tak prostě tu knížku podle obalu odsoudíme. Takže určitě ten fyzický vzhled je taká první. A pak 
jakoby pro mě je hrozně důležitá v atraktivitě inteligence. Nedokážu si představit chodit třeba s někým, kdo není 
na mojí úrovni nějak myšlení a tak. A samozřejmě jsou důležité zájmy, cíle nějaké, protože když člověk nemá 
cíle a je takový jako pasivní v životě a dělá rutinní věci, tak to pro mě třeba není vůbec atraktivní. 
 
M: Kdybys měl nějak popsat a soustředit se nějak na tu fyzickou atraktivitu, tak co to podle tebe je? 
 
R: To je těžký popsat, každý to má jinak, že jo a popsat fyzickou atraktivitu jo? Mám jako objektivně nebo 
subjektivně to popsat? 

M: Podle tebe  

R: Jako objektivně jsou daný, že jo nějaký ideály krásy, které se mění teďka, to jsou prostě namakaní kluci mě 
přijde, nebo možná teďka se to trochu mění na hubené kluky, dlouhý vlasy, a tak nebo nevím, nějak to jako extra 
nesleduju, ale přijde mi, že to je takový jako ideál. A za mě prostě, aby ten člověk jako fungoval jako celek. Není 
to vyloženě, že musí mít třeba černé vlasy, takové oči a takovou tu, ale že prostě celkově, aby ten dojem působil. 
K tomu řadím jako i oblečení, což taky podle mě docela důležitý k tomu, aby člověk věděl, co mu sluší. 
 
M: To je dobrý a co je podle tebe atraktivní? 
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R: Jako vzhledově. No tak samozřejmě, líbí se mi svaly, třeba že jo. Třeba hodně se mi líbí, hodně tmavé oči 
nebo světlý. Pak se nelíbí dolíčky. To jsou takové malé detaily spíš, že to není, jakože třeba vlasy. To mi je 
vcelku jedno jakoby barva a střih jenom, aby to sedělo, teda mulety nemusím. Celkově jakoby prostě malý 
detaily hodně koukám. 
 
M: Takové nějaké malé detaily? To je zajímavé, co třeba? 
 
R: Že třeba koukám na zuby, což je teda věc, kterou člověk moc neovlivní, ale trochu jo. Může nosit rovnátka, 
čistit si, no což by bylo dobrý, tak právě třeba ty ďolíčky a tak. 
 
M: Tak jo, co pro tebe atraktivní není? 
 
R: Co pro mě není atraktivní. Když má kluk špinavý nehty nebo jakoby takovou tu špínu za nehtama a 
neupravené nehty. Celkově to asi docela všímám a jinak asi jako nic, že by mě vyloženě odpuzovalo? To asi 
nevím. To pak jako případ od případu. Možná ty muleťáky. A teda knírek. Jo ještě k tý atraktivitě vousy se mi 
líbí i vlasy 
 
M: Dobře, dobře. A co je podle tebe atraktivní na potenciálním partnerovi? 
 
R: Fyzické, charakterově? 
 
M: Jak chceš odpověz. 
 
R: Určitě je důležitá ta inteligence, jak jsem už zmiňoval nějaký aspoň společný zájem a jako možnost spolu 
komunikovat nějak bez problémů, aby to nebylo nucené. Tak fyzicky taky to je jako důležitý. Prostě aby jsme se 
sami sobě navzájem líbili. A abychom byli schopní si prostě povídat o věcech, o kterých jako je důležitý mluvit, 
takže jako o citech, o vztazích jakoby řešit spolu tyhle věci, které. Když se přecházejí, tak to nefunguje prostě. 
 
M: Jasně. To si popisuješ asi nějak teďka víc nějak ten charakter a ta fyzická, teda na tom potenciálním 
Partnerovi.? 
 
R: To se asi budu zase opakovat. Prostě s těmi věcmi, co jsem už říkal, no. 
 
M: Jasně. Hmm, který fyzický předpoklad je podle tebe nejpřitažlivější? 
 
R: Předpoklad nebo to, co je člověk vybuduje? 
 
M: Může být první nebo druhé 
 
R: Tak nejpřitažlivější, asi nejvíc jako koukám na obličej celkově jako na vzhled. Ale to člověk moc neovlivní a 
to, co člověk ovlivní, tak třeba tělo, protože ne že by jakoby potřeboval svaly, ale spíš to, jaký má člověk tělo. 
Tak to mi řekne o jeho životním stylu něco málo. Jestli se o sebe stará, jestli sportuje, jak je na tom fyzicky. No a 
tak. Takže tak tyhle 2 věci. 
 
M: Který fyzický předpoklad je podle tebe nejméně přitažlivý? 
 
R:  Nepřitažlivý. Ty jo to nevím. To ses ještě rozmyslím, ještě se k tomu vrátíme. 
 
M: Hmm, mě by zajímalo. Cítil si někdy nějaký tlak na to, abys vypadal nějakým způsobem? 
 
R: To mám stále v mojí profesi, ale i v té komunitě jako gayů. Prostě vidím, že mají vysportované tělo druzí lidí, 
prostě ví co. 
 
M: Takže se cítil někdy nějaký takový tlak z gay komunity? 
 
R: Jako nebylo to, že bych úplně cejtil tlak, ale bylo to takové vnitřní jako asi nastavení, který asi furt mám. I 
když teď už se to trochu mění, že si začínám uvědomovat, že to dělám hlavně pro sebe, ne pro ostatní, ale dřív 
jsem měl, že musím mít břišáky, abych se líbil klukům a tak, což je dost i nastavený tím ideálem krásy, který 
vidíme v reklamách modelové všichni, že jo, tak vysportovaný tělo, takže prostě člověk se snaží dosáhnout 
něčeho, co je trendy v podstatě. 
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M: Když už to děláš pro sebe, tak co ti možná pomohlo tomu odolat? 
 
R: K tomu, abych to nedělal pro ostatní? Ale tak myslím si, že dost pomohlo to, že jsem dospěl a uvědomil jsem 
si dost věcí. Že prostě v tom teen věku člověk přemýšlí jinak a chce se zalíbit ostatním, chce pozornost a 
všechno. A teď si v tom dospělém věku uvědomuji, že jsme světu úplně u prdele každý, že prostě každý jede 
svoje a záleží jen na těch nejbližších a to, co si myslí jako to okolí, to jako co neznáme, tak to není tak důležité.  

M: Cítíš nějaký tlak, na to, aby ses projevoval mužsky nebo žensky? 
 
R: No určitě cítil, i když teď už se to docela mění mně přijde, i tady v Česku. V Americe obzvlášť teda ale, že 
teďka se hodně jako, někdy až moc, zas dává důraz na to, aby jako chlapi byli víc citově založený a tak, což jako 
je důležitý, ale třeba v tý Americe mě už to přijde trochu přehnaný, ale dřív jsem určitě jako cítil nějaký takový 
ten tlak. Jako před coming outem, kdy se mě všichni furt ptali, jestli mám holku, že jo? Babička vždycky, kdy 
přivedu holku, a tak já jsem byl, jakože nikoho nemám, a tak jsem se aspoň jako snažil působit straight a tak, 
takže jako byl tam nějakej takovej ten nátlak. Nejdřív z rodiny hodně no, ale když pak potom coming outu a tak 
jako bylo takový jiný no? 
 
M:  si to ze strany té gay komunity? 
 
R:  Abych se choval, maskulinně? 
 
M: Nebo feminimně 
 
R: To asi ne. Nepřijde mi, ale možná to je tím, že já jsem se do té gay komunity dostal až jakoby v 18/ v 19 . 
Předtím jsem jakoby byl ještě nevyoutovaný. Ne tak jako teenagerovský, že jako se musím zalíbit a všechno, 
takže jsem to nějak ani nepociťoval, že už jsem to měl v hlavě trochu srovnaný a říkal jsem si jakoby, že pokud 
oni na mě mají nějaký nátlak, abych se choval jinak než já chci, tak pro mě nejsou jakoby vhodný, že nemám 
potřebu se kvůli nim přetvařovat. 
 
M: Jasně, to je super. Hmm. Takže vlastně pro tebe to bylo spíš jakoby předtím coming outem, když ses nemohl 
projevovat jakoby, jak se říká, svýma pravýma barvama  
 
R: Přesně. Já jsem teda v dětství, jsem si hodně hrál třeba i s panenkama, takže mamka, teda když jsem se jí 
coming outnul, tak říkala, že už to věděla od mala, že asi budu, ale jakože v tom dětství tam to člověk nějak 
neřeší, že jo? Protože neví, jaký jsou jako nároky na lidi na prostě neví, co se děje, ale pak v tom teen věku. Tam 
jsem to hodně řešil. No, že bych si měl najít holku a že bych se měl chovat tak a tak. 
 
M: Ty jsi vlastně říkal, že vlastně, kdo tě nebude brát takového, jaký jsi, tak ten není pro tebe. Tak co ti pomohlo 
vlastně dospět k tomuhle tomu závěru? 
 
R: Možná nějaký zkušenosti, protože ze začátku jsem se jako trošku snažil jakoby se zalíbit, že jo, a to ne jako 
ve světě randění, ale třeba kamarádům prostě a tak. A pak jsem se jako uvědomoval, že s těmi lidmi třeba ani 
nechci být, protože se musím přetvařovat. A jako postupně to tam nějak jako začínalo zapadávat. A i hodně mi 
pomohl internet, kde je spousta jako videí, prostě o toxických kamarádství, a tak prostě. To, jak jsem to vnímal, 
že to jako není asi úplně zdravý bejt s lidma, u kterých se musím přetvařovat. Tak jsem to pomalu začínal 
odstřihávat tyhle lidi a snažím se nadále, no jasný, ne vždycky to jde, protože třeba rodinu, … tak to jakoby … 
tam furt nějaká ta povinnost k rodině, prostě je. 
 
M: No. Jo to chápu. U homosexuálů existuje stereotyp, že gayové vypadající více heterosexuálně jsou více 
přitažliví. Co si o tom myslíš, nebo jaký na to máš názor? 
 
R: Já asi souhlasím. Mě moc jako femininní homosexuálové nepřitahují. Mě víc jako láká ta maskulinní stránka 
chlapa. Ale zas jako nepotřebuju úplného jako macha, který nemluví o svých citech, a tak to zas jako úplně 
nepotřebuju. Ale jako taky mě to víc přitahuje ten, i když teďka už je docela těžký říct rozdíl mezi hetero a 
homo, protože mi přijde, že hetero se o sebe začínají mnohem víc starat a působí občas jako gayové. 
 
M:  by byla možná moje další otázka, co je pro tebe ten maskulinní vzhled? 
 
R: No. Teď ještě. Hmm. Asi jako prostě vousy, nějaké jako svaly, jako muskulatura, že jo. Asi i hodně hlas dělá 
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… mě přijde, že jako hlubší hlas, je víc maskulinní. A asi tyhle 3 atributy no. Nějak jako ta úprava vousů a vlasů, 
muskulatura a hlas. 
 
M: Co by byl ten femininní vzhled? 
 
R: No tak třeba často se setkáme jako s tím, že jako výrazný líčení třeba nebo jako až trochu do drag, když víc, 
ale jako ne nějak extra, ale prostě třeba, že nosí, nevím stíny, nebo tak nalakovaný nehty. Většinou bejvá jakoby 
hubenější postavy mě přijde, ale to nejde říct jako na všechny prostě a jakoby celkově takovým jako chováním. 
Takové to typické stereotypní gay chování, který bývá v seriálech a ve filmech. 
 
M: Můžeš mi to trošku přiblížit, to gay chování, co to znamená? 
 
R: Jako to stereotypní, který je v televizi? Dělají hodně jako takový gesta rukama a takový pištivý hlas vysoký. 
Extravagantní oblečení, extravagantní vzhled, obarvený vlasy. Vždycky je vidíš prostě s partou holek … 
Ale je to hrozně zabývá jako do těch stereotypů, co jsou důležitý. No, ale s tím nic člověk nedělá nebo může, ale 
je to. Těžký 
 
M: Když by ses třeba podíval na své ex partnery, tak byli spíše maskulinní nebo femininní? 
 
R:  Spíš maskulinní určitě. 
 
M: u gayů se vyskytuje taková terminologie, že jo, takové ty různé kmeny, jako jsou jako twink. bear ,otter, 
daddy, co si o tom myslíš? 
 
R: Hmm, mě to přijde prostě jako další nálepky, který si společnost vymyslela a snažíš se nějak roztřídit, což je 
přirozený pro člověka nějak věci třídit, protože aby to líp chápal a víc si to dokázal představit. Ale jako nevím, 
myslím si, že bychom se obešli bez toho prostě. Člověk nepotřebuje jako tu nálepku jenom prostě člověk. 
 
M: Používáš nějak tyhlety nálepky? 
 
R: Jakoby minimálně, ale ne nějak jako, že bych prostě řekl, pokud nebudeš hunk, tak s tebou prostě nebudu, tak 
to jako ne. 
 
M: Co si myslíš o identifikaci sexuálních preferencí, jako je to třeba top, side, bottom a nebo vers? 
 
R: Jako jak co si to myslím. 
 
M: Třeba ve vztahu k té fyzické atraktivity. Jako užíváš toho? Identifikuješ se tak? 
 
R: Tak užívám to. Určitě, protože přijde mi, že je to i důležitý faktor z hlediska nějaký kompatibility, protože 
prostě 2 bottomové, aby si jako rozuměli, jasně můžou si rozumět, ale prostě pak po tý sexuální stránce si 
myslím, že by to úplně nefungovalo a nebyly by tak uspokojený. Takže to si myslím, že jsou to lepší nálepky než 
twink a tak, jsou víc využitelnější. 
 
M: Změnil se nějak v průběhu času náhled na tu fyzickou atraktivitu, třeba co je fyzicky atraktivní nebo když se 
podíváš na to, když si byl teenager, nebo když si byl prostě a to co chceš dneska. 
 
R: Určitě se to změnilo s tím, jak jsem rostl tak jakoby, když jsem byl mladší, tak mě přitahovali lidi, jako který 
byli mýho věku. Lidi v 18 vypadají jinak než ve 22. Prostě a celkově jakoby předtím se mi víc líbilo takové jako. 
Bez vousů, vousy jsem tenkrát vůbec jako nezvládal. Teďka jsou pro mě jako docela stěžejní 1 z bodů, což je 
podle mě největší změna. Ale jinak jako zas tak asi ne. Nebo tak… bylo by divný, kdyby se mi furt líbili 18 letý 
kluci. Už to tak jako trošku zavání. 
 
M: Změnilo se ještě něco přímo, jakoby kdybys měl třeba říct specificky, na co nahlížíš vlastně na té fyzické 
atraktivitě? 
 
R: Po tý fyzický stránce si myslím, že se to tolik nezměnilo, spíš po té charakterové stránce. 
 
M:  Hmm. Kdy začneš s někým chodit a váš vztah se vyvíjí a mění se to nebo jak vnímáš v ten vztah? Nebo 
mění se to, jak nahlížíš na toho partnera, nebo to zůstává stejné? 
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R: Já nevím, jestli jsem to nějak extra zažil, já jsem jakoby jenom 1 delší vztah, kdybych měl možnost tohle 
vnímat tak já přemýšlím, možná se mi ten člověk začínal víc líbit, jakože postupem času, protože jsem poznával 
ty jeho stránky. A jak jsem ho znal hlouběji a víc mě přitahoval po tý charakterový stránce čím dál víc, tak se mi 
víc i líbil jako po tý psychický stránce. 
 
M: Dokázal bys nějak popsat, co se dělo s tou fyzickou nějakého? 
 
R: Tu stránku té fyzické atraktivity? Jakože teď nechápu úplně. 
 
M: Měnilo se nějak to, jak vnímáš vlastně tu fyzickou stránku toho partnera? 
 
R: To úplně asi nedokážu nějak popsat 
 
M: Ne v pohodě úplně. Když se chceš seznámit, tak jaké cesty podnikneš? 
 
R: No tak asi nejvíc používaná je ta seznamka, protože to je jako nejsnazší, a i časově to jakoby nejmíň náročné, 
času mnoho nemám. Takže seznamka je jedna volba asi. Víš jakoby já teda nejsem člověk, co jako vyloženě 
řekne, teď si chci najít vztah a jdu hledat. Takový člověk nejsem. Já většinou jakoby čekám, kdo se objeví a 
doufám, že to třeba vyjde, že v tomhle jsem tak jako pasivní v tomhle dá jakoby v tom. Začínání vztahu, že jako 
nejsem úplně lovec. 
 
M: Jasný, které třeba ty aplikace používáš? 
 
R: Tinder nejčastěji. No grinder taky, ale tam není moc možností najít hlubší vztah mě přijde. 
 
M: Co podle tebe může člověk udělat, aby byl více atraktivní? 
 
R: No tak, po fyzické stránce to hodně záleží, co koho přitahuje, že jo. Každý má jiný vkus, ale jak jsem již říkal, 
tak ten stereotyp prostě. Takže podle mě jako pracovat celkově na sobě, ať už po fyzické stránce jako nějaký 
cvičení, nějaká aktivita, tak i po té psychické, prostě pracovat nějak jako se sebou. Řešit nějaký svoje traumata, 
takový věci prostě. Snažit se nějak nastavit mindset, určit si cíle a prostě jako hlavně pracovat se sebou a 
nesnažit se jakoby zalíbit, ale podpořit tu svoji sebelásku a stanovit si nějaké hodnoty. A pak jakoby budeš 
přitahovat ty lidi, kteří se k tobě jako hodí. 
 
M: Jasně, co je podle tebe sexuální aktivita? 
 
R: Sexuální atraktivita. Jako čistě o sexu, nebo? Ty jo. Já asi beru fyzickou aktivitu nebo jako fyzickou 
přitažlivost a sexuální přitažlivost nebo atraktivitu jako něco dost podobného. Takže asi tak. 
 
M: Vidíš nějaký rozdíl mezi teda tou fyzickou atraktivitou a sexuální atraktivitou?  
 
R: Hmm. Ty jo. Tak v tý sexuální je dobrý, aby byl kluk. Protože jako fyzicky atraktivní jsou pro mě i ženy, i 
když jsem jako gay, tak prostě ocením hezkou holku. Ale jako v té sexuální …si nedokážu představit prostě sex 
s holkou, že jo? Takže tam to pohlaví a jako nějak? Nevím. Možná by se daly řešit genitálie, ale tak to úplně 
jako není ten zásadní faktor prostě pro mě. 
 
M: Možná se zeptám naopak. Ty jsi říkal, že jsou pro tebe podobné, tak v čem jsou podobné? 
 
R: No tak, aby mě někdo přitahoval, tak potřebuji tu fyzickou atraktivitu, abych s ním jakoby mohl mít nějakou 
tu sexuální atraktivitu, že? Jako sex můžeš mít s kýmkoliv. Nemusí tě, nemusíš je fyzicky přitahovat, ale jakoby 
je lepší, když tě fyzicky přitahuje. Podle mě jako ideálněji charakterově a všechno, že? Nevím, v čem si jsou 
podobný. 
 
M: Když se teda podíváš na své expartnery a nebo třeba i současné partnery byly pro tebe všichni fyzicky 
atraktivní? 
 
R: Ne, většina jo, ale jsou tam tací. Já mám teda na mysli hlavně jeden příklad a já si myslím, že tam byl jako 
nějaký pokus o vztah, ale tam to bylo, protože jsem byl chvilku po zlomeným srdíčku, takže si myslím, že jsem 
to bral jako náplast, protože jako charakterově mě přitahoval, ale fyzicky tolik ne. Takže si myslím, že jsem to 
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bral jako takovou náplast na zahojení prostě no, což není fajn, ale. 
 
M: když se podíváš, tak co bylo vlastně takového přitažlivé na těch klucích? Bylo to vždycky ty stejné hodnoty, 
které si jako popisoval, že jsou pro tebe atraktivní nebo bylo tam třeba ještě něco, co sis řekl, že tě přitahuje 
 
R: Jako často to bylo nějaký charisma, který z nich vyzařovalo, co mě přitahovalo a jako byly tam nějaký 
společný rysy, že většina jako měla tmavé vlasy, což teda, ale jako byly tam i světlovlasí a tak, ale nějak, že by 
se to měnilo, to mě zas tak nepřijde.  
 
M: Co podle tebe ovlivňuje fyzickou aktivitu člověka? 
 
R: Pro mě nebo jako obecně? No. Pro mě asi hodně záleží i na tom, jak člověk sám sebe vnímá, protože jako 
samozřejmě můžou být lidi, kteří jsou prostě 11 z 10, ale jestli jsou to takzvaný fukbojové, nebo prostě jsou 
arogantní a jako namyšlený, tak to prostě mě přijde, že tu atraktivitu jako docela shazuje. Jakože z hlubšího 
hlediska. Takže ten přístup k sobě samotnému nějako jako sebe respekt a tak. 
 
M: To je ten subjektivní pohled? 
 
R: Jo. 
 
M: A ten druhý, co obecně ovlivňuje atraktivitu? 
 
R: No, podle mě to, jak společnost nastavuje ty měřítka, co je, co vidíme v reklamách, tak to podle mě obecně 
určuje atraktivitu, mě dost přijde. Ať už chceme nebo ne, tak jsme tím prostě ovlivnění. Jo, takže když to vidíme 
všude? Tak to pak jako v tom podvědomí. Podle mě se prostě usazuje. 
 
M: Co je podle tebe atraktivní pro homosexuály? 
 
R: Tělo. A pro bottomy velký péro. Pro topy jakoby hezkej zadek mě přijde jasný, že mě to přijde taky hodně 
povrchní trošku, ale s většinovou jako populací homosexuálů, co jsem se setkal, tak mě to tak přišlo nebo jsem 
byl ve špatných kruzích. 
 
M: Ty jsi řekl, že těla tak kdybys třeba měl říct něco specifického? 
 
R: Tak samozřejmě, každého něco jiného přitahuje, ale. Přijde mi, že většinou pro bottomy to bejvaj jakoby 
namakaní a svalnatí chlapi a pro ty topy zas jakoby spíš ten femininní vzhled. Často to jsou ti twinks prostě no. 
Že tam i docela záleží na té roli mi přijde 
 
M: No tak. Co pro ně není atraktivní? 
 
R: pro homosexuály? To je těžko říct, fakt záleží individuálně. Ale kdybych to měl zkusit jako obecně? Si asi 
netroufnu jako nic říct. 
 
M: Nic tě nenapadá jakoby u takového, co by sis řekl, že je pro ně nepřitažlivé? 
 
R: Nevím fakt, každého bere něco jiného. Záleží i jako jak na té pozici, tak na věku docela, protože prostě mladé 
lidi asi nebudou přitahovat jako starší, ale jsou i takoví, které to přitahuje. 
 
M: S tím, co jsi popisoval, že je pro ně atraktivní, souzníš s tím, že to máš tak i ty? 
 
R: Většinu času jakoby když hledím čistě na fyzickou stránku, tak asi jo 
 
M: Jasně. Je podle tebe fyzická atraktivita důležitá při seznamování? 
 
R: Určitě. Protože to je to první, co člověk vidí, že? Takže přijde mi, že jakoby kdybych jako nakreslil, tak je to 
jakoby klesající hodnota, že ze začátku toho seznamování je to jako to primární prostě na začátku, protože fotku 
vidíš první nebo jako člověka na ulici potkáš a vidíš ho jenom vzhledově. A pak když ho potkáváš, tak ta 
atraktivita jakoby, ne, že ztrácí na významu, ale jakoby, když už se s tím člověkem nějak začneš bavit, tak 
většinou tě už nějak jako přitáhnul tím vzhledem. Takže pak už jakoby to není tak velkej faktor.  
M: Je možná ještě zajímala. Co je podle tebe může zásadně ovlivnit nějak to atraktivitu? 
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R: Podle mě hodně dělá oblečení, protože tím člověk může podtrhnout svoje jakoby nejlepší rysy a tím jakoby 
přilákat tu pozornost nějak. 
 
M: A tak mě. 
 
R: Takže záleží, jak si s tím člověk jako umí vyhrát s tím, aby podtrhl to, co je na něm jako nejlepší. 
 
M:  Jasně. No. My jsme měli 1 otázku, kterou jsme teda přeskočili, a pokud si pamatuju správně a nejsem si 
teďka jistý. Který fyzický předpoklad je pro tebe nejméně přitažlivý? 
 
R:  Tam jsem říkal, ty nehty. Jako obezita taky není úplně ok. To beru i ze zdravotního hlediska, protože je to 
prostě civilizační choroba. Takže to zas beru jako z toho fyziologická trošku. No a taky často to ukazuje na 
nějaký životní styl toho člověka. Že asi jako nebude nějak extra sportovat, což já bych k sobě chtěl někoho, kdo 
prostě sportuje, že jo? Protože taky sportuju furt, a i nějaká ta životospráva, co jí a tak, takže to taky není moc 
atraktivní pro mě. A ještě třeba jako neupravenost, jako co já nevím když, prostě nevím, rozcuchaný vlasy 
mastný a nějaký roztrhaný oblečení prostě nebo jakože špatný a tak. 
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